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رییس جمهور:کالاهای 
اساسی و ملزومات سفره 

مردم خط قرمز دولت است
دویست و یازدهمین جلسه شورای هماهنگی اقتصادی دولت روز یکشنبه به ریاست رئیس 
جمهور برگزار و در این جلسه وزیران صنعت، معدن و تجارت و جهاد کشاورزی گزارشی از 

وضعیت قیمت کالاها در بازار و اقدامات انجام شده برای کاهش قیمت اجناس ارائه کردند.

​مدیرعامل بانک صادرات ایران گفت: بانک صادرات ایران در جهت عمل به مسئولیت 
اجتماعی به تمامی کادر درمان و کارکنان بیمارستان میلاد در سطوح مختلف در قالب طرح 
»سپاس از مدافعان سلامت« با نرخ سود و مدت بازپرداخت ویژه تسهیلات پرداخت می‌کند.
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یادداشت 

سیامک رحمانی
شاید توضیحش برای غیرفوتبالی‌ها ساده نباشد، اما 
وقتی که از قهقرا در گزارشگری فوتبال صحبت 
می‌کنیم، تماشاگران حرفه‌ای، آنهایی که فوتبال را 

زندگی می‌کنند، خوب می‌دانند که از چه می‌گوییم.
عباس قانع به عنوان یکی از گزارشگران نوآمده 
فوتبال، متر و شاخصی برای سلیقه و اراده مدیران 
رسانه‌ملی در ایران است. گزارشگری که دانش و 
تخصص لازم را ندارد و تلاش می‌کند با هیجان دادن 
به لحن و بیانش، تماشاگر را به وجد بیاورد. اشتیاقی 
کاذب و ساختگی که حتی هیجان را در حساس‌ترین 
مسابقات مبتذل می‌کند. مبتذل به همان مفهوم 
فرهنگنامه‌ای‌اش؛ استفاده بیش‌ از اندازه‌ای که پیش 

پا افتاده می‌کند. مستعمل می‌کند و بی‌ارزش.
عباس قانع، محمد سیانکی، جواد خیابانی... موج مسلط 
گزارشگران حال حاضر فوتبال که ویترین کاملی 
هستند از آنچه مدیران‌شان می‌پسندند. به خصوص 
وقتی توجه کنیم که قانع زمانی میکروفن گرفته و این 
موج دز مقطعی دست بالا را پیدا کرده که گزارشگران 
حرفه‌ای‌تری مثل مزدک میرزایی و عادل فردوسی‌پور 
رفته‌اند یا کنار گذاشته شده‌اند. اما اهمیت موضوع 
فراتر از تحمل‌پذیر بودن یا نبودن گزارش فوتبال 
برای بینندگان آن است. واقعیتی که به آن توجه 
نمی‌شود، فرهنگسازی ناشی از این جایگزینی است. 
مدیران رسانه با نشاندن قانع روی صندلی عادل، در 
واقع نوعی از الگوسازی را رواج می‌دهند که نتیجه آن 
ترجیح ابتذال بر تخصص است. خودنمایی بر دانش. 
مدیر رسانه که از هوشمندی و تاثیرگذاری چهره برتر 
رسانه‌اش می‌ترسیده، آن را با جذابیت عوام‌پسندانه 
گزارشگرانی عوض کرده که ذهن نسل‌های جوان 
و فراتر از آن فرهنگ و سلیقه عمومی را مسموم 
می‌کنند. ترویج این باور که سطحی بودن و اعتماد 
به نفس بیهوده هم می‌تواند مایه موفقیت باشد. 
حاصل این روند در آینده بدون تردید نسلی روشن‌تر، 
سختگیرتر و پرتلاش‌تر نخواهد بود. نتیجه این فرایند 
الگوهایی باز هم بی‌مایه‌تر و مخاطبانی هر چه عامی‌تر 

خواهد بود.
اتفاقی که به گزارشگری فوتبال و ورزش محدود 
نیست. به هر طرف که نگاه کنید با تکثیر عباس 
قانع‌هایی مواجه خواهید بود که قرار است جای خالی 
فردوسی‌پورها را پر کنند. در سینما وقتی میدان برای 
بیضایی و تقوایی تنگ می‌شود، چه کسانی فرصت‌های 
فیلمسازی و سریال‌سازی را قبضه می‌کنند. در موسیقی 
با حذف و بایکوت شجریان، چه کسانی تبلیغ شدند. 
خوانندگانی که برای خوشامد مسئولان خواندند و 
یک‌شبه تبدیل ‌شدند به الگو. به ستاره. همان‌هایی که 
بعدا در فرودگاه و زیر دستگاه ایکس‌ری واقعیت‌شان از 
پرده بیرون افتاد. وقتی که دیگر دیر شده بود. اما کسی 
قرار نیست درس بگیرد. سیستم نمادسازی فرهنگی ما 
همچنان حامد زمانی و ده‌نمکی بیرون می‌دهد و انتظار 

دارد حاصل آن فرهیختگی باشد.
در دنیا، هنرمندان میان‌مایه که پرطرفدار و مورد 
توجه عموم باشند کم نیستند. احتمالا هر جامعه‌ای 
ساسی‌مانکن و تتلوی خودش را دارد. با این تفاوت 
که ما سال‌هاست داعیه فرهنگسازی داریم و دنبال 
اتوپیای غریب خود هستیم، اما یک ویدئوکلیپ از 
خواننده‌ای مطرود همه برساخته های ذهنی‌مان را 
به هم می‌زند. ناگهان مواجه می‌شویم با این واقعیت 
که زیر پوست جامعه میلیون‌ها جوان و نوجوان دارند 
چیزی را جستجو و دنبال می‌کنند که مطلقا نشانی از 
شر است. سرسام گرفته به زمین و زمان می‌تازیم، 
غافل از این که آبشخور آن میلیون‌ها فالوئر چه بوده. 
که چطور از ترس دانستگی، ابتذال به آنها تزریق 
کرده‌ایم. اگرنه، کی در همه این سال‌ها ساسی‌مانکن 
تبلیغ کرده و او چه رسانه و میکروفنی داشته که زمانی 
و زمانی‌ها نداشته‌اند.در همین فقره اخیر و بحرانی که 
با ویدئوی ساسی‌مانکن به وجود آمد، با واکنش‌هایی 
مواجه بودیم که در نهایت بی‌ادبی و بی‌فرهنگی 
تلاش می‌کردند پاسخی باشند به خواننده آنور آب. 
ترانه‌موزیک‌هایی به شدت سخیف و حتی هتاکانه 
که فقط چون از دیدگاه رسمی مقبولیت داشتند، در 
رسانه‌های دولتی بازنشر شدند و تریبون داده شدند و 
انقلابی‌ها ستایش‌شان کردند. رفتن به جنگ ابتذال با 
شکلی متفاوت از ابتذال رسمی. تبلیغ اوباشیگری فقط 
با این توجیه و مجوز که قرار است در خدمت ما و علیه 

عنصر بیگانه باشد. داستان ابدی ازلی هدف و وسیله.
اگر جایی از تاریخ با ترویج فرومایگی و پیش‌پاافتادگی 
جامعه‌ای به رشد و تعالی رسیده، اینجا هم انتظار 
تکرارش را داشته باشیم. اگرنه، دل‌بستن به کاشت و 
ازدیاد چهره‌های رسانه‌ای و فرهنگی لاغر و محقر، در 
نهایت بستری خواهد بود برای رشد ساسی‌مانکن‌ها. 

افلا تعقلون.

»ساسی« حاصل زحمات 
مدیران رسانه‌ای است!

وزارت نیرو مجاز به نوسازی 
تأسیسات و شبکه فرسوده 

آب و برق کشور شد

 قیمت ارز کاهش یابد
  قیمت مسکن هم افت

 می کند

  واکسن کرونای
 وزارت دفاع سه‌شنبه 

رونمایی می‌شود

خدمات نوروزی بانک 
صادرات ایران در تعطیلات 

سال نو
نمایندگان مجلس شورای اسامی جهت 
تامین نظر شورای نگهبان به شرکت‌های 
تابعه و وابسته وزارت نیرو اجازه دادند با رعایت 

ملاحظات امنیتی کشور نسبت به..

معاون دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و 
شهرسازی گفت: اگر در سال آینده نرخ ارز ثبات 
داشته باشد قیمت مسکن هم ثابت خواهد ماند و 

در صورت کاهش نرخ ارز، می‌توانیم ...

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان 
اینکه واکسن »سپند« کرونا ساخت وزارت دفاع 
سه‌شنبه هفته جاری رونمایی و فاز آزمایش 

مطالعه انسانی آن آغاز می‌شود، گفت: به...

​درهای شعب منتخب بانک صادرات ایران در 
سراسر کشور در ایام پایانی سال و تعطیلات 
نوروز برای ارائه خدمات بانکی به روی مردم 

باز است. بانک صادرات ایران...
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توسعه سرمایه گذاری و 
اقتصاد صنعتی بدون آب 

ممکن نیست
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت در نشست 
با فرماندار و نمایندگان مردم شهرستان‌های 
نیشابور، زبرخان و فیروزه در مجلس شورای 

اسلامی در ...

3

سیگنال‌های جدید معاون سیما

 آیا عادل فردوسی‌پور با نود
 به تلویزیون برمی‌گردد؟

مقصر گرانی مرغ کیست؛ ارز ۴۲۰۰ 
تومانی یا نبود وزارت بازرگانی؟

میرسلیم: اصولگراها وارد رقابت تخریبی شده‌اند!
بی اعتمادی مردم به اصلاح طلبان قطعی است و شانسی در 1400 ندارند

دستمزد حداقل‌بگیران 39 درصد افزایش یافت

8حکایت صورت‌های سرخ و سفره‌های خالی
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»برنامۀ »نود« برنامۀ خوب و پربیننده‌ای بود؛ ما تمایل 
داریم این برنامه کار خودش را داشته باشد اما طبیعی 
است که انتخاب مجری و موضوعاتی از این دست، در 
اختیارات مدیر شبکه است. پیش از حضور من درباره 
جا‌به‌جایی مجری و اتفاقاتی از این دست تصمیماتی 
گرفته شده، اگر ان‌شاءالله در این حوزه شاهد اتفاقات رو 
به جلویی باشیم می‌توانیم برای این موضوع برنامه‌ریزی 
هم داشته باشیم منتها برای این کار نیازمند زمان و 

برنامه‌ریزی‌های بهتر و اقدامات پیش‌روانه هستیم.«
  این سخنان را حمید شاه‌آبادی معاون سیمای صدا 
و سیما و در نشست خبری معرفی برنامه‌های نوروزی 
شبکه‌های تلویزیون داخلی در پاسخ به پرسشی دربارۀ 
امکان پخش دوبارۀ نود بر اساس رویکرد »احیای 

برندهای تلویزیون« گفته است.
  این که عادل فردوسی‌پور و برنامۀ 90 را »برند« دانسته 
و مثل علی فروغیِ بیگانه با دنیای رسانه و مخاطب از 
لزوم گردش بر »مدار«ی که آنان تعیین می‌کنند نگفته 
نشان می‌دهد آقای شاه‌آبادی با حذف عادل و نود موافق 
نیست و در عین حال از یک طرف می‌گوید »در اختیار 
مدیر شبکه است« و جای دیگر گفته »تغییر برخی از 

مدیران شبکه‌ها اجتناب ناپذیر است.«
  بدین ترتیب می‌توان دریافت که مقدمۀ بازگشت عادل 
و پخش دوبارۀ 90، تغییر رییس شبکۀ سه است و باید 

دید زور حمید شاه‌آبادی می‌رسد او را بردارد یا نه؟
  اوایل روی کار‌آمدن آقای روحانی در سال 92 مجال 

گفت‌و‌گویی با وزیر جدید ارشاد در...

رییس کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی تهران می‌گوید 
تجربه ارز ۴۲۰۰ تومانی در سال‌های گذشته باید به ما نشان 
می‌داد که با این سیاست نمی‌توان قیمت مواد غذایی مصرفی 

مردم را پایین نگه داشت.
احمدرضا فرشچیان در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: آنچه 
که با قاطعیت می‌توانم از آن صحبت کنم این است که تمام 
تشکل‌های بخش خصوصی واقعی در هر حوزه‌ای که فعالیت 
می‌کنند به شکل یک صدا با تداوم تخصیص ارز ۴۲۰۰ 
تومانی مخالفند و این موضوع را در ماه‌های گذشته در هر 

جلسه و موقعیتی که ممکن بوده بیان کرده‌اند.
وی در پاسخ به این سوال که با توجه به تداوم تخصیص 
ارز ترجیحی در سال آینده و قرار گرفتن نهاده‌های طیور در 
فهرست کالاهای دریاف کننده این ارز، آیا می‌توان به کاهش 
قیمت مرغ امیدوار بود؟ پاسخ داد: متاسفانه خیر. لااقل صرف 
اجرای این سیاست نمی‌تواند کمکی به کاهش قیمت مرغ 
کند. ما بارها گفته‌ایم که ارز دولتی تنها به افزایش فساد و 
رانت و عدم شفافیت در اقتصاد ایران کمک می‌کند و جز آن 
گره‌ای باز نخواهد کرد اما متاسفانه به نظر می‌رسد نهادهای 

تصمیم گیر نظر دیگری دارند.
رییس کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی تهران، با بیان اینکه 
عملکرد دقیق این ارز را تنها دولت و بانک مرکزی در اختیار 
دارند، اظهار کرد: ما در بیان آمارها باید میان دو موضوع ارز 
تصویب شده و ارزی در که واقعیت تامین شده است فاصله 
بگذاریم. اینکه بانک مرکزی بگوید که ما میزان ارز ۴۲۰۰ 
تومانی برای مرغ را افزایش دادیم، لزوما به معنی افزایش 
تامین قطعی در بازار نیست و برای آنکه مشخص شود چه 
میزان ارز به چه افرادی رسیده باید اطلاعات به شکل شفاف 

ارائه شود.
فرشچیان درباره صحبت‌های اخیر رییس جمهور که نبود 
وزارت بازرگانی را عامل بر هم خوردن نظم در توزیع برخی 
کالاها دانسته بود نیز بیان کرد: در این زمینه نیز ما باید دست 
به عصا برخورد کنیم؛ یعنی صرف تفکیک وزارتخانه‌ها در یک 
چارچوب تحلیل شود و اینکه ما از این تفکیک چه انتظاری 

داریم در یک چارچوب دیگر.
وی خاطرنشان کرد: از نظر من ایجاد وزارت بازرگانی می‌تواند 
به چالاک شدن ساختار، تخصصی شدن تصمیمات و سرعت 
گرفتن انتقال خواسته‌ها از بخش خصوصی به مدیران دولتی 
کمک کند و ما در جلسات ماه‌های گذشته نیز موافقت خود 
با این موضوع را اعلام کردیم اما اینکه توقع داشته باشیم با 
صرف تاسیس یک وزارتخانه ناگهان تمام مشکلات حل شود 
و بازارها نظم پیدا کنند این طور نیست و باید چاره کار را در 

دیگر بخش‌ها نیز جست و جو کرد.
به گزارش ایسنا، با وجود آنکه نهاده‌های طیور از ابتدا در 
فهرست دریافت ارز ۴۲۰۰ تومانی قرار داشته اند اما قیمت 
مرغ در ماه‌های گذشته تحت تاثیر افزایش هزینه تولید و البته 

نقش آفرینی دلال‌ها بسیار بالا رفته است.
چند روز قبل رییس جمهوری با انتقاد از تفکیک نشدن 
وزارت بازرگانی از وزارت صنعت، معدن و تجارت فعلی، نبود 
وزارتخانه‌ای که مستقیما امور توزیع را زیر نظر داشته باشد، 

عاملی برای بر هم خوردن نظم بازارها دانسته بود.

 هیات دولت مصوب کرد واردات 
کالاهای اساسی، ضروری و میوه 
برنج، چای، دانه های روغنی،  شامل 
مغز گردو، بادام هندی، نهاده‌های 
دامی، دام زنده، گوشت گاو و گوساله 
بدون الزام به ارائه گواهی سایر 
 GMP دستگاه‌ها از جمله گواهی
انجام و در شبکه توزیع کشور عرضه 

شود.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از پایگاه 
اطلاع رسانی دفتر هیات دولت، 
در این جلسه که به ریاست حجت 
الاسلام والمسلمین حسن روحانی 
رییس جمهوری برگزار شد، همچنین 
مقرر گردید میوه های گرمسیری و 
نارنگی نیز از طریق شرکت های 
تعاونی مرزنشین و پیله وران از محل 
ارز حاصل از صادرات سال‌های ۹۷، 
۹۸ و ۹۹ خود بدون الزام به ارایه 
گواهی سایر دستگاه‌ها از جمله 
گواهی GMP انجام و در شبکه 

توزیع کشور عرضه شود.
هیات وزیران سازمان دامپزشکی و 
حفظ نباتات را موظف کرد تمهیدات 
لازم برای بررسی سریع ارزیابی 
قرنطینه ای را در مرزها تدارک ببینند.

دولت،  تصمیم  موجب  به  همچنین 
واردات کالاهای اساسی و ضروری 
یاد شده توسط شرکت های تعاونی 
مرزنشین و پیله وران از محل صادرات 
یکدیگر در سال های ۹۷، ۹۸ و ۹۹ 
خارج از سهمیه ارزی و مقدار تعیین 
شده بوده و امکان واگذاری ارز حاصل 
از صادرات پیله وران و شرکت های 
تعاونی مرزنشین به سایر پیله وران و 
شرکت های تعاونی مرزنشین میسر 

می باشد.
شرکت های تعاونی مرزنشین و پیله 
وران که اقدام به درخواست ورود کالا 
یا صلح اظهارنامه های صادراتی و 
ثبت آماری نمودند، کارت های آنان 
برای واردات اقلام مذکور رفع تعلیق 

می‌گردد.
در راستای تسهیل واردات اقلام یاد 
شده، کارت های الکترونیک مبادلات 
مرزی مرزنشینان استان های 
آذربایجان غربی، بوشهر، سیستان 
و بلوچستان، خراسان رضوی، 
خوزستان، کردستان و هرمزگان به 
صورت سیستمی برای یک دوره 

یکساله تا پایان سال ۱۴۰۰ تمدید 
می شود.

همچنین بازارچه های مرزی شرق 
کشور برای واردات کالا از تخفیف 
سود بازرگانی ۲۰ درصد برخودار می 

شوند.
هیات دولت در ادامه، به منظور ترمیم 
ذخایر استراتژیک گوشت سفید کشور 
و با هدف تنظیم بازار و حمایت از 
مصرف کنندگان، به شرکت پشتیبانی 
امور دام کشور اجازه داد تا ۵۰ هزار 
تُن گوشت مرغ را با استفاده از ارز 
ترجیحی )۴۲۰۰ تومانی( خریداری و 

وارد کشور نماید.
 اختصاص اعتبار برای بازسازی 
تأسیسات عمومی آسیب دیده از زلزله 

سی سخت
با تصویب هیات وزیران، مبلغ یکصد 
میلیارد ریال اعتبار )۳۰ هزار میلیارد 
ریال به صورت هزینه ای و ۷۰ هزار 
میلیارد ریال اعتبار تملک دارایی 
سرمایه ای( به منظور تسویه تنخواه 
بابت تأمین هزینه های ضروری اولیه 
و بازسازی تأسیسات عمومی آسیب 
دیده ناشی از زلزله سی سخت در 
استان کهگیلویه و بویراحمد، به 
سازمان مدیریت و برنامه ریزی این 

استان اختصاص یافت.
همچنین سازمان مذکور موظف شد 
ضمن نظارت فنی و اجرایی بر روند 
بازسازی، گزارش عملکرد اعتبارات 
فوق را هر سه ماه به سازمان های 
برنامه و بودجه کشور و مدیریت 

بحران کشور ارسال نماید.

حضور ایران به عنوان عضو ناظر در 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا

دولت با توجه به اهمیت گسترش 
روابط تجاری با کشورهای منطقه 
و اهمیت سهیم شدن کشورمان در 
همکاری های منطقه ای، با پیشنهاد 
وزارت صنعت، معدن و تجارت مبنی 
بر عضویت جمهوری اسامی ایران 
در اتحادیه اقتصاد اوراسیا به عنوان 

عضو ناظر موافقت کرد.
بر این اساس، وزارت امور خارجه 
مجاز است به عنوان ناظر در اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا حضور یابد و مطالعه 
و بررسی های لازم را درخصوص 
منافع و مصالح کشور درصورت 
عضویت در اتحادیه یادشده به عمل 

آورد.
گفتنی است، اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
با لازم الاجرا شدن معاهده اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا در سال ۲۰۱۵ آغاز 

به کار کرده است.
 هدف این سازمان بین‌المللی 
اقتصادی منطقهای است  یکپارچگی 
و امکان جریان آزاد کالا، خدمات، 
سرمایه و نیروی کار را در چارچوب 
معاهده فوق و توافق نامههای دیگر 

بین اعضای خود فراهم می کند.
کشورهای ارمنستان، باروس، 
قزاقستان، قرقیزستان و روسیه در 
حال حاضر عضو این اتحادیه می 
باشند و سایر کشورهای منطقه 
ازجمله چین، هند، ترکیه، پاکستان 
نیز در صدد عضویت در اتحادیه مزبور 

هستند.

اصلاح مصوبه تخصیص اعتبار برای 
تکمیل عملیات سامانه انتقال آب از 

سد آزادشهر به سنندج
هیئت وزیران به منظور تأمین نظر 
هیئت بررسی و تطبیق مصوبات 
دولت با قوانین، مصوبه مربوط به 
اختصاص اعتبار برای تکمیل عملیات 
سامانه انتقال آب از سد آزادشهر به 

شهر سنندج را اصلاح کرد.
به موجب این اصلاحیه، مقرر 
شد اعتبار اختصاص یافته، برای 
پیشگیری از تنش آبی و مدیریت 
خشکسالی در شهر سنندج از طریق 
تکمیل عملیات سامانه انتقال آب از 
سد آزادشهر به شهر سنندج در استان 

کردستان هزینه شود.
 تصویب هفت مورد از تصمیمات 
شورای عالی مناطق آزاد تجاری – 

صنعتی و ویژه اقتصادی
دولت به پیشنهاد دبیرخانه شورای 
عالی مناطق آزاد تجاری – صنعتی 
و ویژه اقتصادی، هفت مورد از 
تصمیمات این شورا را به تصویب 

رساند.
بر این اساس، بودجه سال ۱۳۹۹ 
سازمان های منطقه آزاد تجاری – 
صنعتی چابهار، قشم و ارس اصلاح 

شد.
همچنین صورت های مالی سال 
۱۳۹۸ سازمان های منطقه آزاد 
تجاری – صنعتی کیش، اروند، انزلی، 
ارس و ماکو و صورت های مالی سال 
های ۱۳۹۷ و ۱۳۹۸ سازمان منطقه 
آزاد تجاری – صنعتی چابهار به 

تصویب رسید.
اجرای تعهدات دولت درخصوص 

افزایش سرمایه بانک توسعه تعاون
هیات وزیران با هدف کمک به منظور 
اعطای تسهیلات به طرح های 
پیشران بخش تعاونی و کمک برای 
بهبود وضعیت بانک توسعه تعاون، 
با افزایش سرمایه این بانک موافقت 

کرد.
به موجب این تصمیم، مصوب شد 
وزارت امور اقتصادی و دارایی و 
سازمان برنامه و بودجه کشور حداکثر 
تا پایان سال ۱۳۹۹ در اجرای بند )د( 
تبصره )۲( قانون بودجه سال ۱۳۹۹ 
کل کشور تا سقف مبلغ ۵ هزار میلیارد 
ریال منابع حاصل از فروش سهام و 
دارایی های مالی دولت را به عنوان 
افزایش سرمایه دولت به بانک توسعه 

تعاون پرداخت نمایند.
 اصاح مصوبه مربوط به تسویه 
اعتبارات اسنادی مدت‌دار و بازتأمین 

به نرخ رسمی
هیات وزیران به منظور تعیین تکلیف 
وارداتی که سررسید پرداخت آنها از 
تاریخ ۲۱ فروردین تا ۱۶ مرداد ۱۳۹۷ 
است، تصویب‌نامه موضوع تسویه 
اعتبارات اسنادی مدت‌دار )یوزانس( و 
بازتأمین )ریفاینانس( به نرخ رسمی را 

اصلاح کرد.
بر این اساس، در ارتباط با اعتبارات 
اسنادی مدت‌دار )یوزانس(، بازتأمین 
)ریفاینانس( و بروات اسنادی مدت‌دار 
که سررسید پرداخت آنها تا تاریخ ۱۶ 
مرداد ۱۳۹۷ و بعد از آن باشد، تأمین 
ارز به میزان کالای ترخیص شده 
حسب پروانه گمرکی مربوط به نرخ 
رسمی و از محل ارزهای در دسترس 
بانک مرکزی منوط به تأیید دستگاه 
اجرایی ذی‌ربط خواهد بود. مواردی 
که در زمان گشایش مقرر گردیده 
است ارز مربوط از سوی واردکننده 
)ارز متقاضی و ارز اشخاص( تأمین 

شود، مشمول این بند نمی شوند.
همچنین برای مواردی که سررسید 
پرداخت اعتبار اسنادی از تاریخ ۲۲ 
فروردین لغایت ۱۶ مرداد ۱۳۹۷ قرار 
گرفته باشد نیز فارغ از نوع تأمین ارز 
در زمان گشایش )ارز متقاضی/ ارز 
اشخاص( تأمین ارز مشمول مفاد این 

بند خواهد بود.

درجلسه هیات دولت مصوب شد:

اجازه دولت به تعاونی‌های مرزی برای واردات کالاهای اساسی و میوه
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دویست و یازدهمین جلسه شورای 
یکشنبه  روز  دولت  اقتصادی  هماهنگی 
به ریاست رئیس جمهور برگزار و در این 
جلسه وزیران صنعت، معدن و تجارت 
و جهاد کشاورزی گزارشی از وضعیت 
قیمت کالاها در بازار و اقدامات انجام 
شده برای کاهش قیمت اجناس ارائه 

کردند.
به گزارش ایسنا، رئیس جمهور پس از 
ارائه این گزارش با بیان اینکه تامین 
کالاهای اساسی و معیشت مردم 
اولویت نخست دولت بوده است، بر 
تسریع اقدامات هماهنگ و فوری برای 
جلوگیری از افزایش بی رویه قیمت ها 
و همچنین کاهش قیمت کالاهای مورد 
نیاز مردم به سطح مطلوب و مناسب 

تاکید کرد.
حجت الاسام والمسلمین حسن 
روحانی با اشاره به اینکه دستورات 
لازم برای جلوگیری از افزایش قیمت 
با کنترل صادرات و همچنین  کالاها 
افزایش نظارت‌ها صادر شده است، 
گفت: معیشت مردم، نظارت بر قیمت‌ها 
و جلوگیری از افزایش بی رویه آن در 
شرایط ویژه شب عید از فوریت بیشتری 
برخوردار است و دستگاه‌های مربوطه 
باید نظارت‌های خود را بیشتر کرده و 
دستورات صادره را عملی کنند تا مردم 

نتیجه را احساس کنند.
رئیس جمهور با بیان اینکه با وجود همه 
تلاش‌ها در برخی زمان‌های مشخص 
از جمله روزهای پایانی سال برخی سوء 
استفاده‌ها و جوسازی‌ها موجب القای 
کمبود کالا و در نهایت شوک افزایش 
قیمت می‌شود، تصریح کرد: وزارتخانه‌ها 
و دستگاه‌های ذیربط باید با جدیت و 
العمل‌های کنترل  دقت بیشتر دستور 
بازار را به اجرا گذاشته و اجازه ندهند 
مردم در چنین مواقعی با سختی مواجه 
شوند ضمن آنکه رسانه‌ها به ویژه رسانه 
ملی نیز با اطلاع‌رسانی دقیق می‌بایست 
اسباب آرامش و رفع نگرانی مردم 

را فراهم کنند.مدیریت واردات مواد 
ضروری و کالاهای مورد نیاز مردم 
در این ایام از جمله تصمیمات ستاد 
هماهنگی اقتصادی بود.رئیس جمهور 
در این زمینه اظهار داشت: با توجه 
به تامین ارز مورد نیاز در سخت‌ترین 
شرایط و افزایش تولید، نوسانات 
قیمت‌ها پیش از آنکه نشات گرفته 
از کمبود کالا باشد برآمده از التهاب 
آفرینی‌ها، القاء تصور جهش قیمت‌های 
آتی و ایجاد تقاضای کاذب است، 
همچنین کاستی در هماهنگی‌های 
لازم در امر نظارت و کنترل دقیق بر 
زنجیره تولید تا توزیع هم وجود دارد که 

وضعیتی غیر قابل قبول را درمورد برخی 
کالاها ایجاد کرده است.

براساس گزارش قائم مقام وزیر صمت 
در امور بازرگانی در این جلسه، توزیع 
گسترده میوه، گوشت و مرغ در دستور 
کار دستگاه‌های مرتبط براساس نرخ 
مصوب آغاز شده و تداوم خواهد داشت.

در این جلسه همچنین دستگاه های 
مرتبط با تولید و توزیع کالا نیز با 
ارائه گزارشی تاکید کردند که با اجرای 
برنامه‌ها و سیاست‌های اتخاذ شده، بازار 
میوه، گوشت، مرغ و روغن با وفور توزیع 
کالا و نظارت بر قیمت، متعادل خواهد 
شد.در جلسه امروز ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت همچنین رئیس کل 
بانک مرکزی گزارشی از تحولات 
بخش حقیقی اقتصاد در 9 ماهه سال 

99 ارائه کرد.
به موجب این گزارش تولید ناخالص 
داخلی به قیمت پایه در 9 ماهه سال 
جاری نسبت به دوره مشابه سال گذشته 
با نفت 2،2 درصد و بدون نفت 1،9 

درصد رشد داشته است.
در مدت 9 ماهه، ارزش افزوده گروه 
کشاورزی 4،6 درصد، گروه نفت 3،9 
درصد، گروه صنایع و معادن 6 درصد 
رشد مثبت داشته اند و صرفا ارزش 
افزوده گروه خدمات بدلیل شیوع 

ویروس کرونا و محدودیت‌های ناشی 
از آن، 3 درصد رشد منفی داشته است.

رئیس کل بانک مرکزی تاکید کرد: با 
توجه به رشد متوالی مثبت در دو فصل 
تابستان و پاییز، با اطمینان می توان بر 

خروج اقتصاد از رکود تاکید کرد.
رئیس جمهور پس از این گزارش، 
با اشاره به ظرفیت های امید بخش 
اقتصاد کشور تصریح کرد: آمارها و 
شاخص های کلان اقتصاد نشانگر 
مسیر مثبت و خنثی سازی تحریم ها و 
شکست قطعی سیاست فشار حداکثری 
و بارقه های پیروزی در جنگ اقتصادی 
است و این توفیق دقیقا در سال هایی 
رخ داده است که بسیاری از کشورها به 
سبب هجوم کرونا نرخ منفی را در رشد 

اقتصادی خود شاهد بوده اند.
روحانی افزود: این موفقیت همان 
چیزی است که دشمنان در چارچوب 
اهداف شوم خود نسبت به ملت ایران، 
بدنبال کمرنگ کردن و نفی آن هستند 
و متاسفانه برخی جریانات داخلی نیز 
اسیر منافع زودگذر سیاسی شده و این 

کامیابی ملت را نادیده می گیرند.
رئیس جمهور تاکید کرد: بی تردید 
سال آینده با همراهی مردم و فعالان 
اقتصادی سالی پررونق و امیدبخش 

برای اقتصاد کشور خواهد بود.

تکرار سیاست‌های ترامپ نتیجه 
جدیدی نخواهد داشت

 دولت جو بایدن بارها اعلام کرده که قصد تغییر سیاست 
های ترامپ را دارد و خروج از توافق هسته ای را اشتباهی 
بزرگ خوانده است اما در عمل همان مسیر ترامپ را در 
اعمال سیاست فشار و تروریسم اقتصادی پیگیری کرده 

است.
به گزارش ایرنا، دولت آمریکا در دوران دونالد ترامپ از 
برجام خارج شد اما اکنون دولت بایدن به گونه ای وانمود 
می کند که گویی ایران عهدشکنی کرده و باید به اجرای 
کامل تعهدات خود بازگردد. واکنش ایالات متحده به 
موضوع پول‌های بلوکه شده ایران مصداق تلاش دولت 
بایدن برای ادامه سیاست فشار حداکثری دولت ترامپ بود. 
سیاستی شکست خورده که اکنون بار دیگر در حال تکرار 
است.آنتونی بلینکن وزیر خارجه آمریکا در این مورد گفته 
است: اگر ایران به تعهداتش در توافق اتمی بازگردد ما 
هم همان کار را انجام می‌دهیم. این بدان معنی است که 
اگر ایران به تعهداتش بازگردد، تحریم‌ها نیز متناسب با 
این تعهدات کم می‌شوند. اما تا زمانی که ایران به توافق 
بازنگردد، سهمی از این تسهیل نخواهد برد.جو بایدن 
چندی پیش با گرفتن ژست سیاسی دستور بازنگری تمامی 
تحریم‌هایی را داد که مبارزه با کرونا را دشوار می‌کند، 
اما در حالی که ایران با مشکلات جدی در تامین دارو 
و تجهیزات پزشکی روبرو است دولت بایدن نه تنها در 
عمل اقدامی در این راستا انجام نداده است، بلکه با تداوم 
بلوکه کردن دارایی‌های ایران که می‌تواند در بحبوحه شیوع 
کرونا به بخش بهداشت و درمان کمک کند همان سیاست 
غیراخلاقی و غیرانسانی ترامپ را در پیش گرفته است. در 
هفته‌های اخیر اخباری درباره آزادسازی منابع مالی ایران در 
کره مطرح شد و اعلام شد که قرار است این منابع صرف 

تهیه کالاهای اساسی و دارو شود.
سید مجید تفرشی، معاون امور بین الملل ستاد حقوق بشر 
چندی پیش با محکوم کردن برخی کشورهای مدعی 
غربی و نقض فاحش حقوق بشر از سوی آنها، تصریح کرد: 
در جهانی زندگی می‌کنیم که برغم شیوع جهانی ویروس 
کرونا و بر خلاف توصیه‌های اکید سازمان جهانی بهداشت 
در ضرورت همگرایی بین‌المللی در این عرصه، تحریم ملت 
بزرگ ایران از سوی دولت‌های مدعی حقوق بشر به حوزه 
بهداشت کشیده شده است.دولت جو بایدن بارها اعلام 
کرده که قصد تغییر سیاست‌های ترامپ را دارد و خروج 
از توافق هسته‌ای را »اشتباهی بزرگ« خوانده است. اما 
هیچ اقدام عملی در این راستا انجام نداده است. بیش از 
یک ماه از حضور جو بایدن در کاخ سفید می‌گذرد و در 
این مدت شاهد تداوم سیاست فشار حداکثری و تحریم 
علیه ملت ایران هستیم. رویکرد اخیر آنتونی بلینکن که 
آزادسازی پول‌های بلوکه شده ایران را مشروط به انجام 
تعهدات ایران کرده است، نشان می‌دهد که آزاد سازی پول 
های ایران امتیازی در برجام است اما در واقع این رویکرد 
نشان دهنده ادامه تروریسم اقتصادی در دولت جدید 
آمریکاست.محمد جواد ظریف وزیر امور خارجه در پیامی 
توییتری به اظهارات آنتونی بلینکن همتای آمریکایی‌اش 
مبنی بر این که آمریکا تا زمانی که ایران به پایبندی به 
تعهدات هسته‌ای خود بازنگردد، با آزادسازی پول های 
بلوکه شده و تحت تحریم ایران در بانک‌های کره جنوبی 
موافقت نخواهد کرد، واکنش نشان داده و نوشت: آمریکا 
مدعی است که دیپلماسی را ترجیح می‌دهد، نه سیاست 
شکست خورده »فشار حداکثری« ترامپ را. با این وجود، 
آنتونی بلینکن وزیر امور خارجه آمریکا درباره ممانعت از 
کره در انتقال پول خودمان به کانال سوییس که تنها 
برای دارو و غذا مورد استفاده قرار می گیرد، رجزخوانی 
می‌کند. تکرار کردن همان سیاست، نتایج جدیدی را به 
همراه نخواهد آورد. تنها راه این است: تعهد، اقدام، نشست.
جمهوری اسلامی ایران به عنوان کشوری مسئولیت پذیر 
و صاحب نقش در منطقه و نظام بین المللی همواره به 
دیپلماسی و مذاکرات منطقه ای و بین المللی در چارچوب 
حقوق و قواعد بین المللی احترام گذاشته و رویکردش بر 
حداکثرسازی ظرفیت دیپلماسی در حل منازعات منطقه‌ای 
و بین المللی است. جمهوری اسامی پایبندی خود به 
دیپلماسی و گفت و گو را با خویشتن‌داری در طول چهار 
سال دولت قلدرمآب دونالد ترامپ اثبات کرده است. آن 
هم در شرایطی که ترامپ به مثابه تهدیدی بر موجودیت 
و نظم بین المللی، اساسا باوری به دیپلماسی نداشت.قطعا 
ایران در برجام طلبکار است و آمریکا و ‌تروئیکای اروپایی 
بدهکار هستند. مسئله اصلی در برجام، نه بازگشت ایران به 
تعهدات، بلکه لغو تحریم‌ها توسط آمریکا و پایبندی کامل 
اروپا به تعهدات برجامی خود است. این مسائل حتی از 
سوی قانونگذاران آمریکایی نیز مطرح می‌شود.ایلهان عمر 
عضو دموکرات مجلس نمایندگان آمریکا طی نشستی در 
کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان آمریکا از آنتونی 
بلینکن پرسید که با توجه به اینکه این آمریکا بود که از 
برجام خارج شد، چرا اصرار دارد نخست ایران به رعایت 
کامل تعهدات خود بازگردد؟ او ادامه داد: به نظر می‌رسد 
در زمینه مذاکرات ایران، با توجه به اینکه هر دو طرف 
منتظر برداشتن گام نخست توسط طرف مقابل هستند، 
نوعی بن‌بست ایجاد شده است. واقعیت آشکار این است که 
ما بودیم که توافق را ترک کردیم؛ چرا ما نباید طرفی باشیم 
که گام نخست را برای بازگشت به آن برمی‌داریم؟از سوی 
دیگر ند پرایس، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا اخیرا تاکید 
کرد که واشنگتن هیچ مشوقی برای ترغیب ایرانیان جهت 
آمدن به پای میز مذاکره پیشنهاد نخواهد داد. این در حالی 
است که ایران به دنبال هیچ مشوق با امتیازی در زمینه 
بازگشت به برجام نیست ایران موضع خودرا بارها روشن 
کرده است جمهوری اسلامی خواستاز بازگشت آمریکا به 
برجام و رفع تحریم‌ها است.صلح، امنیت، پیشرفت و توسعه 
نیز میراث مشترک بشری است. تمامی کشورهایی که به 
این میراث بشری معتقدند باید همکاری‌های چندجانبه را 
گسترش دهند و از تروریسم دوری کنند فشار اقتصادی بر 
دیگر کشورها را کنار بگذارند چرا که تروریسم اقتصادی در 

سایه مقاومت مردم شکست خواهد خورد.

ما برای دشمن شرط تعیین 
می‌کنیم

فرمانده کل سپاه با بیان اینکه امروز ما برای دشمن 
شرط تعیین می‌کنیم، گفت: هر وقت در حصار 
شرط‌های آنان قرار گرفتیم، باختیم اما اگر برای دشمن 

شرط تعیین کردیم، برنده شدیم.
به گزارش مهر، سردار سرلشکر حسین سلامی فرمانده 
کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی در چهارمین 
اجلاسیه اساتید شبکه تربیتی صالحین بسیج که صبح 
روز )یکشنبه( در مجتمع فرهنگی ورزشی پنجم آذر 
بسیج برگزار شد، اظهار داشت: مطمئن هستیم این 
شجره طیبه‌ای که به نام اساتید حلقه‌های صالحین 
شکل گرفته است، می‌تواند شفابخش بسیاری از 

دردهای معنوی جامعه باشد.
وی افزود: سرشت سپاه در عاشورای ۶۱ هجری شکل 
گرفته و این یعنی سپاه امتدادی از اصحاب عاشوراست؛ 
البته بسیج هم همین‌گونه است؛ اسلام آن قدر عزیز 
است که خداوند راضی می‌شود زیباترین و کامل‌ترین 
گوهر هستی را در مذبح عاشورا ذبح کند؛ به همین 
جهت انقلاب ما هم امتداد رسالت الهی محسوب 

می‌شود.
فرمانده کل سپاه ادامه داد: انقلاب اسلامی ایران آمده 
است تا در امتداد رسالت انبیا، حیات طیبه را بر روی 
زمین پیاده و انسان را از اسارت طاغوت رها کند و 
علاوه بر این، عبودیت و بندگی خدا را هم برای بشر 

به ارمغان بیاورد و این به معنای »بعثتِ دوباره« است.
سلامی گفت: ما در عصر طلایی و حیاتی اسلام قرار 
داریم؛ چون اسام طلوع کرده، وحی جاری شده و 
احکام خدا فرصت پیاده شدن پیدا کردند؛ بنابراین در 
یک موقعیت استثنایی هستیم؛ وحی جاری است و 
قرآن خوانده می‌شود و برای تحقق وعده‌های الهی، 
حاکمیت تشکیل شده و امر به معروف و عمل صالح 

انجام می‌شود.
وی اضافه کرد: تنظیم مناسبات حیات، بدون حاکمیت 
میسر نیست؛ در واقع بدون ولایت احکام تعطیل می‌شود 
و مشرکان و کفار بین انسان و وحی فاصله می‌اندازند 
و اجازه نمی‌دهند تا چشم‌ها ببینند و گوش‌ها حقیقت 
را بشنوند؛ لذا اسلام آمده تا این پرده‌های جاهلیت را 
بردارد؛ اما با این حال ما انقلاب‌مان را نمی‌شناسیم و 
نمی‌دانیم چه واقعه‌ای در دنیا ایجاد کرده است.فرمانده 
کل سپاه یادآور شد: به واسطه انقلاب اسلامی ایران 
دوباره انسانیت و طهارت روح در حال انتشار است؛ 
البته قدرت‌های شیطانی صف بستند تا از گسترش آن 
جلوگیری کنند و برای این منظور، تمامی استعداد و 
ظرفیت خود را به صحنه مقابله با اسلام آورده‌اند؛ ولی 

داستان صدر اسلام مجدداً در حال تکرار است.
سلامی افزود: وقتی اسلام حاکمیت تشکیل داده است، 
می‌خواهد به نام این دین مبین، بشریت را به ساحل 
رستگاری هدایت کند؛ به همین دلیل همه مستکبران 
عالم علیه او بسیج می‌شوند؛ اما با این حال، خداوند 
دین خود را یاری می‌کند؛ چون تخلفی در وعده‌های 

خداوند وجود ندارد.
وی عنوان کرد: ما در مسیری سخت، اما سرشار 
از امید هستیم؛ دشمنان را می‌بینیم و در دورترین 
نقاط نظاره‌گرشان هستیم؛ علاوه بر این، از رهبری 
برخورداریم که ژرف‌اندیش، بلندنگر و عمیق است، 
به خوبی دشمن را می‌شناسد و به جهان‌بینی قدرت 

اعتقاد دارد.
فرمانده کل سپاه ادامه داد: البته این‌ها توصیف نیست، 
بلکه تجربیاتی هستند که به دست آمده است؛ سعادت، 
عزت، منزلت و اعتبار ما در عالم به درخشش نور ولایت 
وابسته است؛ خیلی عجیب است که ملتی ۴۲ سال در 
قلب یک جنگ جهانی با عظیم‌ترین قدرت‌ها درگیر 
باشد، اما قدرت ولایت بتواند انبساط دستان را از آن‌ها 

بگیرد.
سلامی خاطرنشان کرد: بارها اتفاق افتاده که دشمن 
قصد داشته ما را در دستان خود بگیرد و حتی بارها 
تا مرز جنگ پیش رفتیم، ولی قدرت ولایت، دشمن 

را عقب رانده است.
وی اظهار داشت: دشمنان تمامی تمرکز خود را بر 
اسلام گذاشتند و سعی کردند با ترفندهای مختلف، 
جوانان را از انقلاب دور و امت اسام را نیز از هم جدا 
کنند؛ اما با وجود همه این تلاش‌ها، دشمن گریخت و 

از ما فاصله گرفت.
فرمانده کل سپاه گفت: آمریکا هزاران نیرو در عراق 
دارد، ولی ناچار است از این کشور عقب‌نشینی کند؛ 
دشمن سراسر آتش است، اما روند معکوس می‌شود؛ 
به‌عنوان مثال اندک مسلمانان یمنی در این کشور 
مقاوم بر صحنه تسلط دارند و اعماق خاک دشمن‌شان 
را هدف قرار می‌دهند؛ این قدرت چگونه شکل گرفت و 
کدام هنرنمایی توانست این میدان نابرابر را تغییر دهد؟

سلامی عنوان کرد: انسان‌های صالح اگر کتف‌هایشان 
قطع می‌شود با چشم و زبان از اسلام دفاع می‌کنند؛ 
زیرا راهی جز این نداریم؛ ما در فراز آخر نبرد هستیم. 
دشمن عاجز شده است به نحوی که ما پوسیدگی را در 
استخوان‌ها، افسردگی را در نگاه، سستی را در کلام و 
درماندگی را در چهره دشمن می‌بینیم؛ این فرسایش 
قدرت چگونه روی داده است؟ آن‌ها در هیچ مقطعی 
و در هیچ مواجهه‌ای جز شکست، به دستاورد دیگری 

نرسیدند.
وی افزود: در چنین شرایطی ولی امر مسلمین، دشمن 
را متفرق و روح حیات را مجدداً احیا کرد و دشمن 
مجبور شد به تدریج عقب بنشیند؛ ما در عین حال 
در محاصره ساخته شدیم، ماندیم و فشار حداکثری و 
معمار آن شکست؛ اما این ملت ماند و پژواک دشمنان 
نشد و به فراخوان‌ها پاسخ نگفت و به دشمن آبرو 
نداد، اسام را عزیز کرد و به جوان‌ها قوت قلب داد؛ 
لذا استحکام یافتیم و در طی مسیر خود مطمئن 

شدیم.

اخباراخبار

کالاهای اساسی و ملزومات سفره مردم خط قرمز دولت است
روحانی در جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت:

وزیر کشور با بیان اینکه برای اجرای 
انتخابات نگرانی نداریم، گفت: احزاب 
و گروه‌ها و شخصیت‌های سیاسی باید 
تلاش کنند یک رقابت با شکوه و یک 

مشارکت بسیار خوبی داشته باشیم.
به گزارش مهر، عبدالرضا رحمانی فضلی 
وزیر کشور در حاشیه نشست استانداران 
در آخرین یکشنبه سال ۱۳۹۹ که به 
صورت ویدئو کنفرانسی در محل وزارت 
کشور و با حضور وزیر جهاد کشاورزی 
برگزار شد، با بیان اینکه چهار موضوع 
اصلی درآخرین جلسه سال جاری با 
استانداران مطرح شد، گفت: بحث امنیت 
هم از نظر امنیت عمومی و هم امنیت 
انتخابات مطرح شد و نهایتاً با توجه به 
اطلس امنیتی که برای انتخابات همیشه 
تعیین می‌کنیم مقرر شد همه استان‌ها 
با حساسیت این اطلس را پیگیری کنند 
و مرتب گزارش دهی و گزارش گیری 
انجام شود. بحمدا... در حوزه امنیتی 
مشکل خاصی در شرایط کنونی نداریم 
که این را مرهون لطف خداوند متعال و 

همراهی‌های مردم عزیزمان می‌دانیم.
وزیر کشور افزود: دومین مسئله بحث 
تامین ارزاق و قیمت‌ها در ایام نوروز 
است. ما در وزارت کشور به عنوان 
مسئول ستاد هماهنگی اطلاع رسانی 
اقتصادی از ۴ ماه قبل برآوردها و 
تحلیل‌ها را مرتب در دولت مطرح 
کردیم و نقاط نگرانی خودمان را هم 
مطرح کردیم با توجه به شرایط لازم بود 
استانداران در هماهنگی کامل با دولت، 
وزارت جهاد کشاورزی و وزارت صمت 

کمک کنند بحث تنظیم بازار و نظارت 
بر استان‌ها با دقت پیش برود.

وی ادامه داد: این موضوع با حضور وزیر 
جهاد کشاورزی در جلسه امروز مطرح 
شد استانداران هم مطالبی را عنوان 
کردند که امیدوارم این هماهنگی‌ها 

بتواند در روند کار مثبت واقع شود.
رحمانی فضلی همچنین به تصمیم 
جدیدی که در دولت گرفته شده است، 
اشاره کرد و افزود: امروز در این جلسه 
مطرح شد امکان ورود کالا از مرزهای 
کشور با شرایط سهل تر از جمله در 
موضوع ثبت سفارش و منشا ارزی 
صورت بگیرد. که سهولت در این 
زمینه برقرار می‌شود، دعوت کردیم 
همه استانداران تلاش کنند به ویژه 
استانداران مرزی که موضوع واردات 
کالاهای اساسی به طور جدی پیگیری 

شود تا کمبودها در داخل جبران شود.
وی به موضوع انتخابات اشاره کرد و 
گفت: انتخابات یک موضوع بسیار مهم 
در شرایط کنونی است که الحمدا...
تاکنون تمام اقدامات مقدماتی، زمینه‌ها، 
هماهنگی‌ها و همکاری‌ها انجام گرفته 
است و همانطور که در جریان هستید 
امروز روز پنجم ثبت نام شوراها است. 
من از تمام متخصصین، کارشناسان 
و تحصیلکردگان و کسانی که در 
حوزه‌های مدیریت شهری و اجرایی 
تجربه دارند، تقاضا می‌کنم حتماً برای 
ثبت‌نام مراجعه کنند و مشارکت خیلی 
جدی در این زمینه داشته باشند. بقیه 
ثبت نام‌ها هم به مرور از فروردین انجام 

خواهد شد و نگرانی خاصی در زمینه 
اجرای انتخابات که به عهده وزارت 

کشور است نداریم.
وزیر کشور در این راستا افزود: تقاضای 
ما در حوزه مشارکت مردم در انتخابات 
است؛ همانطور که مقام معظم رهبری 
موضوع مشارکت در انتخابات را به 
صورت خیلی جدی با تعبیر بسیار بلند 
و واژه‌های پر معنی مطرح کردند، همه 
دستگاه‌ها باید تلاش کنیم مقتضیات 
حضور پر شکوه مد نظر ایشان را بستر 
سازی کنیم.وزیر کشور در همین زمینه 
ادامه داد: وزارت کشور، وزارت ارشاد، 
صدا و سیما، شورای نگهبان، احزاب 
و گروه‌ها و شخصیت‌های سیاسی باید 
تلاش کنند یک رقابت با شکوه و یک 
مشارکت بسیار خوبی داشته باشیم. 
تلاش این است در این ایام باقی مانده 
همه سعی کنیم بستر انتخابات یک بستر 
مطلوب رقابتی باشد.وی افزود: موضوع 
کرونا بحث دیگر این نشست بود و به 
سلامت مردم تاکید شد با توجه به اینکه 
به جز شهرهای قرمز و نارنجی بقیه 
شهرها مسافرت آزاد است این به اعتماد 
و تاکید بر رعایت حداکثری پروتکل‌ها 
منوط است، اگر قرار باشد که پروتکل‌ها 
رعایت نشود حتماً دچار خسارت خواهیم 
شد.رحمانی فضلی بیان داشت: این 
مسئله از امروز به استانداران یادآوری 
شد، استانداران به عنوان روسای 
قرارگاه‌ها در همه حوزه‌ها هم در حوزه 
انتظامات در بحث ترددها هم در حوزه 
بهداشت و درمان هم در حوزه خدمات 

عمومی که وزارت گردشگری متولی 
اصلی است و هم در حوزه حمل و نقل، 
وزارت راه و شهرسازی همه باید تلاش 
کنیم تا یک عملکرد مثبت قابل قبولی 
در فضای ایجاد سامت داشته باشیم. 
الان به لطف خدا وضعیت از زمانی که 
قرارگاه تشکیل شد و هماهنگی زیادی 
بین همه نیروهای عمل کننده و بویژه 
مردم به وجود آمده است مواجه با یک 
کاهش میزان بیماری و فوت مواجه 
هستیم.رحمانی فضلی افزود: این روند 
ادامه پیدا کرده است به جز استان 
خوزستان که شرایط خاصی داشته و با 
اقدامات به موقع و سریع همه دستگاه‌ها 
الان در خوزستان به طرف یک شرایط 
مطلوب‌تر حرکت کردیم و ۴ شهرستان 
از رنگ قرمز خارج شده و بستری‌ها 
کاهش پیدا کرده و تعداد تست‌ها به ۲۱ 

هزار در روز رسیده است.

وی تاکید کرد: همه باید تلاش کنیم 
که عید نوروز مسافرت و تردد منجر 
به افزایش هزینه‌های ناشی از تسری 
و شیوع زیاد کرونا نشود. با توجه 
به شناختی که ما از مردم در حوادث 
مختلف به ویژه در یک سال اخیر در 
حوزه کرونا با توجه به همه فشارها و 
سختی‌ها در حوزه اقتصادی، اجتماعی 
و روانی تحمل کردند و همکاری خوبی 
داشتند؛ مطمئن هستیم که با سربلندی 
و سرافرازی از این دوره مسافرت هم 

بیرون می آییم.
وزیر کشور در پایان خاطر نشان کرد: 
امیدواریم مردم هم از تعطیلات لذت 
ببرند و هم مراقب خودشان باشند و از 
سامتی لذت ببرند. همه باید دعاگوی 
هم باشیم و همه باید دعا گوی مردم، 
نظام جمهوری اسلامی ایران و توفیقات 

آن باشیم.

رییس قوه قضاییه گفت: هیچکس در کشور 
ما اجازه تخلف از قانون را ندارد و چنانچه 
مسئولی قانون را نقض کند مجازاتش 

مضاعف خواهد بود.
به گزارش ایسنا به نقل از قوه قضاییه، 
سید ابراهیم رئیسی در دیدار با نخبگان و 
نمایندگان اقشار مختلف مردم مازندران در 
خصوص اهمیت مقوله حفظ نهاد خانواده 
اظهار کرد: اهمیت نهاد خانواده و عوارض 
ناشی از طلاق که بر جامعه مترتب می‌شود 
بر کسی پوشیده نیست لذا پژوهشگران و 
فعالان در حوزه آسیب‌های اجتماعی باید به 
مقوله طلاق و ارائه راهکارها جهت کاهش 

آن توجه ویژه‌ای داشته باشند.
رئیس قوه قضاییه با بیان اینکه مقام معظم 
رهبری نسبت به موضوع آسیب‌های 
اجتماعی از جمله طلاق و اعتیاد بسیار 
حساس هستند، افزود: چنانچه نسبت به رفع 
آسیب‌های اجتماعی نظیر اعتیاد و طلاق 
توجه نشود این آسیب‌ها منتهی به جرم 
می‌شوند لذا حتما در این جهت باید اقدامات 
پیشگیرانه در حوزه‌های فرهنگی و اقتصادی 
صورت گیرد.رئیسی با بیان اینکه برای مقابله 
با آسیب‌های اجتماعی که جامعه را رنج 

می‌دهد راهکار وجود دارد و این راهکارها نیز 
دست یافتنی هستند، عنوان کرد: تسهیلاتی 
که در زمینه‌های اقتصادی از جمله تامین 
مسکن و ایجاد اشتغال ارائه می‌شود می‌تواند 
از ایجاد خلل در زندگی زوجین به ویژه 

زوج‌های جوان پیشگیری کند.
رئیس قوه قضاییه با اشاره به بازدید صبح 
امروز خود از کارخانه نساجی قائمشهر 
گفت: در بازدیدی که از کارخانه نساجی 
قائمشهر داشتیم مشاهده کردیم فردی که 
این کارخانه به او واگذار شده بود نتوانست 
به تعهدات خود مبنی بر اشتغالزایی برای 
۲ هزار نفر تا سال ۹۰ عمل کند؛ چنانچه 
اشتغالزایی در این واحد تولیدی تحقق یافته 
بود، می‌توانست بسیاری از مسائل مرتبط با 
اشتغال استان را رفع کند و به سهم خود 
در پیشگیری از وقوع آسیب‌های اجتماعی از 

جمله طلاق موثر باشد.
رئیسی با مهم خواندن نقش سازمان‌های 
مردم نهاد در حوزه تعالی جمعیت و مقابله 
با گفت: هر جا که کار به مردم سپرده شد 
در آن عرصه به توفیق رسیدیم که جلوه 
بارز این مقوله، دوران دفاع مقدس است 
که استان مازندران در آن دوران بیش از ۱۰ 

هزار شهید تقدیم جبهه اسلام کرد و همین 
جوانان و رزمندگان بودند که علی رغم 
اعطای همه تجهیزات و تسلیحات از جمله 
سلاح‌های شیمیایی از جانب غربی‌ها به 
صدام، پیروزی را نصیب جبهه اسلام کردند.
رئیس قوه قضاییه با اشاره به ظرفیت بسیار 
بالای استان مازندران در حوزه‌های مختلف 
اقتصادی از جمله کشاورزی، دامداری و 
دریا تصریح کرد: فعال شدن هر یک از 
این حوزه‌ها می‌تواند آمار اشتغال در استان 
مازندران را افزایش دهد.رئیسی با بیان 
اینکه چنانچه زمینه‌های تولیدی و کاریابی 
مدیریت نشود، عدم اشتغال به وجود می‌آید 
و به تبع آن فقر و مشکلات خانوادگی ظهور 
و بروز پیدا می‌کند، افزود: ما راه برون رفت 
از مشکلات را در دست بیگانگان نمی‌بینیم 
بلکه اعتقاد داریم این راه برون رفت در 
دستان جوانان، مردم و مسئولان ما قرار دارد.
رئیس دستگاه قضا با تاکید بر این نکته که 
نباید اجازه داد مردم و خانواده‌ها دچار یاس 
و ناامیدی شوند، عنوان کرد: این مهم فقط 
در مقام سخن نیست بلکه در مقام عمل 
نیز تمامی فعل‌ها و ترک فعل‌های ما باید 
برای مردم امیدآفرین باشد.رئیسی در ادامه 

نظام اداری کارآمد را یکی از جلوه‌های 
امیدآفرینی در کشور دانست و گفت: با 
ابتکار و خلاقیت و روحیه انقلابی می‌توان 
بسیاری از گره‌ها را از امور مردم و کشور 
گشود کمااینکه سرداران و رزمندگان ما در 
جنگ با وجود نبود امکانات کافی، بسیاری از 
گره‌ها را گشودند و نشان دادند که در قاموس 
جبهه انقلابی »ما نمی‌توانیم« وجود ندارد.
رئیس دستگاه قضا ادامه داد: ما در مجموعه 
عدلیه و همه نیروها در دستگاه‌های مختلف 
می‌توانند با اقدامات فعالانه و اثرگذار خود، در 
ایجاد امید در جامعه و ایجاد یاس در دشمن 
نقش آفرین باشند.رئیسی با بیان اینکه 
جامعه متعالی جامعه‌ای است که نخبگان 
آن در زمان مناسب اقدامات برجسته و 
اثرگذار انجام دهند، تصریح کرد: جامعه ما 
نیز از نخبگانی بهره‌مند است که می‌توانند 
جریان ساز باشند.رئیس قوه قضاییه با بیان 
اینکه دشمن سعی دارد با ایجاد آسیب‌های 
فرهنگی، اراده مستحکم مردم و جوانان ما را 
متزلزل و به جای ایمان، تردید را در وجود 
مردم و جوانان ما ایجاد کند، افزود: نقش 
نخبگان برای مقابله با این توطئه دشمن از 
طریق رصد کردن آسیب‌ها و ارائه راهکار 

برای رفع آنها، تعیین کننده است.رئیسی با 
تاکید بر این نکته که راه مقابله با دشمن، 
مایوس کردن آن است، گفت: راه مایوس 
کردن دشمن نیز تولید قدرت در همه 
عرصه‌ها از جمله عرصه‌های نظامی، علمی، 
اقتصادی و اجتماعی است و این مهم با 
اقدامات فعالانه، اثرگذار و با نیروهای انسانی 

مومن، مصمم و بادانش محقق می‌شود.
رئیس قوه قضایییه در بخش پایان سخنان 
خود در واکنش به سخنان یکی از حضار 
مبنی بر تغییر کاربری اراضی در یکی از 
روستاهای استان مازندران گفت: با تغییر 
خلاف قانون کاربری اراضی از ناحیه هر 
کسی برخورد خواهد شد و در این زمینه 
اولویت با آلونک‌ها نیست بلکه اولویت‌ها با 
آن دسته از ویلاهای اشرافی است که در 
مقابل چشمان عام و خاص با تصرف اراضی 
و منابع طبیعی ساخته شده اند. هیچکس 
در کشور ما اجازه تخلف از قانون را ندارد 
و چنانچه مسئولی قانون را نقض کند 
مجازاتش مضاعف خواهد بود. موضوع تغییر 
خلاف قانون کاربری اراضی در روستای 
مورد اشاره از سوی دادگستری استان 

مازندران پیگیری خواهد شد.

پیشنهاد لغو روادید 
عادی ایران و عراق 
روی میز دولت

 می‌توانیم با علم و 
دانش تهدیدها را به 
خوبی شناسایی کنیم

 وزارت امور خارجه پیشنهاد لغو روادید عادی میان دو کشور، ایران و عراق را برای مراحل 
بررسی و تصویب، به هیات دولت ارائه کرده است. وزارت امور خارجه با توجه به حصول 
توافقات اولیه میان دولت‌های جمهوری اسامی ایران و عراق درخصوص لغو روادید 
عادی میان دو کشور، پیشنهاد مذکور را برای مراحل بررسی و تصویب، به هیات دولت 
ارائه کرده است.این پیشنهاد به استناد تبصره )۴۳( قانون بودجه اصلاحی سال ۱۳۴۳، 
پیشنهاد برقراری مقررات لغو روادید برای دارندگان گذرنامه عادی میان دولت جمهوری 
اسلامی ایران و دولت جمهوری عراق را به شرط عمل متقابل، برای بررسی و تصویب 

به دولت ارائه شده است.

 معاون هماهنگ کننده ارتش جمهوری اسلامی ایران گفت: اگر علم و دانش سرلوحه ما 
باشد تهدید را خوب شناسایی می‌کنیم و می‌توانیم سناریوهای متعددی داشته و آمادگی 

مقابله با هر تهدیدی باشیم.
امیر دریادار حبیب الله سیاری در دومین همایش دستاوردهای علمی پژوهشی معاونت 
اطلاعات ارتش که در مرکز مطالعات و پژوهش‌های اطاعات این معاونت برگزار شد، 
افزود: امروز جنگ در عرصه‌های علم است، ابزار جمع آوری اطلاعات هم نیاز به علم 
دارد و هر کس بهره بیشتری داشته باشد موفق‌تر است و هر کس توجه نکند عقب 

می‌ماند.
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دبیر ستاد تنظیم بازار با بیان اینکه 
نتوانستیم در مهار گرانی موفق باشیم، 
گفت: وزارت جهاد کشاورزی اعلام کرده 
تولید را انجام داده است، اما برآوردهای ما 

این موضوع را نشان نمی دهند.
به گزارش مهر، عباس قبادی امروز در 
یک برنامه خبری خبر اخیر خبرگزاری 
مهر مبنی بر کاهش جوجه‌ریزی را تأیید 
کرد و با بیان اینکه نتوانستیم در مهار 
گرانی موفق باشیم، گفت: وزارت جهاد 
کشاورزی اعلام کرده تولید را انجام داده 
است، اما برآوردهای ما این موضوع را 

نشان نمی‌دهند.
خبرگزاری مهر ۱۷ اسفند ماه از کاهش 
شدید جوجه‌ریزی در مرغداری‌های سطح 
کشور خبر داده و به نقل از یکی از فعالان 
صنعت طیور نوشته بود: به دلیل کاهش 
جوجه‌ریزی، تولید مرغی که باید برای 
مصارف شب عید انجام می‌شد، کاهش 
یافته است و آماری که مسئولان از 
تولید و عرضه مرغ می‌دهند، با واقعیت 

همخوانی ندارد.
وزارت جهاد به اندازه کافی مرغ تولید 

نکرده است
وی در مورد وضعیت تنظیم بازار 
مرغ گفت: کارگروه تنظیم بازار نقش 
تنظیم‌گری و ابلاغ مصوبه را دارد؛ نیاز 

کشور حداکثر ۱۱۰ تا ۱۱۵ میلیون قطعه 
جوجه است که به وزارت جهاد کشاورزی 
تکلیف کرده بودیم که ۱۳۰ میلیون قطعه 
جوجه‌ریزی انجام دهد و گفتیم اگر این 
اتفاق نیفتد باید ۵۰ هزار تن مرغ وارد 

کنند.
قبادی افزود: وزارت جهاد کشاورزی 
اعلام کرده تولید را انجام داده است، 
اما برآوردهای ما این موضوع را نشان 

نمی‌دهند.
دبیر ستاد تنظیم بازار با بیان اینکه تهران 
استان گیرنده مرغ است و تولیدکننده 
نیست، گفت: به مدیران استانی تأمین 

کننده مرغ تهران دستور داده شد نسبت به 
تأمین مرغ مورد نیاز اقدام کنند و مشکل 
مرغ در تهران تا یکی دو روز آینده حل 

می‌شود.
وی با اشاره به اینکه سیب و پرتقال 
بیشترین تقاضا را دارد، اظهار داشت: تا 
ایام پایانی سال در ۲۵۶ نقطه میوه با 
کیفیت و قیمت مناسب عرضه می‌شود که 
تا چند روز آینده به ۲۷۰ نقطه می‌رسد. در 
حال حاضر حدود ۷۰ درصد مردم تهران 
میوه مورد نیاز خود را از میادین میوه و 
تره بار تهیه می‌کنند که در این میادین 
قیمت میوه حداقل ۳۵ تا ۴۰ درصد کمتر 

از قیمت میوه در سطح شهر است که البته 
همین هم گران است. ستاد تنظیم بازار در 
مشکلات اقتصادی نقش آن چنانی ندارد.

دبیر ستاد تنظیم بازار با بیان اینکه انبوهی 
میوه در میادین میوه و تره بار موجود است 
بدون اینکه صفی وجود داشته باشد، افزود: 
توزیع میوه برای تنظیم بازار شب عید از 
روز گذشته آغاز شده است. هزینه تولید 
در کشور بسیار بالا رفته است. همین 
سبد میوه، نوع کود و سم استفاده شده، 
حقوق کارگری، حمل و نقل و ... به شدت 
افزایش یافته است بنابراین میوه‌ای که از 
باغ می‌آید هزینه بالایی دارد؛ دیشب که 
رصد کردیم بهترین پرتقال در میادین میوه 
و تره بار تهران ۱۱ هزار و ۸۰۰ و سیب 
۸ هزار و ۹۰۰ تومان است.وی در مورد 
بازرسی‌ها و رسیدگی به تخلفات گران 
فروشی بیان داشت: در دو ماه گذشته ۱۵ 
هزار و ۴۵۰ پرونده تخلف به ارزش ۲۰۰ 
میلیارد تومان تشکیل و به تعزیرات ارسال 
شده است. وقتی مقام معظم رهبری هم 
به این موضوع ورود می‌کنند دیگر هیچ 

خط قرمزی برای برخورد وجود ندارد.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت با 
بیان اینکه بازخورد همه مشکلات کشور 
در تنظیم بازار دیده می‌شود، گفت: برای 
تأمین بازار شب عید حدود ۴۰ هزار تن 

میوه ذخیره سازی شده است ضمن اینکه 
استانداران و کارگروه‌های تنظیم بازار 
استانی هر مقدار که درخواست داشته 

باشند ارسال و توزیع می‌شود.
وی افزود: مردم تمایل به مصرف مرغ 
گرم دارند اما توزیع مرغ منجمد در سطح 

شهر تهران را نیز در دستور کار داریم.
مشکل تأمین روغن نداریم

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت در 
مورد روغن نیز گفت: مشکل تأمین روغن 
نداریم؛ مصرف روغن ۱۳۰ تا ۱۵۰ هزار 
تن است و در حال حاضر ۲۰۰ هزار تن 

روغن تولید می‌شود.
قبادی بیان داشت: فروش روغن همراه 
با کالای دیگر تخلف است. مستنداتی در 
مورد فروش کالای اجباری با روغن در 

سطح بازار مشاهده نکرده‌ایم.
نتوانستیم در مهار گرانی موفق باشیم

قبادی اظهار داشت: به اعتقاد من موضوع 
گرانی نشان می‌دهد که من و همکاران 
من در ستاد تنظیم بازار نتوانسته‌ایم موفق 
عمل کنیم و وقتی مقام معظم رهبری نیز 
در این موضوعات ورود می‌فرمایند نشان 
می‌دهد ما نتوانسته‌ایم موفق عمل کنیم 
اما تمام مجموعه‌های دولتی، دستگاه‌های 
امنیتی و بازرسی‌ها با همکاری هم تلاش 

می‌کنند تا این مشکلات را حل کنند.

۹۷ واحد صنعتی مازندران 
امسال به چرخه تولید 

بازگشت

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار مازندران 
گفت که با تلاش‌های صورت گرفته از ابتدای 
امسال تاکنون ۹۷ واحد صنعتی راکد استان به 

چرخه تولید بازگشته است.
به گزارش ایرنا ، حسن خیریانپور روز یکشنبه در 
نشست فعالان اقتصادی مازندران که با حضور 
رییس سازمان بازرسی کل کشور در ساری برگزار 
شد، افزود : از ابتدای امسال ۱۸۶ واحد تولیدی 
و صنعتی به علت بدهی در تملک بانک‌ها قرار 
داشت که با برپایی ۳۰ جلسه، ۱۱۹ واحد از تملک 

بانک‌ها خارج شدند و به چرخه تولید بازگشت.
وی با بیان اینکه اکنون پرونده ۲۸ واحد تولیدی 
و صنعتی مازندران که به علت بدهی در تملک 
بانک‌ها هستند، در دستگاه قضایی استان در 
دست بررسی است، اظهار داشت: تسریع در روند 
رسیدگی به این پرونده، گام بسیار مهمی برای 
احیای دوباره واحدهای تولید و صنعتی محسوب 

می‌شود.
خیریانپور گفت : از ابتدی امسال تاکنون با برپایی 
۶۵ جلسه کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید و 
۱۱ جلسه شورای گفت و گوی دولت و بخش 
خصوصی، گام‌های بسیار مهم و ارزشمندی برای 
احیای دوباره واحدهای تولید و صنعتی استان 
برداشته شد که خروجی بسیار مثبتی نیز به همراه 

داشته است.
وی از شناسایی ۱۰۶ واحد تولید و صنعتی 
ورشکسته در مازندران خبر داد و گفت که از این 
تعداد ۲۰ واحد تولیدی با توجه به تمام مشکلات 
فراروی، فعال است و با تعیین تلکیف بقیه 
واحدها، باید زمینه بازگشت دوباره آنها با چرخه 

اقتصادی کشور فراهم شود.
معاون استاندار مازندران با اشاره به ظرفیت‌های 
فراوان این استان در بخش کشاورزی ، افزود : 
مازندران با تولید سالانه هفت میلیون تن انواع 
محصولات کشاورزی که در تولید ۱۴ نوع 
محصول رتبه نخست را دارد ، مهم ترین قطب 

کشاورزی کشور محسوب می‌شود.
وی توسعه کشت گلخانه‌ای را از جمله طرح‌های 
مهم و اولویت دار استان معرفی کرد و گفت که 
تاکنون مجوز احداث گلخانه در ۵۲ هکتار از 
زمین‌های کشاورزی مازندران صادر شد و این 

طرح با قدرت در حال اجرا و توسعه است.
خیریانپور احیای ۸۳۲ قطعه آبندان، توسعه 
کشت گیاهان دارویی و توسعه اقامتگاه‌های 
بومگردی و گردشگری را هم از دیگر طرح‌های 
مهم و اولویت‌دار مازندران عنوان کرد و افزود : 
با تلاش‌های صورت گرفته، علاوه بر جانمایی 
لازم در ۱۷۵ نقطه ساحلی مازندران برای احداث 
اسکله‌های گردشگری دریایی، مجوز لازم برای 

احداث ۷۲ اسکله نیز صادر شده است.
رییس اتاق بازرگانی، صنایع ، معادن و کشاورزی 
مازندران نیز در این نشست قاطعیت در اجرای 
حکم و اجرای صحیح قوانین را راهکار برون رفت 
از مشکلات فعلی ذکر کرد و گفت : اجرا نشدن 
مصوبات کارگروه ماده ۳۳ مبنی بر خلع ید ۴۶ 
هکتار از زمین‌های کشاورزی استان برای احداث 
شهرک‌های صنعتی باعث شده است تا در اجرای 

بسیاری از طرح ها با مشکل مواجه شویم.
عبدالله مهاجر لازمه ایجاد اشتغال و رونق فضای 
کسب و کار را حمایت از واحدهای تولیدی دانست 
و افزود : در شرایطی که بسیاری از واحدهای 
تولیدی با کمبود نقدینگی مواجه هستند، بانک 
های عامل باید با پرداخت تسهیلات، به اقتصاد 

کشور کمک کنند.
وی با بیان اینکه از ۳۹ شهرک صنعتی در 
مازندران، هشت تا ۱۰ شهرک با مشکل دریافت 
تسهیلات بانکی  مواجهند ، از مدیران بانک های 
عامل خواست تا با تسهیل‌گری در روند پرداخت 
تسهیلات به واحدهای تولیدی اهتمام بیشتری 

داشته باشند.
مهاجر از اشتغال بیش از ۱۰ هزار نیروی کار 
واحدهای تولیدی مستقر در شهرک‌های صنعتی 
مازندران خبر داد و گفت : واحدهای تولیدی در 
رونق بخشیدن به اقتصاد کشور و بهبود فضای 

کسب و کار نقش بسزایی دارند.
وی با اشاره به ارزآوری بسیار بالای صادرات 
محصولات کشاورزی مازندران ، افزود : 
زیرساخت‌های صادراتی این استان باید تقویت 
شود و تنها در این صورت می‌توان به بازارهای 

هدف دسترسی داشت.
رییس سازمان بازرسی کل کشور به عنوان هیات 

همراه رییس قوه قضایی به مازندران سفر کرد.
نشست با فعالان اقتصادی یکی از برنامه های 
حجت الاسلام والمسلمین حسن درویشیان در 
سفر به مازندران بود. وی همچنین از نیروگاه 
زباله سوز ساری و پایانه صادراتی روماک گستر 

در جویبار بازدید کرد.

مدیرعامل مس: اکتشافات 
میلیارد تنی کرمان جایگاه 

ایران را ارتقا می‌دهد
سرپرست معاونت معدنی وزیر صنعت، معدن و 
تجارت و مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس ایران 
گفت: در منطقه سریدون واقع در پشت سرچشمه 
استان کرمان اکتشافات بی نظیری انجام دادیم که 
به‌زودی ذخیره میلیارد تنی برای این استان کشف 

می‌شود و جایگاه این صنعت ایران را ارتقا می‌دهد.
به گزارش ایرنا، اردشیر سعدمحمدی روز یکشنبه در 
جمع رسانه‌ها افزود: ایران در حال حاضر در رتبه 
هفتم ذخایر مس دنیا قرار دارد و با اکتشافاتی که 
صورت می‌گیرد، رتبه بهتری را در جهان به ارمغان 

‌می‌آوریم.
وی اظهار داشت: خرسندیم که به فرمان رییس 
جمهوری و در کنار استاندار کرمان که با حمایت‌های 
ایشان این طرح ماندگار و بزرگ را در منطقه درگیر 

خشکسالی و کم‌آب کرمان به مرحله اجرا گذاشتیم.
سرپرست معاونت معدنی وزیر صنعت، معدن و 
تجارت گفت: زیربنا و ساختار تامین آب صنایع 
و معادن از خلیج فارس برای آینده سبب ایجاد 
سرمایه‌گذاری‌های بسیار بزرگ، گردش مالی 
مناسب، اشتغالزایی و آسایش و آرامش مردم در 

منطقه سرچشمه رفسنجان می‌شود.
وی ادامه داد: امروز شاهدیم که خط نخست انتقال 
به منطقه سرچشمه رسید که سهمیه شرکت مس در 
این خط استفاده از ۴۰ میلیون مترمکعب در سال 

است.
سعدمحمدی افزود: با توجه به اینکه مجموع صنایع 
مس کشور ۲۷ میلیون مترمکعب آب مصرف 
می‌کند و طرح‌های توسعه‌ای ما نیز به ۳۱.۹ میلیون 
مترمکعب آب جدید نیاز دارند، خوشبختانه انتقال این 
خط خلیج فارس، آب مورد نیاز سرمایه‌گذاری‌های 

این شرکت را تامین می‌کند.
وی تصریح کرد: جایگاه شرکت ملی مس ایران 
در چهار سال آینده با توجه به ۲.۴ میلیارد یورو 
سرمایه‌گذاری ارزی به اضافه ۳۰ هزار میلیارد تومان 
ریالی سبب می‌شود که شرکت مس جزو ۱۰ شرکت 

برتر دنیا در تولید مس قرار گیرد.
وی تاکید کرد: این افتخار بزرگ با سرمایه‌گذاری‌های 
شرکت مس سبب ایجاد چهار و نیم میلیارد دلار 
درآمد برای این مجموعه است و امیدواریم سهم 
خود را در تولید ناخالص و اقتصاد ملی کشور بیش از 

گذشته به منصه ظهور بگذاریم.
مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس گفت: امیدواریم 
با آموزش، استفاده از نیروی انسانی شایسته و 
تکنولوژی روز دنیا در بهره‌وری بهتر شرکت مس 
اقدام شود و شاهد حضور درخشان شرکت در اقتصاد 

کشور باشیم.

امضای ‌۶ میلیارد دلار 
تفاهمنامه برای اجرای اقتصاد 

مقاومتی
 مدیرکل دفتر سرمایه‌گذاری و امور طرح‌های وزارت 
صنعت، معدن و تجارت از امضای تفاهم‌نامه وزارت 
صنعت با پنج شرکت‌ برتر تولیدی در نخستین گام 
از اجرای طرح »اقتصاد مقاومتی با شرکت‌های برتر« 

به ارزش ۶.۱ میلیارد دلار خبر داد.
به گزارش ایرنا از وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
»علیرضا هادی« افزود: طرح اقتصاد مقاومتی با 
شرکت‌های برتر به ابتکار وزارت صنعت اجرا و در 
گام نخست تفاهم‌نامه همکاری بین وزارتخانه و پنج 

شرکت برتر تولیدی امضا خواهد شد
وی گفت: این تفاهم‌نامه‌ها شامل ۶۲ پروژه 
در زمینه معدن و صنایع معدنی، صنایع غذایی، 
ماشین‌سازی و صنایع پالایشگاهی است.به گفته 
این مقام مسوول، هدف از تنظیم و امضای این 
تفاهم‌نامه‌ها ایجاد امنیت سرمایه‌گذاری و تشویق 
بنگاه‌ها برای توسعه و تحقق اهداف اقتصاد مقاومتی 
با تکیه بر توانمندی‌های داخلی است.هادی با استناد 
به الگوهای توسعه در کشورهای مختلف، استفاده 
از ظرفیت بنگاه‌های اقتصادی بزرگ را یکی از 
روش‌های عمده سرمایه‌گذاری در جهان عنوان کرد 
و ادامه‌داد: بررسی‌ها و مطالعات تطبیقی نشان می‌دهد 
سایر کشورها نیز از طریق سرمایه‌گذاری شرکت‌های 
بزرگ و مهم به رشد اقتصادی چشم‌گیری دست 
یافته‌اند.وی افزود: از بین ۱۲ هزار بنگاه اقتصادی با 
اشتغال بیش از ۱۰ نفر، برپایه شاخص‌های مختلف 
مانند اشتغال، صادرات و ارزش افزوده، تعداد ۱۰۰ 
شرکت برتر شناسایی و انتخاب شده‌اند که از این 
تعداد ۳۹ شرکت در بخش پالایشگاهی، پتروشیمی و 
شیمیایی، ۲۱ شرکت در حوزه غیرفلزی، ۲۰ بنگاه در 
حوزه معدن و صنایع معدنی و ۲۰ بنگاه نیز در بخش 
ماشین‌سازی و نیرومحرکه فعالیت دارند.مدیرکل دفتر 
سرمایه‌گذاری و امور طرح‌های وزارت صنعت درباره 
تامین منابع مالی اجرای این طرح، گفت: این منابع از 
آورده بنگاه، منابع صندوق توسعه ملی و شبکه بانکی 
اعم از ریالی و ارزی، جلب مشارکت سایر بنگاه‌های 
برتر و استفاده از ظرفیت‌های بازار سرمایه در قالب 
صندوق پروژه، تشکیل شرکت سهامی عام پروژه و 

انتشار اوراق بدهی تامین خواهد شد.
به گزارش ایرنا، معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، 
معدن وتجارت اعلام‌کرده بود: به‌منظور توسعه 
سرمایه‌گذاری در بخش صنعت و معدن طرحی 
جدید با عنوان »اقتصاد مقاومتی با شرکت‌های برتر« 

اجرایی می‌شود.

اخباراخبار

دبیر ستاد تنظیم بازار تایید کرد تولید مرغ کافی نیست
وزارت جهادکشاورزی آمار غلط داد:

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت 
در نشست با فرماندار و نمایندگان 
مردم شهرستان‌های نیشابور، زبرخان 
و فیروزه در مجلس شورای اسلامی در 
محل فرمانداری زبرخان، گفت: کمبود 
آب یکی از مشکلات جدی صنایع 
در شهرک‌ها و نواحی صنعتی است و 
توسعه سرمایه گذاری و اقتصاد صنعتی 

بدون آب ممکن نیست.
به گزارش شاتا، علی رسولیان با اشاره به 
محدودیت شدید بخش صنعت در تأمین 
آب افزود: کل آب مصرف صنعت در 
کشور ۱.۸ درصد است که از این میزان 
۴۰ درصد متعلق به نیروگاه‌ها و صنایع 
پتروشیمی است که عدد بسیار ناچیزی 

است.
وی اضافه کرد: هر مترمکعب آب در 
صنعت ۳۶ هزار تومان ارزش افزوده دارد 
و هر مترمکعب در شهرک‌های صنعتی 
به میزان ۶۰ نفر شغل ایجاد می‌کند، لذا 
وقتی ضرورت کشور اشتغال و سرمایه 
گذاری است، باید زیرساخت‌های توسعه 
اقتصادی فراهم شود. در این راستا به 
مدیران شهرک‌های صنعتی کشور 
تکلیف شده است که از کوچکترین 
ظرفیت تأمین آب بهره برداری کرده و 

نسبت به خرید آن اقدام کنند.
رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران ادامه داد: برای تأمین هر لیتر 
آب در ثانیه ویژه شهرک‌های صنعتی، 
۶ میلیارد ریال هزینه می‌شود که برای 
کاهش هزینه‌ها، دولت مصوبه‌ای مبنی 
بر تخفیف ۴۰ درصدی برای تأمین آب 

شهرک‌های صنعتی صادر کرد.
رسولیان تأمین زیرساخت‌های لازم 
برای فعالیت بنگاه‌های اقتصادی و 
واحدهای تولیدی در شهرک‌های 
صنعتی را از سیاست‌های سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران 
برشمرد و بیان کرد: هم اینک در تأمین 
آب، برق و زمین مورد نیاز واحدهای 
تولیدی در شهرک‌های صنعتی کمبود 
داریم که علت عمده آن، کمبود منابع 

است.
وی اظهار امیدواری کرد سهم سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران از بودجه سال ۱۴۰۰ به‌نحوی 
باشد که بتوان زیرساخت‌های مورد نیاز 
شهرک‌ها و نواحی صنعتی را کامل کرد.

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت 
اظهار داشت: کشور با دو چالش جدی 
در سال‌های 1398 و 1399 مواجه شد 
که یکی مربوط به تحریم و تأثیر آن بر 
واردات مواد اولیه بخش تولید، افزایش 
قیمت ارز و محدودیت‌های تأمین آن 
و دیگری شیوع بیماری کرونا بود که 
تقاضا برای خرید کالا و به تبع آن تولید 
را در دنیا کاهش داد و این مهم بر 

اقتصاد کشور اثرات منفی گذاشت.
رسولیان افزود: با وجود تلاش دشمنان 
برای زمین گیر کردن اقتصاد کشور، 
دولت با اتخاذ سیاست‌های خود در 
عرصه تولید، زمینه رشد صنعتی ۶ تا 7 
درصدی را در سال 13۹۹ نسبت به سال 

گذشته رقم زد.
وی اضافه کرد: امسال ۹ هزار قرارداد 
برای واگذاری زمین در شهرک‌ها و 

نواحی صنعتی کشور با سرمایه گذاران 
منعقد شد که نسبت به سال گذشته دو 
برابر افزایش داشت. همچنین ۲ هزار و 
۳۵ واحد صنعتی جدید به بهره برداری 
رسید که از نظر میزان اشتغالزایی نسبت 

به سال گذشته ۳۳ درصد رشد داشت.
رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران ادامه داد: آمارها گویای ایجاد 
شرایط مناسب برای فعالیت بنگاه‌های 
اقتصادی در کشور است که در این راستا 
متوسط زمان بهره برداری واحدهای 
صنعتی به‌طور قابل توجهی کاهش 

یافته است.
رسولیان کاهش بروکراسی و افزایش 
اختیار دستگاه‌های اجرایی استان‌ها را 
از سیاست‌های وزارت صنعت، معدن و 
تجارت ذکر و بیان کرد: دستورالمعل‌ها 
برای سال آینده درحال اصلاح است تا 
در این زمینه حداکثر اختیارات از سطح 

ملی به استان‌ها تفویض شود.
وی یادآور شد: وزیر صنعت، معدن و 
تجارت اقدام به تأمین مالی طرح‌های 
سرمایه گذاری از محل منابع واحدهای 
بزرگ صنعتی و معدنی در بانک‌ها کرده 
است که بخشی از آن به شهرک‌های 
صنعتی اختصاص می‌یابد تا بتوان از این 
محل واحدهای صنعتی راکد را دوباره به 

چرخه تولید بازگرداند.
معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت 
گفت: امسال یک هزار و ۴۴۰ واحد 
صنعتی راکد در شهرک‌ها و نواحی 
صنعتی ایران به چرخه تولید بازگشتند 
که از این تعداد ۱۰۴ واحد مربوط به 

استان خراسان رضوی است.
رسولیان با تأکید بر بازپس گیری 
زمین‌های محبوس در شهرک‌ها و 
نواحی صنعتی کشور افزود: پس از 
بازپس گیری، این زمین‌ها به‌ویژه 
در شهرک‌های صنعتی نزدیک 
شهرهای بزرگ با قیمت کارشناسی 
به شرکت‌های دانش بنیان و های تک 
که برای نخستین بار محصول تولید 

می‌کنند، اختصاص می‌یابد.
وی اضافه کرد: مسئولان خراسان 
رضوی در کنار شهرک‌های صنعتی 
بزرگ و تقاضا محور، اراضی مورد نیاز 
را در اختیار شرکت‌های دانش بنیان 
قرار دهند، زیرا شرکت‌های دانش 
بنیان نمی‌توانند از شهرهای بزرگ 
فاصله زیاد داشته باشند. شرکت 
شهرک‌های صنعتی هم در صورت 
میسر شدن این فضا، برای ایجاد 
زیرساخت و امکانات لازم، تأمین 

مالی خواهد نمود.
رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان 
صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران ادامه داد: تغییر اساسنامه این 
سازمان در هیأت دولت درحال بررسی 
است تا مشارکت بخش خصوصی را در 
واگذاری زمین و تغییر کاربری داشته 
باشیم و بتوان شهرک‌های صنفی را 

برای اصناف تولیدی ایجاد نمود.
رسولیان در ادامه این نشست با توسعه 
شهرک صنعتی خیام و تأمین مالی آن 
به شرط استقرار شرکت‌های دانش بنیان 
و های تک موافقت و خاطرنشان کرد: 
هرجا متقاضی برای سرمایه گذاری باشد، 

شرکت شهرک‌های صنعتی موظف به 
تأمین زمین و زیرساخت‌هاست، اما در 
این زمینه دستگاه‌های اجرایی نیز باید 
در تأمین منابع ملی و استانی همراهی 

لازم را داشته باشند.
وی تصریح کرد: شهرستان زبرخان 
زمینه لازم برای ایجاد یک ناحیه 
صنعتی دو یا سه هکتاری را دارد که 
می‌توان در این زمینه ناحیه صنعتی 

اسحاق آباد را ایجاد کرد.
معاونان وزیر صنعت، معدن و تجارت 
روز شنبه در سفر به استان خراسان 
رضوی، از سه واحد تولیدی در 
شهرک‌های صنعتی خیام در شهرستان 
زبرخان و کمال الملک در شهرستان 

فیروزه بازدید کردند.
محسن صالحی‌نیا معاون وزیر و رئیس 
هیأت عامل سازمان گسترش و نوسازی 
صنایع ایران و علی رسولیان معاون وزیر 
و مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و 
شهرک‌های صنعتی ایران با همراهی 
فرشاد مقیمی مدیرعامل گروه صنعتی 
ایران خودرو از سه واحد قطعه سازی 
و یک واحد تولید چراغ‌های روشنایی 

دیدن کردند.
معاونان وزیر صنعت، معدن و تجارت 
در ادامه در نشست با نمایندگان مردم 
شهرستان‌های نیشابور، زبرخان و فیروزه 
در مجلس شورای اسلامی، به بررسی 
مسائل و مشکلات واحدهای تولیدی و 
شهرک‌ها و نواحی صنعتی این مناطق 
پرداختند و به توافقات مطلوبی برای 
توسعه زیرساخت‌های صنعتی در این 

شهرستان‌ها دست یافتند.

وزیر صنعت، معدن و تجارت با اشاره به 
شیرین‌سازی روزانه ۲۶ میلیون مترمکعب 
از آب خلیج فارس توسط همسایگان 
جنوبی، بر ضرورت افزایش سهم کشورمان 
از شیرین‌سازی آب خلیج فارس تاکید کرد.

به گزارش روز یکشنبه وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، »علیرضا رزم‌حسینی« در 
آیین بهره برداری و آغاز عملیات اجرایی 
طرح انتقال آب خلیج فارس و دریای 
عمان به استان های شرقی و فلات 
مرکزی ایران افزود: سهم ما با اجرای این 
پروژه مهم ۶۰۰ هزار متر مکعب در روز 
خواهد بود که فاصله زیادی با رقم استفاده 
کشورهای حاشیه خلیج فارس دارد، پس 
افزایش سهم کشورمان از آب خلیج فارس 

از الزامات است.
وی اظهار داشت: امسال با همه تنگناها و 
تحریم‌های ظالمانه دشمنان، اما با به ثمر 
نشستن رویایی ناباورانه انتقال آب از دریا 
به صحرا، سالی ماندگار در تاریخ تابناک 

ایران خواهد بود.
رزم‌حسینی با بیان اینکه قطعه نخست خط 

انتقال آب از هرمزگان به معادن گل‌گهر 
در استان کرمان آبان‌ماه امسال افتتاح شد، 
بیان‌داشت: امروز قطعات ۲ و ۳ این خط از 
گل‌گهر به مس سرچشمه به طول ۱۵۰ 
کیلومتر و از مس سرچشمه به اردکان 
به طول ۵۵۰ کیلومتر و در کل با طول 
خط انتقال ۸۲۰ کیلومتر از خلیج فارس تا 

اردکان افتتاح می‌شود.
وزیر نعت، معدن و تجارت، این خط انتقال 
را که به »خط انتقال امید« نامگذاری شده، 
هدیه‌ای برای نسل آینده و اتفاقی بزرگ در 

تاریخ ایران برشمرد.
رزم‌حسینی همچنین با اشاره به تاکیدات 
رئیس‌جمهوری درباره این پروژه، گفت: 
رییس‌جمهوری نیز از مسوولان خواسته 
بود که بخش خصوصی را در تولید آب 
برای ایجاد بازار مبادله‌ای بدون دخالت 

دولت تشویق کنند.
وی با بیان اینکه خدای سبحان را شاکریم 
که این رویایی ناباورانه محقق شده است، 
اضافه‌کرد: با انتقال ۸۲۰ کیلومتر )خط 
نخست(، هم‌زمان خط دوم از همین مسیر 

از هرمزگان به استان‌های خراسان جنوبی 
و خراسان رضوی به طول یک‌هزار و ۵۵۰ 

کیلومتر خواهد رفت.
وزیر صنعت، معدن و تجارت یادآوری کرد: 
نزدیک به ۳۵ درصد از این خط به طول 
۴۰۰ کیلومتر انجام شده که نکته حائز 

اهمیتی است.
وی با اشاره به خط سوم از این انتقال، 
ادامه‌داد: خط سوم از استان هرمزگان به 
اصفهان به طول ۹۲۰ کیلومتر خواهد رفت 
که اقدام‌های اجرایی برای انجام آن نیز 

انجام شده است.
رزم‌حسینی خاطرنشان‌کرد: خط چهارم 
انتقال نیز برای استان سیستان و بلوچستان 
از مسیر چابهار تا زابل به طول ۸۲۰ 
کیلومتر خواهد بود که توسط شرکت‌های 
بزرگ صنایع معدنی و پتروشیمی انجام 

می‌شود.
وی همچنین با اشاره به دستاوردهای 
این ابر پروژه مهم و استراتژیک گفت: 
تامین آب پایدار و جدید، تحول اقتصادی 
با توجه به فعالیت شرکت‌های بزرگ 

معدنی و پتروشیمی در مسیر انتقال، 
محرومیت‌زدایی و توسعه متوازن، تثبیت 
جمعیت در شرق کشور و جلوگیری از 
مهاجرت و حاشیه‌نشینی، اشتغال پایدار و 
استفاده شهرک‌ها و نواحی صنعتی در طول 
مسیر از آب پایدار از دستاوردهای این ابر 

پروژه ملی است.
وزیر صنعت، معدن و تجارت همچنین 
با اشاره به توجهات رهبر معظم انقلاب 
و رییس‌جمهوری در خصوص توسعه 
سواحل مکران، تصریح‌کرد: خط ۴ این 
پروژه مهم سبب آبادانی هرچه بهتر 
سواحل مکران و استفاده پروژه‌های مهم 
مستقر در این منطقه ژئوپلتیکی از این 
آب می‌شود.رزم‌حسینی در ادامه با تشکر 
از توجهات جدی رئیس‌جمهوری به این 
پروژه مهم، افزود: رئیس‌جمهوری در سال 
۹۶ از محل اعتبارات صندوق توسعه ملی 
برای شروع کار ۴۰۰ میلیون دلار بودجه 
اختصاص داد که تاکنون ۲۸۰ میلیون دلار 

آن استفاده شده است.
وی با اشاره به دیدار با رهبر معظم انقلاب 

در مشهد در سال ۹۸، گفت: در آن دیدار 
ایشان از اجرای پروژه انتقال آب بسیار 
خرسند بودند و دستور دادند که در این 
راستا همه اقدام‌های لازم و مورد نیاز 

انجام شود.
به گزارش ایرنا، در پنجاه و هفتمین برنامه 
پویش تدبیر و امید برای جهش تولید، طرح 
ملی انتقال آب از خلیج‌فارس به فلات 
مرکزی و شرق کشور با سرمایه گذاری 
۱۲۸ هزار میلیارد تومان با حضور ویدئو 

کنفرانسی رییس‌جمهوری افتتاح شد.
این طرح زیر بنایی که به محرومیت‌زدایی 
و توسعه متوازن ثروت در کشور کمک 
می‌کند، به همت متخصصان داخلی و 
بخش خصوصی به سرانجام رسیده است 
و فلات مرکزی و شرق کشور را متحول 

می‌کند.
با تکمیل سه خط پروژه مهم و ملی انتقال 
آب خلیج فارس به فلات مرکزی ایران، 
در مجموع ۵۵۰ میلیون متر مکعب آب 
شیرین از خلیج‌فارس به فلات مرکزی 

ایران منتقل می‌شود.

معاون وزیر صمت:

توسعه سرمایه گذاری و اقتصاد صنعتی بدون آب ممکن نیست

رزم‌حسینی مطرح کرد:
ضرورت افزایش سهم ایران از شیرین‌سازی آب خلیج‌فارس

رشد ۱۱۳ درصدی 
سرمایه‌گذاری مصوب 
خارجی در بخش‌های 
صنعت و معدن

کاهش ۱۰ درصدی 
ارزش تجارت ایران 
با اتحادیه اوراسیا

 بررسی آمارهای رسمی حاکی از تصویب یک میلیارد و ۸۲۱ میلیون دلار 
سرمایه‌گذاری خارجی در بخش‌های صنعت، معدن و تجارت از ابتدای 
امسال تا پایان بهمن‌ماه و رشد ۱۱۳.۲ درصدی آن در مقایسه با مدت 
مشابه پارسال است.به گزارش ایرنا از آمارهای منتشر شده وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، این میزان سرمایه‌گذاری مربوط به ۱۳۵ طرح و پروژه 
است که از این نظر نیز در هم‌سنجی با سال گذشته رشد ۶۴ درصدی را 

نشان می‌دهد.

ارزش تجارت کالایی بدون احتساب نفت خام ایران با کشورهای عضو اتحادیه 
اوراسیا طی ۱۱ ماه نخست سال ۹۹، حدود ۱.۹ میلیارد دلار بوده که نسبت به 
مدت زمان مشابه سال ۹۸، حدود ۹.۴ درصد کاهش یافته است. ارزش تجارت 
کالایی بدون احتساب نفت خام ایران با کشورهای عضو اتحادیه اوراسیا طی ۱۱ 
ماه نخست ۱۳۹۹، حدود ۱.۹ میلیارد دلار بوده که نزدیک به ۳ درصد از کل ارزش 
تجارت ایران طی ۱۱ ماهه ۱۳۹۹ را تشکیل می‌دهد و نسبت به مدت زمان مشابه 

سال ۱۳۹۸، حدود ۹.۴ درصد کاهش یافته است.
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انرژی

جهت تامین نظر شورای نگهبان
وزارت نیرو مجاز به نوسازی تأسیسات و شبکه فرسوده آب و برق کشور شد

۳ محصول برتر حوزه نفت پارک پردیس رونمایی شد

 معاون راهبری و نظارت بر بهره‌برداری 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
گفت: شرایط بارش‌های کشور امسال 
خوب نبود و انتظار تفاوتی چندانی هم 
تا پایان سال آبی جاری نمی‌رود براین 
دارای  افزایش شهرهای  احتمال  اساس 

تنش آبی بیشتر می‌شود.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا، »حمید 
رضا کشفی« روز یکشنبه در مراسم 
افتتاح مرکز ارتباط با مشترکان شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور افزود:‌ 
بارندگی در برخی نقاط کشور تا حدود 
۳۰درصد نسبت به مدت مشابه پارسال 
کاهش دارد و به این ترتیب در تابستان 
۱۴۰۰ با مشکل کم آبی روبرو خواهیم 
شد و براین اساس تعداد شهرهای دارای 
تنش آبی به ۲۲۰ تا ۲۵۰ شهر افزایش 

خواهد یافت.
وی ادامه داد: صنعت آب و فاضلاب 
امسال رویدادهای مهمی را پشت 
سرگذاشت که مهمترین آن بروز بیماری 
کرونا بود که ناگزیر میزان مصرف آب 
کشور را افزایش داد به گونه ای که 
در برخی مناطق تا ۴۰ درصد افزایش 

مصرف رخ داد.
معاون شرکت آبفای کشور خاطرنشان 
کرد: همین امر سبب شد تلاش برای 
تامین آب بیشتر شود ضمن آنکه 
مدیریت مصرف هم اعمال شود که با 
همراهی مردم این موضوع ممکن شد 
و توانستیم با کمترین مشکل شرایط را 

پشت سربگذاریم.
کشفی به فرایند یکپارچگی شرکت 
های آب و فاضلاب شهری و روستایی 
به عنوان رویداد دوم و مهم اشاره کرد 
و گفت: تکمیل این فرایند سبب شد 
خدمات رسانی به روستاییان به نحو 

مطلوب تری انجام شود .
وی تغییر ساختار شرکت آب و فاضلاب 
کشور با هدف ارائه خدمات بهتر به مردم 
را از رویدادهای مهم دیگر این شرکت 
در سال جاری برشمرد و خاطرنشان 
ساخت: اکنون آمادگی کامل برای ورود 
به سال ۱۴۰۰ در این شرکت ایجاد شده 

است.
معاون راهبری و نظارت بر بهره برداری 
شرکت آبفا با تاکید بر بروز کم آبی در 
سال آینده که در بسیاری از شهرها و 
روستاها خود را نشان خواهد داد از تغییر 
در ساختار اطلاع رسانی این شرکت با 

هدف ارائه خدمات بهتر خبرداد.
کشفی به آغاز بکار مرکز ارتباط با 
مشترکان این شرکت اشاره و آن را 
روشی برای عرضه بهتر و موثرترخدمات 

به مشترکان ارزیابی کرد.
بزرگترین پروژه آب و فاضلاب کشور 

روزهای آینده بهره برداری می شود
وی به بهره برداری از مهم ترین 
پروژه صنعت آب و فاضلاب کشور در 
تهران اشاره کرد و گفت: تصفیه خانه 
فاضلاب غرب تهران به نام تصفیه خانه 
فیروز بهرام به همراه شبکه جمع آوری 
فاضلاب روزهای آینده با حضور رییس 

جمهوری به بهره برداری خواهد رسید.
معاون راهبری و نظارت بر بهره بردای 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
ادامه داد: این تصفیه خانه با کمک 
تسهیلات بانک توسعه اسلامی به مبلغ 
۱۷۵ میلیون یورو تکمیل و به بهره 

بردای می رسد.
کشفی تونل فاضلاب روی این تصفیه 
خانه را منحصربه فرد ترین تونل 
فاضلاب رو در سطح جهان توصیف 
کرد که همه مناقص‌های آن به صورت 
بین‌المللی انجام  و بزرگترین مشاورین 
و پیمانکاران کشور و بین‌المللی در این 

پروژه حضور داشتند.
وی ادامه داد: احداث این تونل امکان 
اتصال شبکه‌های فاضلاب ساکنان 
غرب تهران به آن را فراهم خواهد 

ساخت.
شبکه فاضلاب رو و سیستم جمع آوری 
آب های سطحی اهواز باید درکنار هم 

تکمیل شوند
معاون شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور به مشکل فاضلاب شهر اهواز 

اشاره کرد و گفت: سیستم جمع‌آوری 
آبهای سطحی و همزمان با آن دفع 
بهداشتی فاضلاب دو زیرساختی است 
که در اهواز نیاز به توسعه دارد که در 
حال حاضر جمع‌آوری هردو دارای عقب 

ماندگی است.
کشفی ادامه داد: مبلغ ۵۰ میلیون یورو 
با کسب اجازه از مقام معظم رهبری 
از صندوق توسعه ملی برای این طرح 
اختصاص یافت که اکنون برخی کارهای 
اجرایی سیستم فاضلاب آغاز شده است.

وی از انجام مناقصه های پروژه خبرداد 
که کار اجرایی آن نیز  در حال انجام 
است و گفت: شبکه فرسودگی بالایی 
دارد که ابتداء تلاش می شود این 

قسمت ها ترمیم شوند.
معاون آبفای کشوری افزود: امیداست 
مراحل احداث شبکه فاضلاب به سرعت 
پیش برود تا در زمستان آینده مشکل 
کمتری برای مردم ایجاد شود و اگر 
زیرساخت جمع‌آوری آبهای سطحی 
توسط شهرداری انجام شود و سیستم 
فاضلاب نیز کامل شود مشکلات این 

شهر کمتر می‌شود .
کشفی به بارندگی امسال در شهر اهواز 
اشاره کرد که در یک فقره  ۱۱ میلیارد 
متر مکعب آب در این شهر آرود و 
گفت: این بارندگی را سیستم فاضلاب 
نمی‌تواند جمع‌آوری شود سیستم 
جمع‌آوری آبهای سطحی باید نقش خود 

را ایفا کند.
وی افزود: وزارت کشور و شرکت آب 
و فاضاب هر دو با هم پیگیر مطالبات 
هستند تا بتوان هر دو کار )جمع‌آوری 
آبهای سطحی و شبکه فاضلاب(را با 
هم جلو برد البته قرار بود ۵۰ میلیون 

یوروی دیگر تخصیص یابد که به دستور 
رهبری فعلا برداشت از صندوق توسعه 
برای تکمیل پروژه‌ها امکانپذیر نیست 
البته شاید در مورد اهواز استثنائاتی قائل 

شوند.
سند تنش آبی تدوین شدو سال آینده 

ابلاغ می شود
معاون راهبردی و نظارت بر بهره برداری 
آبفا از تدوین سندی برای تامین و توزیع 
صحیح آب )تنش آبی( خبرداد و گفت: 
این سند برای همه استان‌ها تهیه و  در 

سال ۱۴۰۰ ابلاغ می‌شود.
کشفی ادامه داد: براساس این سند 
شهرهای تنش‌دار هر سال رصد خواهند 
شد و ارتقای تاب آوری مهمترین 
موضوعی است که در این سند مورد 

توجه قرار گرفته است.
وی افزود: امید است با اقدام هایی که 
انجام می شود تاب آوری شهرهای 
دارای تنش آبی افزایش یابد تا کم آبی 

رخ ندهد.
معاون راهبردی و نظارت بر بهره بردای 
آبفای کشوری گفت: تنش آبی از نظر 
ما دارای سه سطح است که براساس 
آن  در پیک مصرف اگر تا ۱۰ درصد 
کمبود آب وجود داشته باشد رنگ شهر 
زرد خواهد بود. ۱۰ تا ۲۰ درصد کمبود 
نارنجی و ۳۰ درصد و بیشتر شهر به 

رنگ قرمز در خواهد آمد.
کشفی افزود: در بالاترین زمان مصرف 
۳۰ درصد کمبود است که ممکن است 
منجر به محدودیت مصرف در برخی 

مناطق شود.
وی خاطرنشان ساخت: برنامه ما این 
است که سامانه‌ها ارتقاء یابند تا آب با 
کیفیت مطلوب به مردم ارائه شود مثلا 
ایستگاه‌های پمپاژ تقویت شده و یا 
چاه‌های جدید احداث شوند. همچنین 
تعداد مخازن ذخیره آب در شهرها 

افزایش یابد.
معاون راهبردی و نظارت بر بهره 
برداری آبفا گفت: در سند پایداری و 
مدیریت تنش آبی اعتبارات نیز از جمله 
لوازم  مهم برای عبور از تنش آبی است.

میزان آب بدون درآمد۲۵.۴ درصد
کشفی درباره مصرف آب بدون درآمد 
در سال ۹۸ گفت: ۲۵.۴ درصد از آب 
بدون درآمد مصرف می‌شود که از این 
میزان ۱۳ درصد هدررفت ظاهری، ۱۱ 
درصد هدررفت واقعی و ۱.۴ درصد مجاز 

بدون درآمد است. طبق برنامه توسعه، 
برنامه این است که این رقم هر سال 
کاهش یابد. کاهش هدررفت از طریق 
خرید تضمینی در دستور کار است اما 
دولت بودجه خاصی برای کاهش آب 
بدون درآمد پرداخت نمی‌کند، فقط از 
محل بودجه‌های جاری تکلیف می‌شود.

وی درباره فرسودگی خطوط لوله آب 
ادامه داد : میانگین سرانه مصرف خانگی 
۱۷۰ لیتر در شبانه روز است و این در 
حالی است که این رقم در کشورهای 
توسعه یافته ۱۲۰ تا ۱۳۰ لیتر است. در 
کشور ما در برخی شهرها از جمله تهران 
بالاتر از ۱۷۰ لیتر و در برخی شهرها 
مثل مشهد و یزد کمتر از این میزان 

است.
معاون راهبردی و نظارت بر بهره 
برداری آبفا فرهنگ‌سازی، استفاده از 
لوازم کاهنده، تبلیغات و تعرفه را از جمله 
اقدام ها برای کاهش مصرف عنوان 

کرد.
کشفی در ادامه گفت: در حال حاضر ۲۴ 
درصد طول شبکه آب کشور عمر بالای 
۲۵ سال دارند که درصدی از آن فرسوده 
هستند. هر سال ۲۰ درصد طول شبکه 
باید بازسازی شود که این اتفاق نمی‌افتد 
زیرا شرکت‌ها نمی‌توانند بهای خدمات 

تمام شده را از مردم بگیرند.
وی درباره جریمه مشترکان پرمصرف 
طی سال گذشته بیان داشت: بهای 
آب کل مشترکان خانگی طبق مصوبه 
هیات وزیران ۷ درصد افزایش یافت و از 
بدمصرف‌ها و پرمصرف‌ها نیز ۱۶ درصد 
اضافه‌تر گرفته می‌شود. طی سال گذشته 
موضوع تعرفه‌ها باعث شد میزان مصرف 

۴ تا ۵ درصد کاهش یابد.
افزایش تعرفه آبها برای سال آینده 

نداریم
معاون راهبردی و نظارت بر بهره برداری 
آبفا با بیان اینکه ۶ درصد مشترکین 
بدمصرف، ۳۴ درصد پرمصرف و ۶۰ 
درصد خوش‌مصرف هستند، خاطرنشان 
کرد: تا امروز هیچ پیش‌بینی برای 
افزایش قیمت آب در سال ۱۴۰۰ نداریم.
کشفی درباره حذف قبوض کاغذی نیز 
گفت: ۱۰۰درصد زیرساخت برای حذف 
قبوض محیا شده و تاکنون ۹۵ درصد 
حذف شده‌اند و طبق دستورالعمل سال 
آینده هیچ قبض کاغذی نباید منتشر 

شود.

زیستگاه‌های اکولوژیکی 
پارس جنوبی پایش می‌شوند

یک مرکز معتبر علمی با حدود ۱۵ میلیارد 
ریال اعتبار آثار توسعه بر تغییرات زیستگاه‌های 
اکولوژیکی ساحل و دریا در منطقه پارس جنوبی 

را پایش می‌کند.
به گزارش شانا به نقل از سازمان منطقه ویژه 
اقتصادی انرژی پارس، خشایار پورمحمدشاهینی، 
رئیس پژوهش و فناوری این سازمان گفت: توسعه 
همگون و متوازن در مناطق پیرامونی صنایع 
ضرورتی انکارناپذیر برای رسیدن به توسعه پایدار 
است که سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی 
پارس با استفاده از همه ظرفیت‌های علمی منطقه 
و کشور سعی در تحقق آن برای نیل به توسعه 

پایدار دارد.
 وی هدایت پژوهش‌ها به سمت‌وسوی 
پژوهش‌های تقاضامحور، ایجاد زمینه کارآفرینی 
و حمایت از نوآوری و خلاقیت نیروهای جوان 
محقق و نخبه در سطح منطقه و توانمندسازی 
استادان و دانشجویان برای ورود به عرصه‌های 
صنعتی و تقویت ارتباط دانشگاه با صنعت از 
طریق حمایت از رساله‌های تحصیلات تکمیلی 
را از جمله مهم‌ترین رسالت‌های این مدیریت 
در سازمان منطقه ویژه پارس برشمرد و افزود: 
استفاده از ظرفیت‌های علمی منطقه‌ای و کشوری 
برای پایش شاخص‌های توسعه در زمینه‌های 
اجتماعی، فرهنگی و زیست‌محیطی به‌منظور 
ارائه راهکارهای بهبود و توسعه متوازن از دیگر 
رسالت‌های مدیریت پژوهش و فناوری به‌شمار 
می‌رود، به‌طوری که حجم قابل توجهی پژوهش 

در این زمینه انجام شده است.
رئیس پژوهش و فناوری سازمان منطقه ویژه 
اقتصادی انرژی پارس با اشاره به انعقاد قرارداد 
پژوهشی پایش وضعیت زیستگاه‌های اکولوژیکی 
منطقه تصریح کرد: این طرح از سری پروژه‌های 
ابلاغی وزارت نفت به مدیریت ارشد اچ‌اس‌ئی 
سازمان منطقه ویژه پارس است که با اعتباری 
بالغ بر ۱۵ میلیارد ریال از سوی یک مرکز معتبر 

علمی انجام می‌شود.
پورمحمدشاهینی به اهمیت توانمندسازی محیط 
علمی پیرامون صنعت در استان بوشهر اشاره کرد 
و گفت: از مجموع ۲۵ عنوان پروژه مطالعاتی 
- پژوهشی که در پنج سال گذشته در سازمان 
منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس تعریف و اجرا 
شده است تعداد ۱۹ پروژه به‌طور مستقیم از سوی 
دانشگاه‌ها و مراکز علمی محیط پیرامونی صنعت 
انجام شده و در چهار پروژه نیز وظیفه نظارت بر 

پروژه‌ها به‌عهده این مراکز بوده است.
وی مکان‌یابی مجتمع پسماند صنعتی و 
خطرناک منطقه پارس را که با همکاری دانشگاه 
خلیج‌فارس و دانشگاه شهید بهشتی انجام شده 
و مورد تأیید سازمان حفاظت محیط‌زیست نیز 
قرار گرفته است از مهم‌ترین پروژه‌های سازمان 
منطقه ویژه پارس با استفاده از ظرفیت‌های علمی 
استان برشمرد و یادآور شد: سازمان منطقه ویژه 
اقتصادی انرژی پارس از آمادگی لازم به‌منظور 
حمایت از پروژه‌های تحصیلات تکمیلی در مقاطع 
فوق‌لیسانس و دکترا دانشگاه‌های استان بوشهر 
برابر با ضوابط و مقررات وزارت نفت برخوردار 

است و این برنامه‌ها با جدیت ادامه خواهد یافت.

زمینه‌سازی ملی حفاری برای 
بهره‌مندی از ظرفیت‌های داخلی

زمینه‌سازی شرکت ملی حفاری ایران در مسیر 
بهره‌مندی از ظرفیت‌های داخلی، زمینه اشتغال‌ 
۳ هزار نفر را در واحدهای بزرگ، متوسط و 

کارگاه‌های کوچک صنعتی فراهم آورده است.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی حفاری 
ایران، مهدی عرشیان، مدیر پژوهش، فناوری و 
مهندسی ساخت این شرکت با اشاره به همکاری، 
همیاری و حمایت‌های این شرکت از سازندگان 
که همسو با اهداف اقتصاد مقاومتی و برنامه‌های 
وزارت نفت انجام می‌شود، گفت: ملی حفاری از 
یک دهه گذشته تاکنون با بیش از ۴۰۰ شرکت 

سازنده داخلی همکاری داشته است.
وی با بیان اینکه از این تعداد سازنده، ۷۰ درصد 
از استان خوزستان هستند و ۳۰  درصد از دیگر 
استان‌های کشور اظهار کرد: در این مدت افزون بر 
۷ هزار قطعه منحصربه‌فرد ساخت داخل شده 
است.مدیر پژوهش، فناوری و مهندسی ساخت 
شرکت ملی حفاری ایران با بیان اینکه ۳۴ تجهیز 
راهبردی صنعت حفاری در دو بخش پژوهش و 
فناوری و مهندسی ساخت در قالب قراردادهای 
مختلف با دانشگاه‌ها و سازندگان به‌طور کامل 
ساخت داخل و بومی‌سازی شده است، گفت: در 
مدت پیش‌گفته ۸ هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال بابت 
ساخت قطعات و تجهیزات در داخل از سوی این 
شرکت هزینه شده که بیش از ۱۰ هزار میلیارد 
ریال نسبت به خرید از منابع خارجی برای شرکت 
صرفه‌جویی داشته است.عرشیان تصریح کرد: این 
مدیریت در بخش پژوهش و فناوری تاکنون با 
بیش از ۳۰ دانشگاه و مرکز علمی پژوهشی 
ارتباط نزدیک دارد که از این طریق افزون بر 
۸۰ پروژه پژوهشی در زمینه تهیه دانش فنی 
و ساخت تجهیزات مختلف درباره نمودارگیری 
چاه‌های نفت و گاز، حفاری جهت‌دار و تجهیزات 
مختلف دستگاه‌های حفاری به مبلغ ۴۸۰ میلیارد 

ریال عقد قرارداد شده است.

سند جامع توسعه فرهنگی 
و اخلاقی شرکت ملی گاز 

اجرایی می‌شود
معاون وزیر نفت در امور گاز از اجرایی شدن سند جامع 

توسعه فرهنگی و اخلاقی در این مجموعه خبر داد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی گاز ایران، 
حسن منتظرتربتی در آیین رونمایی از »سند جامع 
توسعه فرهنگی و اخلاقی شرکت ملی گاز ایران« 
که با حضور مدیران ارشد این سازمان برگزار شد، 
 گفت: این سند تنها به منزله یک ابزار و راهنما 
)Guide Line( برای چگونگی حرکت در مسیر 

است و الزاماً شاید ما را در مسیر قرار ندهد.
وی با بیان اینکه این سند مبتنی بر اصول اخلاقی 
است، افزود: فطرت، عقل و وجدان به ترتیب اهمیت، 
سه کلید هدایت انسان به تشخیص سره از ناسره هستند 
که همانند یک پیامبر در درون ما عمل می‌کنند و ما را 
از رفتن به راه نادرست بازمی‌دارند، ضمن اینکه به ما 
گوشزد می‌کنند ما موظف هستیم مسئولیت خود را در 

قبال دیگران انجام دهیم.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران تصریح کرد: امید 
است با کمک گرفتن از این سند شاهد رشد اخلاقی 
در مجموعه گاز باشیم و باید بتوانیم مسئولیت‌های خود 
را به نحو احسن انجام دهیم و از آنجا که داشتن راهنما 
بسیار مهم است، سندها می‌توانند از بعد ابزاری، راهنمایی 

بسیار مهمی باشند.
تربتی همچنین گفت: گاز تنها شرکتی است که 
چندصدایی ندارد و این را مدیون همکاری و همدلی 
همه کارکنان و مدیران هستیم. اخلاق از شما آغاز 
می‌شود و به سازمان تسری می‌یابد. امیدوارم این سند 
توسعه اخلاقی در شرکت گاز به‌خوبی جاری و ساری 
شود و همان‌طور که در بخش گازرسانی و خدمت‌رسانی 
به مردم برترین هستیم، در بخش اخلاق حرفه‌ای نیز 

زبانزد و سرآمد باشیم.

شمار دکل‌های حفاری آمریکا 
برای نخستین بار از نوامبر 

۲۰۲۰ کاهش یافت
شرکت خدمات حفاری بیکرهیوز اعلام کرد که شمار 
دکل‌های نفت و گاز آمریکا برای نخستین بار از ماه 

نوامبر ۲۰۲۰ کاهش یافته است.
به گزارش رویترز، شرکت‌های انرژی ایالات متحده 
- با وجود رسیدن قیمت نفت به بالاترین سطح از 
سال ۲۰۱۸ - شمار دکل‌های نفت و گاز را برای 

نخستین بار از نوامبر ۲۰۲۰ کاهش دادند.
بیکرهیوز در گزارش روز جمعه )۲۲ اسفندماه( خود 
آورده است که مجموع دکل‌های حفاری آمریکا در 
هفته منتهی به ۱۲ مارس )جمعه، ۲۲ اسفندماه( 
نسبت به هفته پیش از آن یک دستگاه کاهش یافت 

و به ۴۰۲ دستگاه رسید.
مجموع تعداد دکل‌های حفاری فعال در این هفته 
۳۹۰ دستگاه و ۴۹ درصد کمتر از مدت مشابه آن در 

سال گذشته میلادی بود.
مجموع تعداد دکل‌های نفتی فعال آمریکا در این 
هفته، یک دستگاه کاهش یافت و به ۳۰۹ دستگاه 
رسید، در حالی که شمار دکل‌های گازی همچنان ۹۲ 
دستگاه بود.نفت خام دبلیوتی‌آی آمریکا در هفته مورد 
اشاره ۶۸ دلار برای هر بشکه معامله شد که بالاترین 

رقم از سال ۲۰۱۸ بود.
شمار دکل‌های حفاری نفت در آمریکا شاخصی برای 
پیش‌بینی تولید نفت این کشور در آینده و مورد توجه 

فعالان بازار نفت است.

فرهنگ استفاده از کالاهای 
فناورانه داخلی باید نهادینه شود

معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهوری گفت: همه 
باید تلاش کنیم فرهنگ حمایت از ساخت داخل در 

کشور نهادینه شود.
به گزارش خبرنگار شانا، سورنا ستاری،  )یکشنبه، 
۲۴ اسفندماه( در آیین رونمایی از دستاوردهای 
پارک فناوری پردیس در حوزه نفت، با بیان اینکه 
هدف از این نشست اعلام حمایت از فن‌بازارها و 
شرکت‌های دانش‌بنیان است، گفت: هرچند در این 
حوزه هنوز از جایگاه اصلی خود فاصله داریم، اما 
رسیدن به مراتب بالاتر دور از دسترس نیست، البته 
ما نیز همچنان حمایت‌های خود را از شرکت‌های 
دانش‌بنیان ادامه خواهیم داد.وی با تأکید بر اینکه 
همه ما در جبهه‌ای در حال مبارزه هستیم تا بتوانیم 
فرهنگ حمایت از ساخت داخل را هرچه بیشتر 
تقویت کنیم، افزود: امروز بخش دولتی ما به این 
نتیجه رسیده است که می‌تواند روی دانش جوانان 
کشور سرمایه‌گذاری کند.معاون علمی و فناوری 
رئیس‌جمهوری تصریح کرد: همه باید تلاش کنیم 
این فرهنگ جدید )حمایت از ساخت داخل( در 
کشور نهادینه شود. امسال در حوزه شرکت‌های 
دانش‌بنیان سالی خوبی را پشت سر گذاشتیم 
که امیدوارم سال آینده نیز در این بخش، سال 
موفقی باشد.ستاری با بیان اینکه نباید واردات را 
افتخار تلقی کنیم، بلکه امروز صادرات محصولات 
داخلی، نوعی افتخار به شمار می‌آید، گفت: از 
همه شرکت‌های دانش‌بنیانی که در این شرایط 
تلاش می‌کنند، تشکر می‌کنم.در این آیین، معاون 
علمی و فناوری رئیس‌جمهوری ضمن رونمایی از 
محصولات فناورانه حوزه نفت، به شرکت مجتمع 
پارس‌جنوبی نیز بابت حمایت از شرکت‌های 

دانش‌بنیان، لوح سپاس اهدا کرد.

اخباراخبار

احتمال افزایش شهرهای دارای تنش آبی در سال آینده
معاون راهبری و نظارت بر بهره‌برداری شرکت آبفای کشوری اعلام کرد:

یندگان مجلس شورای اسامی  ما ن
جهت تامین نظر شورای نگهبان به 
شرکت‌های تابعه و وابسته وزارت نیرو 
اجازه دادند با رعایت ملاحظات امنیتی 
کشور نسبت به تأمین مالی طرحهای 
نوسازی تأسیسات و شبکه فرسوده 
آب و برق کشور از جمله مناطق کمتر 
توسعه‌یافته و طرحهای نیمه‌تمام تا 

سقف ۷۰ هزار میلیارد ریال اقدام کند.
به گزارش ایسنا، نمایندگان مجلس 
شورای اسامی در جلسه علنی صبح 
امروز )یکشنبه( و در جریان بررسی 
ایرادات شورای نگهبان به لایحه ۱۴۰۰ 
تبصره‌های ۱۲ ، ۱۳، ۱۴، ۱۵ و ۱۶ را 

اصلاح و تصویب کردند.
طبق اصلاحیه مجلس، در بند الحاقی 
تبصره )۱۲(، دولت مکلف است تا پایان 

سال ۱۴۰۰ نیروی انسانی مورد نیاز 
دستگاههای دولتی در شهرستان‌های 
تازه تأسیس که از سال ۱۳۹۸ با مصوبه 
هیأت دولت از بخش به شهرستان ارتقاء 
یافته‌اند را تأمین نماید. همچنین دولت 
مکلف است امکانات و منابع مورد نیاز 
ادارات دولتی در این شهرستان‌ها را تا 
سقف مبلغ دو هزار میلیارد ریال از ردیف 

مذکور تأمین نماید.
طبق بند الحاقی ۳ تبصره ۱۲، با توجه به 
تبصره ماده )۶( قانون متعهدین خدمت 
به وزارت آموزش و پرورش مصوب  ۸/  
۳/ ۱۳۶۹ میزان کسر از حقوق دانشجو- 
معلمان دانشگاه فرهنگیان از چهل و 
پنج درصد به ۲۰ درصد کاهش می یابد.

در تبصره ۱۳ مربوط به هزینه کرد 
تنخواه گردان موضوع بند )م( ماده 

)۲۸( قانون الحاق برخی مواد به قانون 
تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت )۲( 
مصوب شد که این موارد جهت هزینه 
در موارد مندرج در بند )م( ماده ۲۸ 
قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم 

بخشی از مقررات مالی ۲ باشد.
همچنین جزء )۳( بند )د( تبصره )۱۴( 
حذف شد که در آن آمده بود، تأمین 
منابع مورد نیاز این تبصره در اولویت 
است و اجرای مفاد سایر تبصره‌های 
این قانون نباید منجر به کاهش منابع 

آن شود.
بند الحاقی )۴( تبصره )۱۵( این گونه 
صلاح شد که به شرکت‌های تابعه و 
وابسته وزارت نیرو اجازه داده می‌شود با 
رعایت ملاحظات امنیتی کشور از محل 
واگذاری بخشی از املاک و دارایی‌های 

خود نسبت به تأمین مالی طرحهای 
نوسازی تأسیسات و شبکه فرسوده 
آب و برق کشور از جمله مناطق کمتر 
توسعه‌یافته و طرحهای نیمه‌تمام تا 
سقف هفتاد هزار میلیارد ریال اقدام کند.
براساس اصلاحیه مجلس در بند )الف( 
تبصره )۱۶( ، مبلغ ۲۰ هزار میلیارد ریال 
از منابع این بند برای تأمین جهیزیه 
کالای ایرانی به ستاد اجرائی فرمان امام 
)ره( اختصاص می‌یابد. زوجین می‌توانند 
به جای استفاده از تسهیلات موضوع 
این بند،  از این تسهیلات حسب مورد 
به همان میزان، تمام یا بخشی از 
تسهیلات خود را از این طریق دریافت 

کنند و به مصرف برسانند.
جزء الحاقی بند ز تبصره ۱۶ نیز اصلاح 
شد که بر اساس آن ایثارگرانی که 

در سنوات گذشته از تسهیلات ارزان 
قیمت تا سقف ۲۵۰ میلیون ریال  
بهره‌مند شده و تا پایان سال ۱۳۹۹ 
تسویه حساب نموده اند در صورتی که 
مسکن آنها نامناسب یا نامتعارف باشد 
به شرط خرید یا ساخت مسکن جدید از 
تسهیلات مسکن ارزان قیمت ایثارگری 
این قانون بهره‌مند می‌شوند. یارانه سود 
این تسهیلات از ردیف مربوطه تامین 

می شود.
بند الحاقی )۲( تبصره )۱۶( این گونه 
اصلاح شد که تا سقف شش هزار 
و هشتصد میلیارد ریال تسهیلات 
بانکی جهت تغییر کاربری شناورهای 
ماهیگیری با تور کیسه‌ای )ترالر( به 
کشتی‌های پشتیبانی صیادی به سازمان 

شیلات اختصاص می‌یابد.

سه محصول برتر حوزه نفت و گاز پارک 
فناوری پردیس با حضور معاون علمی و 

فناوری رئیس جمهوری رونمایی شد.
به گزارش ایسنا، با حضور سورنا ستاری 
از سه محصول برتر حوزه نفت و سلامت 

پارک فناوری پردیس رونمایی شد.
عناوین این طرح‌ها به این شرح است:

سیستم کنترل انواع توربوکمپرسور، 
توربوپمپ و توربوژنراتور

این سیستم برای کنترل، راهبری، 
حفاظت و بهره برداری از انواع توربو 
کمپرسورها، توربوژنراتورها، توربوپمپ‌ها 
در توان‌های مختلف مورد استفاده و 
بهره برداری قرار می‌گیرد. از این سیستم 
می‌توان در کلیه صنایع اعم از نفت وگاز 
و پتروشیمی، نیروگاهی و صنایع فولاد و 

مس بهره برد.
این محصول از لحاظ سخت افزاری 
بطور کامل بومی سازی شده است و در 
زمینه نرم افزاری امکان بررسی و بومی 

سازی دارد.دانش فنی این محصول فقط 
در اختیار کشور ایالات متحده آمریکا 
است و به دلیل تخصصی بودن مورد 

مصرف آن، مشابه ندارد.
مزیت محصول بومی سازی شده علاوه 
بر مزایای رقابتی ذکر شده )قیمت بسیار 
پایین تر، ارائه خدمات فنی مهندسی 
وپشتیبانی و...( باتوجه به استحصال 
دانش فنی قابلیت توسعه و آداپته شدن 
با کلیه ادوات دوار برندهای گوناگون 

درسطح صنعت است.
آنالایزر گازی لیزری آنلاین اکسیژن

 TDLAS آنالایزرهای گازی لیزری
کاربردهای متنوعی در زمینه‌های ایمنی 
صنعتی، بهینه سازی فرآیند و اندازه‌گیری 
آلودگی هوا دارند. در همین راستا با توجه 
به نوع کاربرد، مشتریان بالقوه و بالفعل 
متنوعی را نیز خواهند داشت.صنایع 
نفت و گاز، شیمیایی و پتروشیمی، 
صنایع فلزی، فولاد، آلومینیوم، صنایع 

هسته‌ای، صنایع سیمان، صنایع بازیافت 
و نیروگاه‌ها برخی از این صنایعی 
هستند که از مزایای این محصول بهره 
برداری می‌کنند.از مهمترین ویژگی‌های 
آنالایزرهای گازی TDLAS، قابلیت 
اطمینان، دقت، سرعت و حساسیت 
بالای )ppm تا ppt( آنها است. به 
دلیل عدم نیاز )یا نیاز کمتر( به تعمیر 
و نگهداری و کالیبراسون‌های پر خرج و 
زمان‌بر، هزینه مالکیت این سیستم‌ها در 

مقایسه با سایر آنالایزرها پایین‌تر است.
سامانه کنترل توربین تقویت فشار 
منطبق با تکنولوژی CCCدر هر 
نقطه که نیاز به تقویت و افزایش فشار 
گاز باشد و از توربوکمپرسورهای گازی 
استفاده شود، این محصول کاربرد دارد؛ از 
این رو سیستم‌های تقویت فشار و تزریق 
به خطوط خروجی پالایشگاه های گاز، 
سکوهای تولید و انتقال گاز، ایستگاه‌های 
تقویت فشار مناطق عملیاتی انتقال گاز 

و نیروگاه‌های گازی از جمله کاربردهای 
این سیستم است.

در خروجی پالایشگاه‌ها و ایستگاه‌های 
تقویت فشار گاز، از توربوکمپرسورهایی 
جهت تقویت فشار گاز استفاده می‌شود 
که یکی از سیستم‌های کنترل این گونه 
توربین‌ها سیستم کنترلCCC است. 
این سیستم مجموعه‌ای از کارت‌های 
الکترونیکی پردازنده، ارتباطی، ورودی/
خروجی، پاور و ایزولاتور و مبدل 
سیگنال است که سه وظیفه عمده 
و مهم شامل »کنترل شرایط راه 
اندازی و توقف« و »کنترل شرایط 
عادی کار« و »کنترل‌های حفاظت 
و ایمنی«، مانیتورینگ و ارتباط با 
سیستم‌های کنترلی بالادست مانند 
DCS و SCADA و ESD را در 

توربوکمپرسورها در بر می‌گیرد.
این محصول مراحل تحقیقاتی، ساخت 
نمونه آزمایشگاهی و نمونه صنعتی را 

به پایان رسانده و دارای گواهی تایید 
عملکرد میدانی است. تکنولوژی این 
محصول آمریکایی است که بدلیل 
تحریم در اختیار کشورمان قرار نمی‌گیرد. 
قیمت نمونه‌های خارجی برای هر کارت 
الکترونیکی بالغ بر ۳۰ هزار دلار بوده 
است که با ساخت داخل این محصول 
هزینه تمام شده کمتر از یک چهارم 
این قیمت است که با در نظر گرفتن 
نیاز کشور به بیش از ۲۰۰ عدد کارت 
الکترونیکی بالغ بر ۴ میلیون دلار صرفه 

جویی ارزی شده است.
در این مراسم همچنین ۱۳۶ قرارداد 
»بهم رسانی« فناوری به مبلغ ۳۰۴ 
میلیارد تومان بین شرکت‌های دانش 
بنیان و صنایع منعقد شد که در این 
مراسم ۵ قرارداد به صورت نمادین در 
حوزه های مختلف در طرح جهش 
تجارت فناوری پارک فناوری پردیس با 

حضور ستاری به امضا رسید. 

بهره‌برداری از ۵ طرح 
پتروشیمی در بهار 
۱۴۰۰

چاه‌های میدان نوروز 
ایمن‌سازی شد

مدیر طرح‌های شرکت ملی صنایع پتروشیمی گفت: پنج طرح از سبد 
طرح‌های جهش دوم صنعت پتروشیمی در بهار ۱۴۰۰، عملیاتی می‌شوند.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی صنایع پتروشیمی، امیر وکیل‌زاده 
با بیان این مطلب اظهار کرد: امسال به‌دلیل شیوع ویروس کرونا، روند 
عملیات اجرایی و بهره‌برداری برخی از طرح‌ها با موانع و مشکلاتی روبه‌رو 
شده بود، اما با تلاش‌های صورت گرفته ساخت هیچ طرحی متوقف نشده 

است.

عملیات ایمن‌سازی نهایی چاه‌های آتش گرفته و دارای فوران ۵، ۶، ۷ و ۸ میدان 
نوروز ازسوی گروه‌های غواصی تعمیرات زیرآب منطقه خارک با موفقیت انجام شد.به 
گزارش شانا به نقل از شرکت نفت فلات قاره ایران، چاه‌هایی که در اثر حمله هوایی 
دشمن در زمان جنگ تحمیلی آتش گرفتند و دارای فوران بوده‌اند در همان سال‌های 
۶۱ و ۶۲ توسط گروه غواصان فلات قاره با اجرای طرح ابتکاری از زیر آب مهار شده 
بود، اما با انجام ۹۹ روز عملیات مستمر و شبانه‌روزی، همکاری با متخصصان دکل 
حفاری DCI-2 و اجرای حدود ۲۴۷۵۰ نفر دقیقه عملیات غواصی، آماده برچیدن 

از بستر دریا شد.
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​مدیرعامل بانک صادرات ایران گفت: 
بانک صادرات ایران در جهت عمل 
به مسئولیت اجتماعی به تمامی کادر 
درمان و کارکنان بیمارستان میلاد در 
سطوح مختلف در قالب طرح »سپاس 
از مدافعان سلامت« با نرخ سود و مدت 
بازپرداخت ویژه تسهیلات پرداخت 

می‌کند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات 
ایران، حجت‌اله صیدی در مراسم 
امضای تفاهم‌نامه »سپاس از مدافعان 
سامت« در بیمارستان میلاد که با 
حضور دکتر فرهاد حمزه‌زاده، مدیرعامل 
بیمارستان میلاد و مدیران ارشد بانک 
صادرات ایران برگزار شد، اظهار کرد: 
سال گذشته برای کادر درمان کشور 
سال سختی در مقابله با ویروس کرونا 
بود و با تلاش‌های شبانه‌روزی، شرایط 
دشواری را پشت سر گذاشته‌اند. خدمات 
بانکی نیز طی همین مدت در شعب 
بانک صادرات ایران تعطیل نبوده و 
با توسعه همکاری‌ها، تفاهم‌نامه ارائه 
خدمات ویژه به کادر درمان بیمارستان 
میلاد به امضا می‌رسد تا زمینه جبران 
زحمات آنها با ارائه خدمات بیشتر 
به طور ویژه برای کادر درمان این 

بیمارستان فراهم شود.
وی افزود: بانک صادرات ایران به پنج 
هزار نفر از کارکنان این بیمارستان طبق 
برنامه و زمان‌بندی مشخص در سطوح 
مختلف بین ٥٠ تا ٢٠٠ میلیون تومان 
تسهیلات با نرخ سود به مراتب پایین‌تر 
از مصوبه شورای پول و اعتبار پرداخت 
خواهد کرد.صیدی در این مراسم با 
بیان اینکه خدمت به کادر درمان و 
مدافعان سامت برای بانک صادرات 
ایران افتخار است، اظهار داشت: کادر 

درمان کشور همواره به طور شبانه‌روزی 
مشغول خدمت به مردم است اما طی 
بیش از یک سالی که از شیوع کرونا 
می‌گذرد، به طور مضاعف زحمت 
کشیده‌اند و همگان ارزش زحمات کادر 
درمان را درک کرده‌اند. ویژگی مشترک 
کارکنان بانک صادرات ایران با کادر 
درمان این است در سخت‌ترین روزهای 
شیوع کرونا خدمات بانکی تعطیل نبوده 
و در بخش‌های فناوری اطلاعات نیز به 
طور ٢٤ ساعته این خدمات پشتیبانی 
شده‌اند. استاندارد مدت انجام تراکنش 
در دنیا هشت ثانیه است در حالی که در 
ایران این زمان پنج ثانیه است و به طور 

مناسب انجام می‌شود.
مدیرعامل بانک صادرات ایران با اعلام 
آمادگی برای ارائه خدمات ویژه به 
کارکنان بیمارستان میلاد، تاکید کرد: 
وظیفه داریم که در خدمت همکاران 
بیمارستان میلاد باشیم. برای بانک 
مردمی صادرات ایران افتخاری است 
که با ایجاد یک باجه در این بیمارستان 
خدمات لازم را ارائه دهد. بانک صادرات 

ایران از قدیم بیشترین تعداد شعب در 
شبکه بانکی را داشته و الان نیز یکی از 
پرتعدادترین شعب، مشتری‌ها و کارکنان 
به بانک صادرات ایران تعلق دارد. 
بنابراین با تمام ظرفیت در خدمت کادر 
درمان بیمارستان میلاد خواهیم بود. 
کاری که شروع شده، قدم اولیه بوده 
و امیدواریم که بتوانیم قدم‌های اصلی 
را در آینده برای قدردانی از زحمات 
کادر درمان برداریم. نرم‌افزارهای 
»همراه‌بانک«، »شمس« و »صاپ«، به 
طور ویژه در خدمت کادر درمان خواهد 
بود و بدون مراجعه به شعب، خدمات 
بانکی قابل دریافت است و تسهیلات 
با وضعیت بهتر و سقف بالاتر پرداخت 

خواهد شد.
از امکان استفاده  صیدی همچنین 
پرسنل بیمارستان میلاد از هتل آزادی 
بانک صادرات ایران در مشهد مقدس 
با شرایط ویژه خبر داد و از اختصاص 
فضای ایجاد باجه بانک صادرات ایران 
در محل بیمارستان میلاد قدردانی کرد 
و گفت: این باجه در تلاش است وظایف 

خود را برای خدمت‌رسانی به کادر 
بیمارستان و مراجعه‌کنندگان به بهترین 

نحو انجام دهد. 
مدیرعامل بانک صادرات ایران 
همچنین در این مراسم در خصوص 
رمز ارزها گفت: رمز ارزها از سه جنبه 
مختلف و به لحاظ فنی قابل بررسی 
هستند. یکی از منظر تعریف رمز ارزها، 
دیگری بحث استخراج و تولید آنها و 
سوم خرید و فروش رمزارزها است. آنچه 
که باید مردم به آن توجه داشته باشند، 
بحث خرید و فروش رمز ارز است که 
قانونی نیست و ممکن است مشکلاتی 

را ایجاد کند.
وی افزود: بحث دارایی‌های پشتوانه 
رمزارزها به خوبی تعریف نشده و اکثر 
بانک‌های مرکزی دنیا در کشورهای 
بزرگ و توسعه‌یافته، با این مسئله به 
عنوان مسئله‌ای بغرنج و چالشی مواجه 
هستند. بنا براین بر اساس تذکر و 
اعلام بانک مرکزی مبادلات رمزارزها 
غیرقانونی است و مردم باید مراقب 
باشند تا زیان نکنند.چراکه اقدام به 
خرید رمزارز به عنوان سرمایه‌گذاری با 
مخاطرات و ریسک زیادی همراه است.

دکتر فرهاد حمزه‌زاده، مدیرعامل 
بیمارستان میلاد نیز در این مراسم 
با قدردانی از پرداخت هزار و ٤٧٥ 
فقره تسهیلات بانک صادرات ایران 
به کادر درمان این بیمارستان، گفت: 
کار انسان‌دوستانه، مؤثر و مفید بانک 
صادرات ایران در ارائه خدمت به کادر 
درمان که بانک‌های مختلف نتوانستند 
انجام دهند، به لحاظ معنوی کار بسیار 
بزرگ و خداپسندانه‌ای است و موجب 
شد تا انرژی مثبتی در کالبد پرستاران 
بیمارستان میلاد دمیده شود و همین 

اثرگذاری باعث شد تا ارتباط بیمارستان 
با بانک صادرات ایران توسعه یابد که 
جای خوشحالی است. به عنوان نماینده 
پنج هزار پرسنل این بیمارستان از 
مدیرعامل و کارکنان بانک صادرات 

ایران تشکر و قدردانی می‌کنم.
محمد باقر هوشنگی، عضو هیئت‌مدیره 
این بیمارستان نیز گفت: بانک صادرات 
ایران و بیمارستان میلاد هر دو در 
سطح بین‌المللی فعالیت دارند و برای 
بیمارستان میلاد افتخاری است که تابلو 
بانک صادرات ایران در این بیمارستان 
دیده می‎شود و از این بابت تشکر و 

قدردانی می‌کنم. 
وی افزود: بیمارستان میلاد متعلق به 
محروم‌ترین قشر جامعه و مشترکین 
سازمان تامین اجتماعی است و بانک 
صادرات ایران با این اقدام در واقع در 
کنار محرومین قرار گرفته است. این 
بیمارستان در کل کشور بین ٢٥ تا ٣٠ 
هزار مراجعه کننده و از این نظر رتبه اول 
را با ٩٠٠ پزشک دارد. کار بانک صادرات 
ایران قطعا علاوه بر خدمت‌رسانی، 
نوعی باقیات صالحات است.در قالب 
این تفاهم‌نامه ارائه انواع خدمات مالی و 
بانکی، اعطای انواع تسهیلات و خدمات 
بانکداری الکترونیک به کادر بیمارستان 
میلاد، کمک به خرید تجهیزات و لوازم 
پزشکی و ایجاد باجه ویژه در دستور کار 

قرار گرفته است.
همزمان با امضای این تفاهم‌نامه، باجه 
بیمارستان میلاد بانک صادرات ایران 
تحت عاملیت شعبه کوی نصر با کد 
٣٠٠١ با حضور مدیرعامل و مدیران 
ارشد بانک و همچنین مدیرعامل و 
اعضای هیئت‌مدیره بیمارستان میلاد 

افتتاح شد.

فهرست شعب کشیک اعلام شد

خدمات نوروزی بانک 
صادرات ایران در تعطیلات 

سال نو
​درهای شعب منتخب بانک صادرات ایران در 
سراسر کشور در ایام پایانی سال و تعطیلات 
نوروز برای ارائه خدمات بانکی به روی مردم باز 
است. بانک صادرات ایران همانند گذشته، علاوه 
بر تسهیل دسترسی به انواع خدمات از طریق 
ابزارهای بانکداری الکترونیک، سامانه شعب 
مجازی سپهر )شمس(، همراه بانک، اپلیکیشن 
»صاپ«، اینترنت‌بانک و... در واپسین روز سال 
٩٩ و ایام تعطیلات نوروز ١٤٠٠ نیز به ارائه خدمت 

خواهند پرداخت.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، به 
همین منظور، این بانک ساعات کار و فهرست 
شعب کشیک​ خود را در سراسر کشور اعلام کرد. 
شعب منتخب این بانک در روز جمعه٢٩ اسفندماه 
٩٩ از ساعت ٩ تا ١٢ به مشتریان خدمات‌رسانی 

می‌کنند. 
علاوه بر این، شعب کشیک بانک صادرات ایران 
در سراسر کشور در روزهای دوشنبه، سه شنبه و 
چهارشنبه به ترتیب، دوم، سوم و چهارم فروردین 
ماه ١٤٠٠ نیز از ساعت ٩ تا ١٢ به مشتریان 
خدمت ارائه می‌دهند.سامانه شمس )شعبه 
مجازی سپهر( بانک صادرات ایران به عنوان 
یکی از به‌روزترین ابزارهای خدمات بانکداری 
الکترونیک با هدف ارائه خدمات پرکاربرد بانکی 
راه‌اندازی شده که به صورت غیرحضوری، در 
دسترس مشتریان قرار دارد.»درخواست اینترنتی 
تسهیلات و تعهدات«، »افتتاح حساب«، »دریافت 
دسته‌چک«، »رفع سوءاثر از چک برگشتی«، 
»فعال‌سازی خدمات بانکداری الکترونیکی«، 
»دریافت صورتحساب اینترنتی« و »ثبت‌نام در 
سامانه درخواست تعویق اقساط تسهیلات«، از 
جمله خدماتی است که از طریق سامانه »شمس« 
 در اختیار مشتریان بانک صادرات ایران به نشانی:

 ​https://shams.bsi.ir قرار می‌گیرد.

آمادگی شبکه بانکی برای 
اجرای قانون جدید چک از 

ابتدای سال ۱۴۰۰
 مدیر اداره نظام‌های پرداخت بانک مرکزی از 
آمادگی شبکه بانکی برای اجرای قانون جدید 

چک از ابتدای سال ۱۴۰۰ خبر داد.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا از روابط عمومی بانک 
مرکزی، »داود محمدبیگی« اظهار داشت: بانک 
مرکزی محتوای آموزشی لازم مرتبط با قانون 
جدید چک را برای ارائه به کارکنان شعب بانک‌ها، 
اتاق اصناف واتاق بازرگانی را تهیه و تولید کرد و 
آموزش‌های غیرحضوری لازم نیز در این زمینه به 

آنها ارائه شده است.
وی با بیان اینکه به بیش از دو هزار کارمند شعب 
بانکها آموزش های لازم در این زمینه ارائه شده 
است، گفت: در طول دو ماه گذشته بیش از هشت 
هزار نفر بر ساعت آموزش در زمینه قانون جدید 

چک ارائه شده است.
محمدبیگی تاکید کرد: همه بانک‌ها این آمادگی 
را دارند که در سال ۱۴۰۰ خدمات مرتبط با قانون 

جدید چک را به مردم ارائه دهند.

به گزارش ایرنا، »قانون اصلاح قانون صدور چک« 
توسط نمایندگان مجلس شورای اسلامی در تاریخ 
۱۳ آبان ماه سال ۹۷ اصلاح و بازنگری شد، حال 
پس از گذشت تقریبی دو سال از زمان تصویب 
)مدت زمان اختصاص داده شده مطابق قانون( 
بانک مرکزی به عنوان نهاد هدایت کننده و ناظر 
بر فعالیت‌های بانکی کشور با ایجاد زیرساخت‌های 

لازم مقدمات آن را فراهم کرده است.

دادوستد ۲۲۴۹ میلیارد 
سهمی بورس در ۲۳۸ روز 

معاملاتی
تعداد ۲۲۴۹ میلیارد انواع اوراق بهادار به ارزش 
۲۶۵۰۸هزار میلیارد ریال در مدت ۲۳۸روز 

معاملاتی در بورس اوراق بهادار دادوستد شد.
به گزارش پول نیوز، از ابتدای امسال تا هفته 
گذشته تعداد ۲۲۴۹ میلیارد و ۱۸۷ میلیون انواع 
اوراق بهادار به ارزش ۲۶۵۰۸ هزار و ۱۳۰ میلیارد 
ریال در بیش از ۳۵۹ میلیون و ۲۰۸ هزار و ۸۴۸ 
دفعه طی ۲۳۸ روز معاملاتی در بورس اوراق 

بهادار مورد معامله قرار گرفت.
این درحالی است که تعداد ۹۲ میلیارد و ۳۵ میلیون 
واحد از صندوق‌های سرمایه‌گذاری قابل معامله در 
بورس تهران به ارزش کل بیش از ۲۱۶۶ هزار و 
۷۹۲ میلیارد ریال نیز در این مدت مورد معامله قرار 
گرفته است.این گزارش می‌افزاید: شاخص بورس 
نیز از ابتدای امسال تا پایان هفته گذشته با ۶۹۳ 
هزار و ۹۷۸ واحد افزایش، معادل ۱۳۵ درصد رشد 
کرد و به رقم یک میلیون و ۲۰۶ هزار و ۸۷۸ 
واحد رسید و شاخص کل هموزن نیز در این مدت 
با ۲۵۴ هزار و ۷۴۳ واحد افزایش، معادل ۱۴۴ 
درصد رشد کرد و رقم ۴۳۱ هزار و ۸۲۳ واحد را 

به نمایش گذاشت.

سهام در دالان خوش‌بینی
3بازار سرمایه در حالی به استقبال تعطیلات سال نو 
می‌رود که پس‌لرزه‌های تدبیر نامتقارن شورای عالی 
بورس تداوم خروج پول حقیقی از بورس و فرابورس را 
به دنبال داشته است. با این حال بررسی‌ها حکایت از 
آن دارد که روند تغییرات در روز‌های گذشته از شدت 
و حدت خروج پول حقیقی از بازار سرمایه کاسته است.

 این طور که به نظر می‌آید تمامی عوامل در روز‌های 
گذشته جای تردید چندانی برای فعالان بازار سرمایه 
باقی نگذاشته است و بیشتر سرمایه‌گذاران بر این 
باورند که در سال پایانی قرن چهاردهم یعنی سال 
۱۴۰۰، سهام تحت تاثیر عواملی مانند کسری بودجه 
دولت، امید به حصول توافق در برجام و سایر عوامل 
مانند رشد قیمت کالا‌های اساسی که در ماه‌های اخیر 
به طور پیوسته روی داده است، می‌تواند وضعیت 

بهتری را سپری کند.
این در حالی است که حالا جواب نگرفتن از دامنه 
نوسان نامتقارن و ضربه مهلک آن به تقاضای سهام 
در بورس و فرابورس نیز توانسته بر خوش‌بینی به 
برداشته شدن آن در سال بعد یا حتی روز‌های پایانی 
سال جاری بیفزاید و راه را برای بهبود انتظارات نسبت 

به آینده بازار یاد شده، از گذشته بازتر کند.
 معاملات نخستین روز از واپسین هفته بازار سرمایه 
روز گذشته با رشد نماگر اصلی بورس تهران آغاز شد. 
در این روز رشد ۹/ ۱ درصدی میانگین وزنی قیمت‌ها 
در بورس سبب شد تا مانند روز‌های قبل، جریان 
معاملات در شبکه‌های اجتماعی با امید بیشتری رصد 
شود. اعداد و ارقام به ثبت رسیده حکایت از آن دارد 
که حال بازار سهام مانند آنچه در شاخص کل نشان 
می‌دهد خوب نیست. بر این اساس داد و ستد‌های روز 
شنبه در حالی خاتمه یافت که شاخص کل هموزن 
به عنوان نماگر برابری وزن نماد‌ها به اندازه دماسنج 
بازار سرمایه رشد نکرد. این‌طور که به نظر می‌رسد 
نماد‌های کوچک بازار همچنان مانند روز‌های گذشته 

قربانی اصلی دامنه نوسان نامتقارن سهام می‌شود.
صعود نفت و رشد قیمت محصولات پتروشیمی و 
فلزات اساسی در بازار‌های بزرگی نظیر چین و لندن 
همگی دست به دست هم داده‌اند تا حال و روز بازار 
سرمایه از این بدتر نشود. در حال حاضر هم قیمت 
نفت و محصولات وابسته به آن در روند صعودی در 
حال پیشروی هستند و هم بازار جهانی فولاد به لطف 
تقاضای چین و حواشی رخ‌داده در میان فولاد‌سازان 
شهر تانگشان رشد می‌کند. بررسی اعداد و ارقام به 
ثبت رسیده در بازار سهام نشان می‌دهد، نسبت خالص 
خرید حقوقی در بازار سرمایه اگرچه همچنان به سمت 
فروش سرمایه‌گذاران خرد سنگینی می‌کند با این حال 
این فروش در روز‌های گذشته اندکی کمتر شده و در 
روز شنبه به ۱۵۱ میلیارد تومان رسیده است. این‌طور 
که به نظر می‌آید در واپسین روز‌های معاملاتی سال 
جاری راحت شدن خیال اعتبارگیرندگان از یک سو و 
بهبود وضعیت کالا‌های اساسی در بازار‌های بین‌المللی 
از سوی دیگر شرایط را برای سبک‌تر کردن طرف 

عرضه در بازار سهام فراهم کرده است.
با این حال تحلیل عمیق‌تر وضعیت بازار نشان می‌دهد 
مانند همیشه در تحولات بازار سهام به خصوص در 
روز‌های پایانی سال انتظارات نقش پررنگی خواهد 
داشت. همان‌طور که در گزارش‌های پیشین مطرح 
شد، احتمال حذف دامنه نوسان نامتقارن پس از حدود 
یک ماه از عملیاتی شدن آن در روز‌های گذشته مطرح 
شده و ممکن است آخرین جلسه شورای عالی بورس 
مزین به حذف این تصمیم خلق‌الساعه از تارک بازار 

سرمایه ایران شود.
همین امر می‌تواند یکی از دلایلی باشد که امید به 
آینده بازار سرمایه را در میان سرمایه‌گذاران خرد 
افزایش دهد و سبب بهبود تقاضا در بورس و فرابورس 
شود. بر اساس آنچه آمار معاملات در هفته‌های اخیر 
نشان می‌دهد این تصمیم غیرکارشناسی در هفته‌های 
اخیر ضربه سختی به بازار سرمایه وارد کرد و سبب 
شد رکود معاملات در بسیاری از نماد‌ها تشدید شود. 
به دنبال رکود یادشده نیز شاهد آن بودیم که در طول 
همین مدت صف فروش‌های سنگینی در بازار سهام 
به ثبت رسید و در برخی از روز‌ها حتی سهم صف 
فروش‌ها از کل نماد‌های مورد معامله به حدود ۹۰ 
درصد رسید. همین امر سبب شد تا ارزش صفوف 
فروش در هفته‌های اخیر به حدود ۴ هزار میلیارد 
تومان نیز برسد.اما دیگر عامل سیاسی که می‌تواند 
در روز‌های پیش رو و حتی سال آتی بر بازار سرمایه 
اثر بگذارد اخبار مربوط به برنامه جامع اقدام مشترک 
و حرف و حدیث‌های سیاسی پیرامون آن است 
که پس از روی کار آمدن بایدن در ایالات متحده 
بیشتر حول جهت‌گیری‌های سیاست‌مداران آمریکایی 
می‌چرخد. این‌طور که بسیاری از تحلیلگران و مفسران 
سیاسی می‌گویند با توجه به گفته‌های دو طرف یعنی 
ایران و آمریکا راه رسیدن به یک توافق برای حل 
و فصل تمامی معضات موجود بین دو طرف راهی 
است طولانی که رسیدن به نقطه پایان آن افق زمانی 
کوتاه‌مدت نخواهد داشت با این حال بررسی گفته‌ها 
میان مسوولان دیپلماسی در هر دو طرف حکایت 
از برداشته شدن گام‌هایی دارد که در کوتاه‌مدت 
نیز می‌تواند فعالان بازار‌ها را خوش‌بین نگه دارد. به 
نظر می‌رسد در حال حاضر برجام و حواشی آن نیز 
توانسته بر شرایط جاری بازار اثرگذار باشد. در روز‌های 
گذشته بهبود اوضاع بازار‌های جهانی در کنار اخباری 
در مورد آزاد شدن بخشی از بدهی‌های ایران بازار را 
در شرایطی قرار داده که بر مبنای آن زمینه لازم برای 
خوش‌بینی نسبت به قیمت سهام در شرایط فعلی 
فراهم است. مضاف بر این بودجه سال پیش رو نیز به 
نحوی بسته شده که راهی به جز دلگرمی فعالان بازار 

سهام به تداوم تورم در این سال نیز باقی نمی‌گذارد.

اخباراخبار

بانک صادرات ایران با طرح »سپاس از مدافعان سلامت« به یاری کادر درمان شتافت
با امضای تفاهم‌نامه همکاری با بیمارستان میلاد

اسامی،  دگان مجلس شورای  ن ی ما ن
بانک‌های دولتی را مکلف به بخشودگی 
جرائم تسهیلاتی کشاورزان خسارت دیده 

تا سقف ۲ هزار میلیارد ریال کردند.
به گزارش خبرنگار مهر، نمایندگان 
در جلسه علنی امروز مجلس شورای 
اسلامی جهت تأمین نظر شورای نگهبان، 
با اصلاح مواردی از مصوبات بودجه سال 

۱۴۰۰ موافقت کردند.
مطابق با بند )ج( تبصره ۲ ماده واحده 
این لایحه، وزرا و رؤسای ذی‌ربط 
دستگاه‌های موضوع ماده )۲۹( قانون 
برنامه پنج ساله ششم توسعه اقتصادی، 
اجتماعی و فرهنگی جمهوری اسامی 
ایران مصوب ۱۴/ ۱۲/ ۱۳۹۵ با اصلاحات 
و الحاقات بعدی مکلفند تا پایان خرداد 
ماه سال ۱۴۰۰ فهرست شرکت‌های 
زیرمجموعه خود که مجموع سهام دولت 
و شرکت‌های دولتی در آنها کمتر از پنجاه 
درصد )۵۰%( است را به همراه میزان 
سهام تحت تملک دولت در هر شرکت، 
به وزارت امور اقتصادی و دارایی و 
سازمان برنامه و بودجه کشور ارسال کنند.

وزارت امور اقتصادی و دارایی )خزانه‌داری 
کل کشور( با همکاری دستگاه‌های 
اجرائی فوق‌الذکر موظف است پرداخت 
سود سهم دولت در شرکت‌های فوق‌الذکر 

را از طریق شرکت‌های مادر در چهارچوب 
قوانین و در مواعد مقرر قانونی به صورت 
مؤثر، پیگیری کند. دولت )خزانه‌داری کل 
کشور( مکلف است سود و زیان، سود 
دریافتی و میزان سهام دولت در این 
شرکت‌ها را به تفکیک هر شرکت، در 
گزارش‌های عملکرد مالی دولت منعکس 
و به‌روزرسانی کند. نمایندگان با اختصاص 
ردیف‌های ۱۳۰۱۰۱ و ۱۳۰۱۰۵ به این 

جزء موافقت کردند.
در ادامه جلسه، بند )ه( تبصره ۲ ماده 
واحده این لایحه هم اصلاح شد که به 

شرح زیر است:
۱- کلیه شرکت‌های دولتی، بانک‌ها 
و مؤسسات انتفاعی وابسته به دولت 
مندرج در پیوست شماره )۳( این قانون 
شامل شرکت‌ها و مؤسسات دولتی که 
شمول قوانین و مقررات عمومی به 
آنها مستلزم ذکر یا تصریح نام است، 
شهرداری‌های شهرهای با جمعیت 
بالای یک میلیون نفر و مراکز استان‌ها 
و مؤسسات و نهادهای عمومی غیردولتی 
موضوع قانون فهرست نهادها و مؤسسات 
عمومی غیردولتی مصوب ۱۹/ ۴/ 
۱۳۷۳ با اصلاحات و الحاقات بعدی و 
شرکت‌های تابعه ذیربط آنها مکلفند پس 
از ابلاغ این قانون، در طول سال ۱۴۰۰ 

متناوباً و هر سه‌ماه یک‌بار نسبت به ثبت 
و به‌روزرسانی اطلاعات خود و شرکت‌ها 
و مؤسسات تابعه و وابسته، نظیر اطلاعات 
پایه، اطلاعات نیروی انسانی )از طریق 
پایگاه اطلاعات کارکنان نظام اداری 
)پاکنا(( و مدیران، بودجه و صورت‌های 
مالی و گزارش‌های عملکردی در سامانه 
یکپارچه اطلاعات شرکت‌های دولتی و 
نهادهای عمومی غیردولتی مستقر در 
وزارت امور اقتصادی و دارایی اقدام کنند.

وزارت امور اقتصادی و دارایی مکلف 
است امکان دسترسی به اطلاعات 
سامانه مذکور را به صورت برخط برای 
سازمان‌های برنامه و بودجه کشور 
و اداری و استخدامی کشور و دیوان 

محاسبات کشور فراهم کند.
وزارت امور اقتصادی و دارایی، سازمان 
برنامه و بودجه کشور، سازمان اداری و 
استخدامی کشور، بانک مرکزی جمهوری 
اسامی ایران، سازمان ثبت اسناد و 
املاک کشور و سازمان بورس و اوراق 
بهادار مکلفند اقدامات لازم را برای 
برقراری ارتباط سامانه‌های الکترونیکی 
مرتبط )اعم از سامانه جامع بودجه، پایگاه 
اطلاعات کارکنان نظام اداری )پاکنا(، 
سامانه ملی ساختار، سامانه حقوق و مزایا 
و سامانه شناسه ملی اشخاص حقوقی 

کشور( با سامانه یکپارچه اطلاعات 
شرکت‌های دولتی و نهادهای عمومی 
غیردولتی و تبادل اطلاعات به عمل 

آورند.
پرداخت هرگونه پاداش سالانه به اعضای 
هیئت‌مدیره و مدیران عامل شرکتهای 
مشمول این جزء با رعایت ماده )۸۴( 
قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم 
بخشی از مقررات مالی دولت )۲( و نیز 
پرداخت هرگونه مزایا به رؤسا و مدیران 
عامل این شرکت‌ها منوط به انجام کامل 
تکالیف این جزء است. مدیران عامل و 
اعضای هیئت مدیره شرکت‌های مذکور 
در این بند چنانچه از اجرای این بند از 
قانون در مهلت قانونی مقرر استنکاف 
نمایند، به مجازات ماده )۱۹( قانون 
مجازات اسامی )ردیف اول مجازات 
درجه ۶( به حبس بیش از ۶ ماه تا دو 

سال محکوم می‌شوند.
۲- مجامع عمومی شرکت‌های دولتی و 
کلیه شرکت‌های دولتی که شمول قوانین 
و مقررات بر آنها مستلزم ذکر یا تصریح 
نام است مکلفند ضمن رعایت کامل ماده 
)۷۵( قانون الحاق برخی مواد به قانون 
تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت 
)۲( در خصوص اصلاح بودجه تفصیلی 
شرکت، از هرگونه افزایش در هزینه‌های 

نیروی انسانی )پرسنلی( اعم از حقوق 
و مزایا و سایر پرداختی‌های رفاهی به 
کارکنان شرکت و کاهش هزینه‌های 
سرمایه‌گذاری خارج از قوانین و مقررات 
و مصوبات قانونی هیأت وزیران اجتناب 

کنند.
همچنین نمایندگان مجلس بندالحاقی 
۱ تبصره ۲ ماده واحده لایحه بودجه را 
جهت تأمین نظر شورای نگهبان حذف 

کردند.
نمایندگان در ادامه با اصلاح بند الحاقی 
۲ تبصره ۲ ماده واحده این لایحه جهت 
تأمین نظر شورای نگهبان موافقت کردند 
که بر اساس آن، بانک‌های دولتی مکلفند 
نسبت به بخشودگی جریمه تسهیلات 
پرداختی از ابتدای سال ۱۳۹۴ به 
کشاورزان )دامداران، مرغداران، عشایر، 
کارگاه‌ها و واحدهای صنایع تبدیلی- 
تکمیلی بخش کشاورزی( خسارت دیده 
از حوادث غیرمترقبه و آسیب‌دیده از 
خشکسالی و امهال آن در سقف ۲ هزار 
میلیارد )۲.۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰( ریال 

اقدام نماید.
همچنین، بند )و( تبصره ۲ ماده واحده این 
لایحه در خصوص همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان با موافقت نمایندگان و جهت 

بررسی بیشتر مراعا ماند.

سخنگوی کانون شرکت های سرمایه 
گذاری استانی سهام عدالت با تأکید بر 
لزوم توزیع یکپارچه سود سهام عدالت 
به سهامداران مطرح کرد: درخواست ما 
این است که سود عملکرد سهام عدالت 
در سال ۱۳۹۸ فقط از طریق سامانه 

ملی سهام عدالت توزیع شود.
به گزارش ایسنا، اکبر حیدری، 
سخنگوی کانون شرکت های 
سرمایه‌گذاری استانی سهام عدالت 
در گفت‌وگو با برنامه »گفت‌وگوی 
اقتصادی« درباره آخرین اطلاعات 
مشمولین دریافت سهام عدالت گفت: 
موضوع سهام عدالت مربوط به قبل از 
سال ۱۳۸۴ و دولت هشتم و آن هم 
بر مبنای فرمایشات مقام معظم رهبری 
درمورد اجرای سیاست های اصل ۴۴ 

قانون اساسی کلید خورد.
سخنگوی کانون شرکت های سرمایه 
گذاری استانی سهام عدالت افزود: در 

طرح اولیه قرار بود که تعاونی های 
استانی نمایندگی سهام را بر عهده 
گرفته و مردم عضو تعاونی ها شوند اما 
بعد از بررسی های فنی و نظرسنجی 
ها، مقرر شد که ساختار سهام عدالت 
بر مبنای تعاونی های سهام عدالت 
شهرستانی و شرکتهای سرمایه گذاری 

استانی شکل گیرد.
وی گفت: تفسیر به رأی ها در مدیریت 
وقت سازمان خصوصی سازی منجر به 
اقداماتی از جمله حذف جمعیت زیادی 
از مردمی شد که سالهای قبل بر اساس 
تخفیف ۵۰ درصدی سود سهام خود را 

دریافت کرده بودند.
حیدری با اذعان به غفلت از 
روستانشینان به عنوان سرمایه 
اجتماعی به عنوان عاملی برای 
جلوگیری از مهاجرت های بی رویه 
در این طرح گفت: مجوز هشت بندی 
به ویژه درمورد شناسایی افراد مشمول 

رعایت نشده و متاسفانه در گزارش 
وزارت تعاون نیز انحرافی در حد ۲۰ 
میلیون نفر داریم به این معنا که افراد 
مشمولِ سهام عدالت از قلم افتادند و 
افراد غیرمشمول سهام دریافت کردند.

سخنگوی کانون شرکت های سرمایه 
گذاری استانی سهام عدالت اظهارکرد: 
در حال حاضر ۴۹ میلیون و ۱۰۰ هزار 
نفر از مردم مشمول سهام عدالت 
هستند اما همین الان هم علاوه بر 
چالش حذف تخفیف ۵۰ درصدی، 
بیش از ۲ میلیون نفر هم برگه سهام 
عدالت را گرفتند و در سامانه به عنوان 

سهامدار شناخته نمی شوند.
وی افزود: موضوع جاماندگان سهام 
عدالت، عدم لحاظ تخفیف برای دو 
دهک پایین درآمدی جامعه و عدم 
رعایت ترتیبات قانونی و عدم تأییدیه 
در زمان تسویه اقساط سهام عدالت از 

جمله انحرافات این سهام هستند.

حیدری صدور صورت حساب سهام 
عدالت به نام مردم در اواخر سال ۱۳۹۴ 
و ۱۳۹۵ را از جمله انحرافات این سهام 
عنوان کرد و گفت: مردم مطلع نبودند 
که باید اقساط باقی مانده را به حساب 
دولت واریز کنند و به همین دلیل هم 
بیش از ۹۸ درصد مردم از باقی مانده 

سهام عدالت خود محروم شدند.
سخنگوی کانون شرکت های سرمایه 
گذاری استانی سهام عدالت، از انحراف 
۶۰۰ هزار میلیارد تومانی به قیمت 
ارزش روز در سهام عدالت سخن 
گفت و افزود: یکی از دلایل تشکیل 
فراکسیون سهام عدالت در مجلس هم 

رسیدگی به همین موضوع است.
وی با بیان اینکه هم اکنون بحث سود 
سهام عدالت و مطالبات تعاونی‌های 
سهام عدالت شهرستانی در دستور 
کار با فوریت قرار گرفته گفت: مجامع 
سرمایه گذاری استانی با لحاظ حقوق 

سهامداران باید در آینده برگزار شود.
حیدری با تأکید بر لزوم توزیع یکپارچه 
سود سهام عدالت به سهامداران مطرح 
کرد: درخواست ما این است که سود 
عملکرد سهام عدالت در سال ۱۳۹۸ 
فقط از طریق سامانه ملی سهام عدالت 

توزیع شود.
وی با بیان اینکه شرکت های سرمایه 
پذیر طبق قانون تجارت باید سود را 
به حساب سهامدار واریز کنند گفت: 
پیشنهاد عملیاتی ما این است که 
سود روش غیرمستقیم ها به حساب 
سرمایه گذاری استانی واریز شود و با 
سود روش مستقیم ها یه شکل یکجا از 

طریق سامانه توزیع شود.
حیدری تصریح کرد: اگر نگاه دولت به 
جای دخالت به سمت تقویت نظارت 
تغییر کند و دست بدنه دولت از سهام 
عدالت کوتاه شود تمام چالش ها رفع 

خواهندشد.

جهت تأمین نظر شورای نگهبان:

بانک‌های دولتی مکلف به بخشودگی جرائم تسهیلاتی کشاورزان شدند

سخنگوی کانون شرکت‌های سرمایه‌گذاری استانی سهام عدالت مطرح کرد
انحراف ۶۰۰ هزار میلیاردی سهام عدالت

افزایش ۳۹ درصدی 
حداقل دستمزد

شهروندان استفاده 
از بانکداری 
الکترونیک را در 
اولویت قرار دهند

اطلاعات دریافتی حکایت از آن دارد که بر روی افزایش ۳۹ درصدی 
حداقل حقوق تفاهم شده رقم متغیر سایر سطوح نیز ۲۶ درصد تعیین شده 
است. جلسه تعیین دستمزد به مراحل پایانی خود رسید.آخرین رقم مطرح 
شده در خصوص حداقل دستمزد ۳۹ درصد است.سیفی نماینده کارفرما از 
توافق بر روی این میزان افزایش خبر داد.برای سایر سطوح نیز افزایشی 
معادل ۲۶ درصد به علاوه یک عدد ثابت در نظر گرفته شده است. عدد 

ثابت برای سال بعد ۲۴۸ هزار تومان توافق شده است.

معاون برنامه ریزی و فناوری اطلاعات بانک شهر،گفت: از تمامی اقشار جامعه می خواهیم 
با درک شرایط موجود و با هدف حفظ سلامتی خود و کارکنان شبکه بانکی استفاده از 
بانکداری الکترونیک را در اولویت قرار دهند.جواد عطاران با اشاره به اینکه شعب بانک 
شهر در هفته پایانی سال طبق روال معمول با افزایش تقاضای خدمات بانکی از سوی 
شهروندان مواجه است، افزود: کارکنان این بانک طی سال جاری در سخت ترین شرایط، 
به فعالیت و خدمت رسانی به هموطنان مشغول بوده اند؛ بنابراین لازم است، با استفاده از 

خدمات بانکداری الکترونیک از حجم مراجعه به شعب بانک کاسته شود.
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راه و شهر سازی

معاون دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی

قیمت ارز کاهش یابد، قیمت مسکن هم افت می کند

مدیرکل دفتر آمار و فناوری اطلاعات شرکت ساخت اعلام کرد:‌

کسب رتبه هفتم شرکت ساخت وتوسعه در دوره ارزیابی خدمات الکترونیکی دستگاه های اجرایی

مديرکل دفتر مقررات فرودگاهی شرکت فرودگاه‌ها تاکید کرد:‌

رعايت دقيق دستورالعمل‌های بهداشتی مقابله با کرونا توسط تمام کارکنان فرودگاه‌ها

رییس بنیاد مسکن خبر داد

ساخت ۱۱ خانه در سی سخت شروع شده است

وزیر راه از پیش بینی ۳۳ میلیون 
سفر در ایام نوروز ۱۴۰۰ خبر داد و 
بر ضرورت هماهنگی و نظارت برای 

ارتقای ایمنی راه‌ها تاکید کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
صدا و سیما، محمد اسلامی در صد و 
ایمنی  کمیسیون  نشست  ردهمین  ا چه
راه‌ها بر ضرورت مدیریت قاطع و 
هماهنگی همه دستگاه‌های مرتبط با 
ایمنی راه‌ها در ایام نوروز تأکید کرد 
و گفت: بدون شک آنچه ما باید انجام 
بدهیم، اجرای شیوه نامه‌های دقیق 

بهداشتی در ایام نوروز است.
وی افزود: وظیفه ما این است که از 
سفرها مراقبت کنیم تا در قالب ضوابط 
ستاد ملی کرونا انجام شوند. همان طور 
که به رئیس جمهوری نیز گزارش داده 

شد طی ایام نوروز پیش‌بینی حدود ۳۳ 
میلیون سفر شده است.

وزیر راه و شهرسازی اضافه کرد: امسال 

ستاد نوروزی راه‌ها برپا نمی‌شود، اما 
باید مشخص شود که آیا به صلاح 
است تا عرضه حمل و نقل عمومی را 

محدود نگه داریم و به جای آن مردم 
از وسیله شخصی استفاده کنند.

اسامی گفت: لازم است در ایام 
نوروز، عرضه بلیت‌ها به اندازه سفرها 
باشد و همه مجتمع‌های بین راهی از 
جمله سرویس‌های بهداشتی به طور 
فوق العاده با مواد ضد عفونی کننده 
گند زدایی شوند و بر میزان کنترل 
مراقبت‌های بهداشتی نیز افزوده شود.

وی تصریح کرد: ضرورت دارد تا همه 
دستگاه‌ها از جمله هلال احمر، پلیس 
راه راهور ناجا، اورژانس، سازمان 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای و تمام 
نهادهای مرتبط در ایام نوروز فعال 
باشند و با مدیریت منسجم، تمامی 
دستورات ستاد ملی کرونا را اجرا کنند.

وزیر راه و شهرسازی افزود: حضور معنا 

دار، قاطع، پیوسته و هشداردهنده در 
جاده‌ها طی ایام نوروز یک الزام است. 
به همین منظور ضرورت دارد تا از ۲۵ 
اسفند تا ۱۵ فروردین ایمنی راه‌ها 
افزایش پیدا کند تا مردم رفت و آمد 

ایمنی طی نوروز داشته باشند.
در این نشست که شهرام آدم نژاد 
معاون حمل و نقل وزیر راه و 
شهرسازی، رضا نفیسی رئیس مرکز 
تدوین مقررات، ایمنی حمل و نقل، 
پدافند غیر عامل و مدیریت بحران 
وزارت راه و شهرسازی و سرهنگ 
هادی امیدوار رئیس پلیس راه راهور 
ناجا نیز حضور داشتند، نتایج جلسات 
کارگروه کمیسیون طی گزارشی به 
نظر وزیر راه و شهرسازی و حضار 

رسید.

تبلور توان ملی با توسعه مترو 
پایتخت

 وقتی شبکه ساخت مترو پایتخت آغاز شد نمی‌توان از 
آن کوتاه آمد و بخشی از آن را نساخت و باید تا انتهای 
ساخت و توسعه آن پیش رفت؛ این جمله‌ای است که 
محسن هاشمی مدیرعامل اسبق مترو تهران و رئیس 
کنونی شورای شهر پایتخت می‌گوید و مسیولان نیز 

از تبلور توان ملی سخن به میان می‌آورند.
به گزارش ایرنا، عملیات اجرایی نخستین خطوط مترو 
به طور رسمی از سال ۱۳۷۷ آغاز شد، دورانی که 
یکسال پیش از آن مسئولیت شرکت متروی پایتخت 
را محسن هاشمی، رئیس کنونی شورای اسلامی 
شهر تهران بر عهده و این سکان را تا سال ۱۳۹۰ 

در اختیار داشت.
وی روز گذشته در آیین بهره برداری از ۲ ایستگاه 
مترو، اعلام کرد: نخستین روزی که عملیات اجرایی 
سیستم حمل و نقل عمومی را آغاز می کردیم، 
خودمان هم به نتیجه کار و رسیدن به چنین نقطه 

ای اطمینان نداشتیم.
هاشمی ادامه داد: اما اکنون این ناوگان در ۲۴۶.۸ 
کیلومتر از سطح زیرین پایتخت با ۱۳۴ ایستگاه و 
۲۱۶  رام قطار با یک هزار و ۵۰۷ واگن فعال است 
و با بهره برداری از نخستین قطار ملی، نسل چهارم 

قطارهای مترویی بر روی ریل قرار می گیرد.
ساخت و توسعه مترو که عملیات اجرایی آن از سال 
های پیش از پیروزی انقلاب اسامی کلید خورده 
است، به گفته تمامی مسئولان اساسی ترین راهکار 
برای مدیریت ترافیک و کاهش آلودگی پایتخت به 
شمار می آید، موضوعی که پیروز حناچی شهردار 
کنونی تهران بارها طی فرصت ها و در مراسم های 

مختلف به آن اشاره و تاکید کرده است.
بهره برداری از ۲۱ ایستگاه طی ۳ سال

علی امام مدیرعامل شرکت مترو تهران و حومه به 
عملکرد سه سال گذشته مدیریت شهری پایتخت در 
زمینه توسعه خطوط مترو اشاره کرد و گفت: تعداد 
ایستگاه‌های مترو تهران از سال ۱۳۷۷ تا شهریور 
سال ۱۳۹۶ برابر با ۱۱۱ مورد بود که از نیمه دوم سال 
۱۳۹۶ تاکنون، ۲۱ ایستگاه دیگر مورد بهره برداری 

قرار گرفته است.
وی افزود: تلاش داریم تا ابتدای سال آینده ۶ ایستگاه 
دیگر به بهره برداری برسانیم و طی ۱۳ ماه بهره 

برداری از ۱۳ ایستگاه مترو اتفاق افتاده باشد.
امام سخنان خود را اینگونه ادامه داد که ۶ کیلومتر 
میانی از خط ۷ در تیر ۱۳۹۷، به همراه پنج ایستگاه 
شهید نواب صفوی، رودکی، کمیل، بریانک و مهدیه 
)در خطوط  هفت و سه( و ایستگاه هلال احمر و 
بخشی از نیمه شمالی خط ۷ به طول ۷.۵ کیلومتر با 
ایستگاه‌های میدان صنعت و دانشگاه تربیت مدرس 

نیز در ۲۵ اسفند ۱۳۹۷ به بهره‌برداری رسید.
وی اظهارداشت: با آغاز سال ۱۳۹۸، هفتمین خط 
مترو تهران افتتاح شد، در ۱۸ فروردین سال گذشته، 
بخشی از نیمه جنوبی خط ۶ مترو تهران به طول ۹ 
کیلومتر و با سه ایستگاه دولت‌آباد، بعثت و میدان 
شهدا مورد بهره‌برداری قرار گرفت که ایستگاه میدان 
شهدا در تقاطع با خط ۴ بوده و به این ترتیب تعداد 
ایستگاه‌های تقاطعی و ۲ طبقه مترو تهران برای 
نخستین بار ۲ رقمی شد و به ۱۰ ایستگاه افزایش 

یافت.
مدیرعامل شرکت مترو تهران و حومه گفت: در ادامه 
بخش شرقی خط ۷ حد فاصل ایستگاه مهدیه تا 
بسیج به همراه ایستگاه میدان محمدیه در ۴ شهریور 
۱۳۹۸ افتتاح رسمی شد و به این ترتیب با بهره‌برداری 
از ایستگاه میدان محمدیه در تقاطع با خط ۱، تعداد 
ایستگاه‌های تقاطعی مترو تهران به ۱۱ ایستگاه رسید.
مدیرعامل راه آهن شهری تهران و حومه اظهار 
داشت: ۶ مهر ۱۳۹۸ بخش باقیمانده نیمه جنوبی خط 
۶ مترو تهران به طول یک کیلومتر حدفاصل ایستگاه 
میدان شهدا تا ایستگاه میدان امام‌حسین )ع( به بهره 
برداری رسید که به این ترتیب با توجه به تقاطعی 
بودن این ایستگاه با خط ۲، تعداد ایستگاه‌های 
تقاطعی و ۲ طبقه مترو تهران به ۱۲ ایستگاه افزایش 
یافت.به گفته وی، در دوم دی ۱۳۹۸ ایستگاه مترو 
مولوی از بخش شرقی خط ۷ مترو افتتاح شد و به 
بهره برداری رسید و در ادامه با بهره‌برداری از ۲ 
ایستگاه کیانشهر در بخش جنوبی خط ۶ و هشتگرد 
در توسعه غربی خط ۵ تهران - کرج در ماه‌های 
بهمن و اسفند همان سال، تعداد ایستگاه‌های در 
حال بهره‌برداری تا آن مقطع به ۱۲۸ ایستگاه افزایش 
یافت.محسن هاشمی مدیرعامل اسبق مترو و رئیس 
کنونی شورای اسلامی شهر تهران تاکید دارد که باید 
۱۲ خط مترو در حدود ۴۵۰ کیلومتر داشته باشیم تا 
بتوانیم آلودگی هوای تهران را کنترل کنیم.وی معتقد 
است که تمامی زیر ساخت های ایجاد شده برای 
خطوط مترو در تهران زمانی می تواند به سرانجام 
برسد و ثمره خود را نشان دهد که به تعداد کافی 
قطار و واگن بر روی ریل های آن قرار گیرد اما 
اکنون پایتخت به تعداد کافی قطار مترو ندارد.هاشمی 
سخن همیشگی خود را مبنی بر کافی نبودن بازدهی 
مترو اشاره می کند و می گوید: زمانی می توان بهره 
وری خطوط مترو را کافی دانست که فاصله سر خط 
قطارها به ۲ دقیقه کاهش یابد و تعداد سفرهای 
روزانه از مرز ۲ میلیون نفر عبور کند و تمامی این 
موارد زمانی محقق می شود که ما به تعداد کافی 

قطار بر روی ریل ها داشته باشیم.
پیروز حناچی شهردار تهران معتقد است که مشکلات 
پایتخت را نمی توان فقط با تلاش شهرداری حل 
کرد و باید سایر نهادها و بخش ها به ویژه دولت 
در کنار مدیریت شهری حضور داشته باشند و نقش 

خود را ایفا کنند.

دلیل سردرگمی مسافران در 
بوران برف و یخ چه بود؟

طی دو روز گذشته بارش شدید برف، سرعت وزش 
باد و کولاک شدید بی‌سابقه‌ای سبب شد تا بیش از 
۲۰ محور مواصلاتی در کشور مسدود شود اما در این 
میان خودروهای بسیاری در این جاده‌ها در بوران برف 
و یخبندان گیر کرده بودند که به گفته برخی مسئولان 
وزارت راه و شهرسازی ناهماهنگی‌های متعددی سبب 

بروز این بحران شده بود.
به گزارش ایسنا، در پی مسدود شدن بیش از ۲۰ 
محور مواصلاتی در طول حدود ۴۸ ساعت گذشته که 
به دلیل بارش سنگین برف و کولاک اتفاق افتاده بود، 
نارضایتی‌های بسیاری از طرف مردم که در این جاده‌ها 

گیر کرده بودند، صورت گرفته بود.
یکی از شهروندان در گفت‌وگو با ایسنا آنچه که بر او 

گذشت را اینگونه توضیح داد:
حوالی ساعت ۱۵ جاده چالوس؛ مسیر شمال به جنوب

ارتباط با اپراتور اطلاعات راه ها : مسیر جاده چالوس باز 
است؟ امکان تردد از چالوس به تهران هست؟
اپراتور : بله مشکلی ندارد! گزارشی به ما ندادند!

او ادامه داد: از مرزن آباد به سمت کندوان حرکت کردیم؛ 
پس از عبور از عوارضی و بزرگراه، مسیر جاده چالوس را 
به سمت تهران طی کردیم. ترافیک از همین حوالی شروع 
شود و برخی از ماشین‌ها که از جنوب به شمال می‌آمدند 
به رانندگان خط مقابل توصیه می‌کردند که برگردید چراکه 
حداقل ده کیلومتر ترافیک است و پس از آن نمی‌توانید 

بروید و باید برگردید.
این مسافر با بیان اینکه تماس دوباره با سامانه ۱۴۱ 
بی‌نتیجه بود، گفت: مسیر را دور زدیم و نیم ساعت 
مدام با تلفن ۱۴۱ تماس گرفتیم. منشی مردی با صدای 
نخراشیده توصیه‌های بلااستفاده‌ای کرد. بالاخره پس از 
چند بار زنگ زدن، صدایی شنیده شد که می‌گفت جاده 

چالوس و هراز مسدود است، از فیروزکوه بروید.
او صحبت‌هایش را اینگونه ادامه داد: انگار نه انگار یک 
ساعت قبل خودش به ما گفته بود جاده چالوس باز است! 
حدود چهار هزار دستگاه خودرو در دو طرف جاده چالوس 
نرم نرمک می‌روند که اکثر آنها خانواده هستند و به هر 
دلیلی در جاده‌اند و باید به مقصد برسند. به سمت مرزن‌آباد 
برگشتیم، اما پلیس مسیر را بسته است و کسی نمی‌تواند از 
چالوس به تهران برود! با چانه‌زنی، ترافیک و دعوا بالاخره 
به آزادراه رسیدیم، ترافیک است، ۱۰ دقیقه منتظر رسیدن 
به کابین پرداخت عوارض شدیم و از ما دوباره طلب 
عوارض می‌کند که به او گفتیم دور زده‌ایم و پاسخ داد که 

هر طور صلاح می‌دانید.
وی اضافه کرد: به سمت فیروزکوه رفتیم و بالاخره با 
گذشتن از شهرستان‌های نور، رویان، محمودآباد و کنارگذر 
قائمشهر به گدوک رسیدیم که با ترافیک و بارش برف 
همراه بود. ساعت حوالی ۱۹ با آرامش و بدون عجله در 
یخبندان به مسیر ادامه دادیم. یک پلیس پیاده بدون کلاه 
گفت دور بزنید، رفت و به کسی هم کاری نداشت، کسی 
هم به تک جمله او توجه‌ای نکرد. مسیر باز بود و از چندین 
واحد راهداری و پلیس گذشتیم تا به دامنه گدوک رسیدیم. 

سه تونل مانده به گردنه گدوک مسیر قفل شد.
این مسافر گفت: خودروها در جاده می‌لغزیدند و آهسته 
آهسته رو به جلو به سمت فیروزکوه حرکت کردیم، از تونل 
دوم که خارج شدیم، چشم چشم را نمی‌دید و ماشین‌ها 
مانند اسکی روی جاده حرکت می‌کردند و از برخورد و 
سقوط می‌ترسیدند. گریدر راهداری شانه راست جاده را 
تیغ می‌زد و به ترافیک که برخورد می‌کرد از شانه چپ 
حرکت می‌کرد. خوشحال شدیم می‌توانیم پشت آن ادامه 
مسیر دهیم. ۱۰ دقیقه طول کشید که راننده خندان گریدر 

در شانه چپ جاده در مسیر مخالف به داخل تونل رفت.
او ادامه داد: ساعت ۲۱ شد، رانندگان مبهوت پشت هم 
چسبیده بودند و ساعت‌ها بود که هیچ خبری نیست، 
ساعت ۳ بامداد، ۴ بامداد، ۶ بامداد و... بالاخره یک ماشین 
پلیس از روبه‌رو سر رسید و بدون هیچ امکاناتی گفت: 
بروید! نیم متر برف نشسته! گریدر نتوانست مسیر را باز 
کند، سواری چطور می‌تواند در این جاده به مسیر ادامه 
دهد! یک شاسی‌بلند ارُیب در جاده سر خورد، پلیس فداکار 
از راننده خواست پیاده شود تا او خودرو را از بحران بیرون 
بکشد اما  سر خورد چراکه کوچکترین حرکت در یخچال 
گردنه گدوک خسارت به بار می‌آورد. پلیس ناتوان، ماشین 

را به صاحبش داد و رفت!
وی گفت: با هر زحمتی و با هل دادن‌های فراوان به داخل 
تونل آخر رسیدیم، از حجم خودروها دو کامیونت و سه 
سواری توانستند وارد شوند، بچه‌ها ناامید از زندگی و با 
۱۵ ساعت معطلی این سوال در ذهن‌شان به وجود آمد که 
آیا راهداری نمی‌خواهد؟ نمی‌داند؟ عمدی است؟ از طریق 
رسانه‌ها مشکل مطرح شد، پاسخ دادند: جاده باز است و 
تردد در آن جریان دارد! جریانی از طوفان،   یخ، بوران 
و برف، ماشین نمی‌تواند تکان بخورد، زنجیر چرخ هم 
بی‌معناست! بعد از توقفی یکساعته برای خروج از بحران 
حرکت کردیم اما مسیر قفل بود. دور زدیم و دوباره وارد 
تونل شدیم! دمای داخل تونل منفی ۸ درجه بود، گوشه‌ای 
را انتخاب کردیم. به بسیاری از مسئولان، وزرا، نمایندگان 
مجلس، رسانه‌ها پیام دادم. ساعت حوالی۳ بامداد است، در 
فاصله ارسال پیامک‌ها حوالی ساعت ۶ یک امدادگر پیاده 
از ته تونل سر رسید! شیشه را پایین کشیدم تا به او بگویم 
اگر کمکی می‌خواهد در خدمتم، تشکری کرد و رفت و در 
برف و بوران گم شد!او با بیان اینکه چند نفر از آنهایی که 
پیام من را دریافت کردند، قول پیگیری دادند اما خبری 
نشد، گفت: در ساعت حدود ۱۱ یک کامیون نمک‌پاش 
سر رسید و بلافاصه پشتش حرکت کردم! در مسیر چند 
کامیون راهداری و آمبولانس دیده می‌شد، به هر زحمتی 
بود تا حوالی ساعت ۱۲ به فیروزکوه رسیدم! مدیر شبکه 
سه تماس گرفت و گفت نماز صبح پیامک شما را دیدم 
و برای وزیر راه ارسال کردم اما پاسخ داد راهداران دیشب 
حضور داشتند! مسیر باز است... تشکر کردم. بچه‌هایم که 

گفتگوی ما را شنیدند بهت زده به هم نگاه می‌کردند!

اخباراخبار

۳۳ میلیون سفر در نوروز ۱۴۰۰ انجام می‌شود
وزیر راه:

معاون دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و 
شهرسازی گفت: اگر در سال آینده نرخ 
ارز ثبات داشته باشد قیمت مسکن هم 
ثابت خواهد ماند و در صورت کاهش نرخ 
ارز، می‌توانیم حتی کاهش قیمت مسکن 

را هم شاهد باشیم.
به گزارش خبرگزاری مهر، علی قائدی 
در یک برنامه رادیویی اظهار داشت: 
شرایط فعلی اقتصادی باعث شده که 
نتوانیم آن چنان که باید در حوزه تولید 
مسکن موفق عمل کنیم ولی هر طرحی 
که قرار است انجام شود هم نیاز به 
کمک مردم دارد و هم توانایی و کمک 

بانک‌ها را باید سنجید.
وی ادامه داد: مثلًا در بخش مسکن ملی 
مردم باید آورده‌ای داشته باشند و وزارت 
راه و شهرسازی نمی‌تواند همه هزینه را 
تقبل کند و متأسفانه شرایط اقتصادی 
باعث شد مردم در تأمین آورده هایشان 

با مشکل مواجه شوند.
دولت چه مداخلاتی در بازار مسکن 

داشت؟
قائدی در پاسخ به این سوال که مداخلات 
دولت بازار را به این روز انداخته است یا 
خیر گفت: همین امسال را که بخواهیم 
در نظر بگیریم دولت در حد توانش 
اقداماتی که باید در زمینه کمک به 
خانه دار شدن مردم را انجام داده است 
مثلًا طرح مسکن ملی را شروع کرد و 
همچنین برای هزینه اجاره افرادی که 
اجاره نشین هستند با وام ودیعه مسکن 

کمک کرد.
این مقام مسئول در وزارت راه و 
شهرسازی گفت: تمام مسؤلیت حوزه 
مسکن با وزارت راه و شهر سازی است 
اما ما منابع مالی ثابت نداریم که بتوانیم 
سالانه روی آن حساب باز کنیم البته 
مجلس شورای اسامی طرح صندوق 

ملی مسکن را ارائه داده که می‌تواند در 
این زمینه به ما کمک کند.

وی در خصوص تأمین مالی این صندوق 
هم گفت: تأمین مالی این صندوق از 
مالیات‌هایی است که در بخش مسکن 
اخذ می‌شود و قبلًا این مالیات مسکن 
در جاهای دیگر می‌رفت ولی قرار است 
با این صندوق این مالیات‌ها و اقساط 
بازگشتی مسکن مهر و پول حاصل از 
فروش زمین‌هایمان به این صندوق بیاید.
اراضی مسکن ملی عمدتاً خارج از شهر 

است
ئدی در خصوص زمین‌های مسکن  ا ق
ملی هم گفت: زمین‌هایی که در اختیار 
ما قرار داده می‌شود عمدتاً خارج از 
شهر است و زمین‌های مرغوب دست 
بخش‌های خصوصی است که دولت 
نمی‌تواند به آنها ورود کند. در بخش 
تأمین مسکن برای افراد کم درآمد در 

دنیا هم خارج از شهرها برایشان مسکن 
می‌سازند و این موضوع عجیبی نیست در 
حال حاضر ۷۸۰ واحد داریم که به دلیل 
نبود امکانات زیر بنایی نمی‌توانیم آنها را 

تحویل دهیم.
وی اظهار داشت: تا کنون نهادی که 
هماهنگ کننده نهادهای دیگر برای 
ساخت مسکن باشد وجود نداشت اما 
مجلس خوشبختانه شورای عالی مسکن 
را تشکیل داد که تصمیماتی که در این 
شورا گرفته می‌شود برای همه ارگان‌ها 

لازم الاجرا است.
کارشناس اقتصاد مسکن در خصوص 
تأمین زمین پاسخ داد: مجلس شورای 
اسامی طرحی تصویب کرده است 
که ارگان‌ها مکلف هستند در صورت 
نیاز وزارت راه زمین‌های تحت اختیار 
را به این وزارتخانه واگذار نمایند ولی 
این اقدام تأثیر چندانی در تأمین زمین 

نمی‌گذارد ولی ما در اطراف شهرهای 
بزرگ شهرک‌هایی را پیدا کرده ایم که 
می‌توانند در بحث تأمین زمین کمک 

خوبی به ما کنند.
هزینه نوسازی هر واحد فرسوده ۳۰۰ تا 

۴۰۰ میلیون تومان
وی ادامه داد: یک واحدی که می‌خواهد 
نوسازی شود حداقل ۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیون 
تومان هزینه دارد و خانواده کم درآمد 
توان یک جا پرداخت کردن این هزینه‌ها 
را ندارد و حتی اگر ما بخواهیم وام هم 
به آنها بدهیم توان پرداخت اقساطش را 

ندارند.
معاون دفتر برنامه ریزی و اقتصاد مسکن 
وزارت راه و شهرسازی گفت: اگر در سال 
آینده ثبات نرخ ارز را داشته باشیم قیمت 
مسکن هم ثابت خواهد ماند و اگر نرخ 
ارز کاهشی باشد می‌توانیم حتی کاهش 

قیمت مسکن را هم شاهد باشیم.

محمودرضا نظری منشمدیرکل دفتر آمار 
و فناوری اطلاعات گفت: شرکت ساخت 
وتوسعه در ششمین دوره ارزیابی خدمات 
الکترونیکی دستگاه های اجرایی با پیاده 
سازی یکپارچگی خدمات، بهبودکیفیت 
خدمات و کاهش مراجعات حضوری با 
الکترونیکی کردن خدمات در بین ۱۵۴ 
دستگاه اجرایی موفق به کسب رتبه هفتم 

شد.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و 
شهرسازی، محمود رضا نظری منش 
از کسب رتبه هفتم شرکت ساخت در 
ارزیابی خدمات الکترونیکی از سوی 
وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات خبر 

داد و گفت: این شرکت در راستای خدمات 
الکترونیک با هدف کاهش مراجعات 
حضوری و دسترسی به بانک اطلاعاتی 
در سه بخش راه، راه آهن و آزادراه ضمن 
ایجاد میز خدمت الكترونكيي، ۱۲ سامانه 
در موضوعات مختلف راه اندازی کرده 

است.
وی شفاف سازی رویه ها و سیستم 
گردش اطلاعات را از مهمترین اهداف 
راه اندازی سامانه ها ذکر کرد و افزود:‌ 
ایجاد  و توسعه سامانه‌های الکترونیکی 
در بخش‌ها و معاونت‌های مختلف موجب 
حذف مراجعه حضوری پیمانکاران و 
مشاورین شده است و سیستم های 

یکپارچه اطالاعاتی در هر سطح  از 
شرکت مورد بهره برداری قرار گرفته 

است.
مدیرکل دفتر آمار و فناوری اطلاعات 
ادامه داد: راه اندازی سامانه مدیریت و 
کنترل پروژه، سامانه الکترونیکی ارسال 
و دریافت مستندات پروژه ها، سامانه 
حقوقی، قوانین و مقررات، سامانه یکپارچه 
نقشه ها و اطلاعات مکانی و همچنین 
برگزاري مناقصات، مزايدات و خريدها در 
بستر سامانه تداركات دولت الكترونكي  

بخشی از این تمهیدات است.
نظری منش اقدامات صورت گرفته 
در راستای تحقق دولت الکترونیک در 

شرکت ساخت و توسعه از سوی دفتر آمار 
و فناوری اطلاعات مثبت ارزیابی کرد 
و گفت: کسب رتبه هفتم در بین ۱۵۴ 
دستگاه اجرایی کشور و رتبه اول در بین 
شرکت ها و زیر مجموعه های وزارت راه 
و شهرسازی نشان دهنده بخشی از تلاش 

های همکاران ما در این حوزه است.
به گزارش شرکت مادر تخصصی ساخت 
وتوسعه زیربناهای حمل و نقل کشور، 
وی در خصوص شرایط خاص بعد از 
پاندمی کرونا و اقدامات صورت گرفته 
در این راستا تشریح کرد: راه اندازی 
سامانه ویدیو کنفرانس، سامانه تکریم 
مشاورین و پیمانکاران برای مشاهده و 

پیگیری فرایند های مالی،  سامانه نوبت 
دهی غیر حضوری و افیش ارباب رجوع، 
سیستم ارسال پیامک یکپارچه به منظور 
اطلاع رسانی از بخشنامه ها به مدیران و 
کارکنان، راه اندازي نسخه وب اتوماسیون 
اداری برای حوزه های استانی، اتصال و 
بهره برداری از سامانه مناقصات و امور 
قراردادها و حسابداری پروژه های عمرانی 
به صورت تحت وب و اتصال و بهره 
برداری از سامانه تملک اراضی به صورت 
تحت وب نیز از اقدامات این اداره کل 
در بهبود و تسهیل کارها طی یکسال 
اخیر برای کاهش خطر برای همکاران و 

مراجعان و افزایش راندمان کاری است.

فرشید گلیجمديرکل دفتر مقررات 
فرودگاهی، مديريت بحران و پدافند 
غيرعامل از کنترل مستمر رعايت دقيق 
دستورالعمل‌های بهداشتی صادر شده 
توسط ستاد ملی مقابله با کرونا در ستاد و 
تمام فرودگاه‌های تحت مالکيت شرکت 
فرودگاه‌ها و ناوبری هوايی ايران خبر داد.

به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و 
شهرسازی،‌ فرشید گلیج با اعلام این خبر 
عنوان کرد: در فرودگاه‌های کشور نهادها، 
سازمان‌ها، یگان‌ها و شرکت‌های مختلفی 
ارایه خدمات می‌کنند و تمام مترددان و 
مسافران ملزم به رعایت الزامات بهداشتی 

و شیوه نامه‌های ابلاغی  هستند.
مدیرکل دفتر مقررات فرودگاهی، 
مدیریت بحران و پدافند غیرعامل افزود: 
رعایت پروتکل‌های بهداشتی محدود به 
کارکنان طرف قرارداد مستقیم شرکت 
فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران نیست 
و تمام کارکنان پیمانکار و قراردادی و نیز 
کارکنان متردد در فرودگاه تحت مدیریت 

سایر ارگان‌ها را نیز شامل می‌شود.
وی گفت: شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری 
هوایی ایران در یک سال گذشته فراتر 
از وظایف قانونی، ماسک و تجهیزات ضد 
عفونی تهیه کرده و دراختیار کارکنان و 

تمام ذینفعان قرار داده و نیز تسهیلات 
خرید و فروش را فراهم کرده تا این 
تجهیزات به آسانی دراختیار متقاضیان 

قرار گیرد.
گلیج تاکید کرد: شرکت فرودگاه‌ها 
و ناوبري هوايي ايران با وجود فشار 
مضاعف تحريم‌هاي ظالمانه و کاهش 
درآمدهاي جاري به دليل بحران کرونا 
و به تبع آن، افزايش هزينه‌ها براي 
مبارزه با گسترش اين بيماري، به ارايه 
مطلوب سرويس‌هاي ايمن فرودگاهي 
و هوانوردي بر اساس دستورالعمل‌ها 
و شيوه نامه‌هاي ارسالي از سوي ستاد 

ملي مبارزه با کرونا، وزارت بهداشت و 
درمان، وزارت راه و شهرسازي، سازمان 
هواپيمايي کشوري و ديگر اتحاديه‌ها 
و انجمن‌هاي بين‌المللي وابسته به اين 
صنعت اقدام کرده و در اين برهه با 
وجود شرايط خاص و مشکلات عديده، 
ضمن حفظ استمرار عمليات پروازي در 
فرودگاه‌ها و مرکز کنترل فضاي کشور، 
بارها به خود ارزيابي از طريق بازرسان 

داخلي پرداخته است.
وي همچنين ادامه داد: شرکت فرودگاه‌ها 
براي شناسايي نقاط ضعف و قوت خود 
در مبارزه با کرونا ويروس و پاسخگو 

دانستن خود و مهمتر از همه حفظ جايگاه 
و شان و منزلت جان انسان‌ها، داوطلبانه 
حاضر به ورود در عرصه ارزيابي و نگاه 

تخصصي از بيرون شده است.
به گزارش شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری 
هوایی ایران،  مدیرکل دفتر مقررات 
فرودگاهی مدیریت بحران و پدافند 
غیرعامل در خصوص تصویر و فیلم 
انتشار یافته در فضای مجازی گفت: عدم 
استفاده ماسک توسط باغبان بررسی و 
پاسخ لازم از طرف فرودگاه بین المللی 
شهید هاشمی نژاد مشهد رسانه‌ای خواهد 

شد.

رییس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی با بیان 
اینکه ۴۲۰ میلیارد تومان اعتبار ساخت، 
معیشت و بلاعوض برای منطقه زلزله زده 
سی سخت اختصاص یافته است گفت: 
آواربرداری ۲۰۰ واحد تمام شده و ۱۱ خانه 

به مرحله احداث رسیده است.
علیرضا تابش در گفت و گو با ایسنا اظهار 
کرد: به دنبال وقوع زلزله ۵.۶ ریشتری 
که روز ۲۹ بهمن ماه در شهر سی سخت 

کهگیلویه و بویراحمد به وقوع پیوست 
۱۲۶۰ واحد مسکونی تخریب شد که از 
این تعداد ۶۸۰ واحد شهری و ۵۸۰ واحد 
روستایی است. همچنین ۲۹۰۰ واحد 
تعمیری و ۲۳۰۰ واحد معیشتی است 
که نسبت به اخذ مصوبه در ۵ اسفندماه 
از هیات وزیران اقدام شد.وی افزود: به 
منظور بازسازی منطقه زلزله زده سی 
سخت ۲۷۰ میلیارد تومان برای واحدهای 

احداثی، تعمیری و معیشتی اختصاص 
پیدا کرد. ۱۳۰ میلیارد تومان نیز کمک 
بلاعوض مصوب شد. اعتبار عمرانی نیز 
۲۰ میلیارد تومان بود که مجموع اعتبارات 
به ۴۲۰ میلیارد تومان رسید.رییس بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی با بیان اینکه در 
کمتر از یک ماه برای تمامی واحدهای 
احداثی و تعمیری تشکیل پرونده شده 
است، گفت: نیمی از واحدهای احداثی 

شهری به منظور صدور پروانه به 
شهرداری معرفی شده اند.

تابش تصریح کرد: تا کنون ۱۰۰۰ تن 
میلگرد و ۱۰۰ تن سیمان برای توزیع 
به منطقه حمل شده که تا ابتدای سال 
میزان میلگرد و آهن آلات به ۳۰۰۰ 
تن می رسد.وی اظهار کرد: برای ۵۰۰ 
واحد احداثی و ۴۰۰ واحد تعمیری مبلغ 
۸ میلیارد تومان کمک بلاعوض پرداخت 

شده است.رییس بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی با بیان اینکه عملیات آواربرداری 
و ساخت به طور همزمان جریان دارد 
گفت: تعداد ۱۵۰ دستگاه ماشین آلات 
برای انجام آواربرداری فعال است و 
عملیات آواربرداری ۲۰۰ واحد انجام شده 
است. همچنین احداث اولین واحدها از 
چهار روز قبل آغاز شده که تا کنون ۱۱ 

خانه به مرحله ساخت رسیده است.

تعلیق یک هفته‌ای 
پروازهای عراق

ناوگان حمل و نقل 
خارجی در جنوب 
کرمان ورود پیدا کرد

در پی شیوع ویروس جهش یافته کرونا در عراق و انتقال آن از این کشور 
به اهواز، بالاخره سازمان هواپیمایی کشوری اعلام کرد که به مدت یک 

هفته پروازهای عراق به حالت تعلیق در خواهد آمد.
به گزارش ایسنا،  روابط عمومی سازمان هواپیمایی کشوری در اطلاعیه‌ای 
در این باره اعلام کرد: کلیه پرواز های شرکت‌های هواپیمایی داخلی و 
عراقی از مبدا عراق به مدت یک هفته از تاریخ ۹۹/۱۲/۲۴ به حالت تعلیق 

در می‌آید.

نماینده مردم جیرفت و عنبرآباد در مجلس شورای اسلامی از ورود اولین ناوگان حمل و نقل بین 
المللی در منطقه جنوب کرمان خبر داد و گفت: این مهم برای نخستین بار در تاریخ این منطقه 
رقم خورده است.ذبیح الله اعظمی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا هدف از ورود حمل و نقل بین 
المللی را تسهیل فرایند حمل و نقل و صادرات عنوان کرد و افزود: امروز پنج ناوگان حمل و نقل 
بین المللی در منطقه جنوب کرمان فعال هستند.وی حضور ناوگان بین المللی را نتیجه پیگیری 
های مستمر با معاونت حمل و نقل  وزارت راه شهرسازی، نشست های کمیسیون کشاورزی 
مجلس و بخش خصوصی دانست و از اخذ قرارداد با ۲ شرکت حمل و نقل بین المللی خبر داد 

و گفت: ماهیانه ۱۰۰ کامیون حمل بار خارجی مجوز تردد دریافت کردند.
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جامعه

آیا مسئولان ارشد دولتی و دست‌اندرکاران 
اقتصادی متوجه این واقعیت هستند که 
بخش زیادی از سفره‌های خالی‌تر از 
دیروز کارگران، نتیجه نوع کارکرد و 
اقدامات آنها در گستره اقتصادی کشور 

است؟!
این روزها، سخت‌ترین و تلخ‌ترین 
روزهای قشر کارگری کشورمان است، 
جمعیت میلیونی کارگرانی که به‌واسطه 
معیشتی، شرمنده همسر  نگنای سخت  ت

و فرزندان قد‌ و‌ نیم‌قد خود هستند.
این روزها، پدران کارگر بسیاری با 
حداقل حقوق دریافتی، با گوشت و 
پوست خود طعم تلخ برخی تصمیمات 
و نالایقی برخی از مسئولان دولتی در 
تأمین مایحتاج و معیشت ضروری خود را 
می‌چشند و با صبر و البته شرمساری خود 
مقابل خانواده خود، حرف‌های بسیاری با 
دولتمردان و دست‌اندرکاران اقتصادی 
کشور دارند؛ حرف‌هایی که این قشر 
زحمت‌کش باید در سکوت بر سر برخی 

مسئولان فریاد کنند!
دولتمردانی که برای سال 99 در اکثر 

اقام ضروری مصرفی مردم، تورمی 
بالغ بر 100 تا 400 درصدی رقم زدند و 
برای کارگران حقوقی صرفاً یک‌میلیون و 

900هزارتومانی!
پدران کارگری که امروز پس از یک 
عمر زندگی و سرخ نگاه داشتن صورت 
خود، برای تهیه یک کیلو گوشت مرغ 
باید بهای 35000 تومانی پرداخت کنند 
یا برای پرداختی کمتر، ساعت‌ها در صف 

خرید یک عدد مرغ، معطل!
کارگرانی که این روزها برای خرید سایر 
مایحتاج روزمره خود نیز پرداخت حداقل 
3برابری نسبت به سال گذشته دارند در 
حالی که با افزایش حداکثر 20درصدی 
به پایه حقوق خود، دریافتی ماهیانه آنها 

حتی به 2 میلیون تومان هم نمی‌رسد!
اما برای سال آینده هم با وجود وضعیت 
بد معیشتی کارگران عماً حدود 26 

درصد و برای حداقل‌بگیران نیز 39 
درصد افزایش حقوق درنظر گرفته 
شده است؛ افزایشی که به هیچ عنوان 
نمی‌تواند جوابگوی تورم تحمیلی به این 

قشر طی این سالها باشد.
توقع این بود که به‌واسطه فشار تورمی 
طاقت‌فرسایی که طی دو سال اخیر به 
قشر کارگری کشورمان وارد شد، دولت 
برای حداقل حقوق کارگران، »تدبیر« 
ویژه‌ و اقدامی درخور به‌خرج می‌داد اما 
باز هم این کارگران هستند که باید 
به‌خاطر حفظ مصالح و مقتضیات خاص 
کشور در مقابل این تصمیم معیشتی 
برای سال آینده خود کوتاه بیایند و باز 
هم با نجابت تمام با تنگنا‌های معیشی 
شدید در زندگی خود کنار بیایند اما، نوع 
نگاه و مواجهه دولت‌مردان ما با این 
همراهی، نجابت و صبر کارگران چگونه 
است؟! آیا آنها نیز درک صحیح و حداقلی 
از این گذشت و مصائب سخت کارگران 

در این روزهای سخت اقتصادی دارند؟!
آیا مسئولان ارشد دولتی متوجه 
مسئولیت سنگین خود در قبال کارگران 

و سفره‌‌های خالی آنها و شرمساری پدران 
کارگر در برابر خواسته‌های بحق فرزندان 
و عیالشان هستند؟! آیا دست‌اندرکاران 
اقتصادی دولت متوجه این واقعیت 
هستند که بخش زیادی از سفره‌های 
خالی‌تر از دیروز کارگران، نتیجه نوع 
کارکرد و اقدامات کرده و نکرده آنها در 

گستره اقتصادی کشور است؟!
اما آیا دولتمردان ما به‌هنگام اخذ 
تصمیمات اقتصادی به این کلام حضرت 
مولی الموحدین امام امیرالمؤمنین)ع( 
توجه دارند که متذکر شدند: »اما ستون 
دین و انبوهى مسلمانان و سازوبرگ در 
برابر دشمنان، عامه مردم هستند، پس 
باید توجه تو به آنان بیشتر و میل تو به 

ایشان افزونتر باشد.«
آقایان مسئول دولت کارگران نجیب این 
کشور، نهایت همراهی و همکاری را با 
شما داشته و دارند اما شما هم لااقل 
به حداقل وظایف قانونی و شرعی خود 
در قبال این جمعیت میلیونی کارگر 
و معیشت لنگ و سفره‌های خالی این 

روزهای آنها عمل کنید... .

برای ایمنی جمعی در برابر 
کرونا باید ۵۶ میلیون ایرانی 

واکسینه شوند
 رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: واکسن ورق 
را بر می‌گرداند، زیرا با تولید و تزریق آن می‌توان ایمنی 
جمعی ناشی از واکسیناسیون را محقق کرد، ایران برای 
رسیدن به ایمنی جمعی باید حدود ۵۶ میلیون نفر را 

واکسینه کند.
به گزارش ایرنا از وبدا، کیانوش جهانپور روز یکشنبه 
در اولین جلسه از سلسله جلسات رویداد طب تاک با 
موضوع سیاست‌گذاری و اقتصاد واکسن افزود: هر سال 
درگیری با ویروس برای جهان، خسارتی معادل ۳.۴ 
تریلیون دلار خواهد داشت و یکی از اصلی‌ترین علل 
تأکید بر برتری واکسن نسبت به سایر راهکارها این 
است که واکسیناسیون اگر با رویکرد اقدام و مسئولیت 
مشترک عملیاتی شود، می‌توان با یک پنجم خسارات 

ماهانه کرونا، جلوی این بحران را گرفت.
وی ادامه داد: وقتی از واکسن سخن می‌گوییم صحبت 
از جلوگیری از خسارت‌های سنگین با هزینه کم، 
سهولت بالا و فراگیری است. البته اکنون رقابت‌های 
موجود در زمینه تولید و توزیع واکسن، باعث بروز 

آپارتاید واکسن شده است.
جهانپور گفت: در وزارت بهداشت هیچ‌کدام از مسیرهای 
چهارگانه تامین واکسن اعم از مذاکره و خرید مستقیم، 
خرید از طریق کوواکس، تولید مشترک با انتقال دانش 
فنی و نهایتا تولید داخلی رها نشد و از همه فرصت‌ 
ها حمایت شد. هژمونی رسانه‌ای دنیا به شدت کشور 
کوبا را در زمینه واکسن نادیده می‌گیرد. به علاوه از 
روزی که کار مشترک ایران با کوبا علنی شد، ظرف 
۱۰ روز، دو تحریم جدید برای کوبا وضع شد، در حالی 
که مدت‌ها بود که کوبا مورد تحریم های جدید واقع 

نشده بود.
رییس مرکز روابط عمومی وزارت بهداشت بیان کرد: 
هنوز در پیوند کارهای میان‌رشته‌ای به خصوص با 
متخصصان علوم انسانی و اجتماعی، چه در حوزه 
نظری و چه در عمل ضعف داریم. هرچند آقای دکتر 
نمکی بارها تأکید کرد که جزیره‌ای عمل نکنیم. 
واقعیت این است که استراتژی عبور ما برای استفاده 
از طب ادغام‌یافته و احیای طب سنتی و طب ایرانی 
به تعبیر درست‌تر مبتنی بر خطوط راهنمای سازمان 
بهداشت جهانی است و حتی اکنون ما از این تجویز 

عقب‌تر هستیم.
وی اظهار کرد: در بحران کرونا پیش از تولید واکسن، 
کشورهایی موفق‌تر بودند که به لحاظ اجتماعی قوی‌تر 
بودند، مثل کشورهای جنوب شرق آسیا و نه کشورهایی 

که از نظر اقتصادی و فناوری، برتری داشتند.
جهانپور افزود: وقتی از واکسن سخن می‌گوییم صحبت 
از جلوگیری از خسارت‌های سنگین با هزینه کم، 
سهولت بالا و فراگیری است. البته رقابت‌هایی که در 
تولید و توزیع واکسن ایجاد خواهد شد باعث می‌شود 
که  شاهد آپارتاید واکسن باشیم؛ اکنون می‌بینیم که 
عمده تولیدات در ۱۰ کشور پیشرفته استفاده می‌شود 
و بیش از ۱۳۰ کشور  اکنون حتی یک دوز واکسن 

دریافت نکرده‌اند.
رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت 
بهداشت اقدام سازمان بهداشت جهانی در خصوص 
ایجاد سازوکار کوواکس را بر پایه آینده ‌نگاری دانست 
و بیان کرد: کوواکس نوعی صندوق مشترک و تعاونی 
است که با هدف تولید و توزیع عادلانه واکسن طراحی 
شد. این سازوکار روی کاغذ موفق بود و باعث شد 
امروز آمریکا هم بعد از ترامپ به آن بپیوندد. قیمت 
واکسن برای کشورهای مختلف، متفاوت در نظر گرفته 
شد تا عدالت رعایت شود. کشور ما نیز از مهر ماه به 
کوواکس پیوست و بخشی از تعهدات خود را تاکنون 
پرداخته است. در واکسن های کوواکس قدرت انتخاب 
داریم و می‌توانیم در آن، حداکثر انعطاف را داشته باشیم 
و همه این‌ها به لحاظ قانونی در توافق تنظیم شده 
است. ایران برای رسیدن به ایمنی جمعی ناشی از 
واکسیناسیون باید حدود ۵۶ میلیون نفر را واکسینه کند. 
اکنون یک‌هفتم نیاز کلی خود را از کوواکس خریدیم و 
این را هم باید در نظر داشته باشیم که قیمت واکسن 
در آینده تعدیل خواهد شد چون الان محدودیت‌هایی 

داریم که در آینده برداشته می‌شود.
جهانپور دور شدن از مزیت نسبی تولید واکسن در سه 
چهار دهه اخیر را اشتباهی راهبردی دانست و اشاره 
کرد: از مزایای کرونا این بود که موجب احیای دوباره 
صنعت واکسن در کشور شد و اگر این روند ادامه یابد 
در چند ماه آینده، ما جزو تولیدکنندگان اصلی و هاب 
منطقه‌ای توزیع واکسن خواهیم بود. ما در داخل با ۳۰ 
میلیون دلار می‌توانیم خط تولید واکسن ایجاد کنیم 
که عدد قابل‌توجهی نیست. این عدد را در ایران در 
نظر بگیرید در حالی‌که آمریکا بسیار بیشتر از این 
سرمایه‌گذاری کرد و در مواردی هم شکست خوردند. 
یکی از نکاتی که در میان بحران کرونا مغفول واقع شد 
این بود که آمریکا تأکید شدیدی بر استفاده از فناوری 
MRNA از خود نشان داد و شاید به این دلیل بود 
که می‌خواست آن را در مرزهای خود انحصاری کند.
وی افزود: در کشور ما نوعی نگاه وجود دارد که با 
توجه به مزیت نسبی در مباحث اقتصادی و همچنین 
دامپینگ بزرگ‌ترین غول‌های داروسازی و تولید 
ارزان‌تر دارو نسبت به ایران، لزومی به تولید داخلی در 
بعضی از حوزه‌ها نیست. این نگاه در حوزه واکسن هم 
وجود دارد. در حالی‌که وقتی با شرایط تحریم و بحران 
کرونا مواجه می‌شویم عملًا این نگاه صحیح نیست 
چون حتی کشورها بعضاً فقط نیاز خود را می‌توانند 
تأمین کنند و با اضافه شدن متغیرهای سیاسی و 
 امنیتی که همیشه در مورد ما وجود دارد لازم است این

 نگاه تغییر یابد.

هاشمی:

برای دوره بعد شورای شهر 
ثبت نام نکردم

رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: برای 
شرکت در دوره بعدی شورای شهر ثبت نام 
نکردم و امیدوارم برای کاندیداتوری ریاست 

جمهوری گول نخورم.
به گزارش مهر، محسن هاشمی رئیس شورای 
شهر تهران پس از پایان جلسه امروز شورا در 
جمع خبرنگاران اظهار داشت: جلسه هم اندیشی 
با حضور شهردار برگزار شده و آخرین وضعیت 
پرونده آقای شریفی در دادسرای نظامی و 
اقدامات شهرداری برای برگشت طلب‌هایش 

صحبت شد.
وی افزود: در این جلسه درباره تاکسی‌هایی که 
سال گذشته از خارج وارد شده بود و تکلیفشان 
روشن نیست نیز از شهردار تهران سوال پرسیده 

شد.
هاشمی با اشاره به اینکه ۴۳ شرکت و سازمان 
شهرداری که اساسنامه شان به تصویب شورا و 
وزارت کشور نرسیده و غیرقانونی هستند و قرار 
شد اساسنامه تیپ تهیه شود و شرکت‌ها را قانونی 
کنیم. گفت: در لایحه شهرداری که امروز در 
صحن شورا بررسی شد، برخی ادغام‌ها و تغییر 
ساختار از سوی کمیسیون به آن اضافه شده بود 
و با مخالفت برخی اعضا و شهرداری به برگشت 

این لایحه به کمیسیون رأی داده شد.
وی افزود: امروز در صحن چند مصوبه حمل و 
نقلی و نرخ بار اضافه نسبت به پل‌ها داشتیم و 
در نهایت به افزایش سرمایه شرکت واحد برای 
تهیه اتوبوس با توجه به افزایش نرخ‌های سقف 
قراردادی شرکت واحد افزایش سرمایه‌ای رأی 

مثبت داده شد.
رئیس شورای شهر با اشاره به دستور گزارش 
مالی کمیسیون برنامه و بودجه تا آخر بهمن 
۹۹ گفت: این گزارش نشان داد که ۶۵ درصد 
از درآمد کل شهرداری تا به حال جذب شده اما 
قول داده شده به ۸۰ درصد برسد. ولی همچنان 

مشکل درآمد غیر نقدی شهرداری پا برجاست.
وی ادامه داد: احداث دو بزرگراه امام علی و آیت 
الله هاشمی راه‌های ارتباطی برخی مناطق را قطع 
کردند و در جلسه امروز درباره یک فوریت اجرای 
پروژه پیاده راهی در این دو بزرگراه بحث شد و با 
تصویب یک فوریت در صورت تابید اجرا می‌شود.
هاشمی با اشاره به اینکه درباره تحقق بودجه 
شهرداری گفت: شهرداری در شرایط کرونایی 
خوب عمل کرده و نه خلاف قانون عمل کرده 

است.
وی در خصوص حضورش در انتخابات شوراها 
گفت: برای شرکت در این دوره شورای شهر ثبت 
نام نکردم و امیدوارم برای کاندیداتوری ریاست 

جمهوری گول نخورم.
رئیس شورای شهر با یادآوری اینکه سال آینده 
بازنشسته می‌شود، افزود: باید ببینم که نظام 
جمهوری اسامی من را به کار بر می‌گرداند تا 

خدمت کنم یا نه.
وی درباره آخرین وضعیت پرونده دو شهردار 
بازداشت شده گفت: پس از بازپرسی و دستگیری 
بازجویی شدند و با وثیقه آزاد شده‌اند.هاشمی 
افزود: چون این متهم هستند نمی‌توانم درباره 

آنها صحبت کنم.

کرونا جان ۸۸ نفر دیگر را 
در ایران گرفت

سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: با فوت ۸۸ نفر از مبتلایان بیماری 
کووید۱۹ در شبانه روز گذشته، تعداد جان باختگان 
کرونا در ایران به ۶۱ هزار و ۲۳۰ نفر رسیده است.

به گزارش خبرنگار ایرنا، سیما سادات لاری 
روز یکشنبه با اعام آخرین آمار مبتلایان و 
جانباختگان کرونا در ایران افزود: در ۲۴ ساعت 
گذشته تا ظهر امروز )۲۴ اسفند ۱۳۹۹( بر اساس 
معیارهای قطعی تشخیص هفت هزار و ۵۹۳ بیمار 
جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد 
و ۷۴۸ نفر بستری شدند. با این حساب، مجموع 
بیماران کووید۱۹ در کشور به یک میلیون و ۷۴۶ 

هزار و ۹۵۳ نفر رسید.
سخنگوی وزارت بهداشت گفت: خوشبختانه 
تاکنون یک میلیون و ۴۹۲ هزار و  ۴۸۸ نفر از 
بیماران، بهبود یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص 
شده‌اند. همچنین سه هزار و ۸۳۱ نفر از بیماران 
مبتلا به کووید۱۹ در وضعیت شدید این بیماری 
تحت مراقبت قرار دارند و تاکنون ۱۱ میلیون و 
۷۱۶ هزار و ۲۱۰ آزمایش تشخیص کووید۱۹ در 

کشور انجام شده است.
سخنگوی وزارت بهداشت گفت: ویروس جهش 
یافته کرونا قدرت سرایت بیشتری دارد، ضمن 
اینکه بیش از ویروس ووهان کودکان و جوانترها 
را مبتلا می کند. بنابراین افزایش ابتلا به کرونا 
در گروه های با سن پایین تر لزوم همزیستی 
هوشمندانه با این ویروس را نشان می دهد 
زیرا ابتلای بیشتر افراد جوانتر خطر ابتلای 
سالمندان به این بیماری را نیز بیشتر می کند. 
امیداریم همه مردم با رعایت اصول بهداشتی 
و پرهیز از سفرهای غیر ضروری و تجمعات 
 نزدیک به هم مانع ایجاد خیز چهارم این بیماری

 در کشور باشند.

اخباراخبار

حکایت صورت‌های سرخ و سفره‌های خالی
دستمزد حداقل‌بگیران 39 درصد افزایش یافت

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
با بیان اینکه واکسن »سپند« کرونا 
ساخت وزارت دفاع سه‌شنبه هفته جاری 
رونمایی و فاز آزمایش مطالعه انسانی آن 
آغاز می‌شود، گفت: به مردم اعلام می 
کنم که ماه های آینده در عرصه بین 
المللی چه افتخاری را در تولید واکسن 

کووید۱۹ کسب خواهیم کرد.
به گزارش ایرنا، سعید نمکی روز یکشنبه  
این مطالب را در مراسم رونمایی از 
سامانه های نوین بیمارستانی سیار 
تخصصی دفاع زیستی نیروی زمینی 

سپاه اعلام کرد.
واکسن سپند )سازمان پژوهش و نوآوری 
دفاعی وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح(، همان واکسنی است که تولید آن 
با فعالیت شهید فخری زاده و تیم او از 
مدت ها پیش در وزارت دفاع شروع شده 
بود  و اکنون به مرحله فاز مطالعه انسانی 
رسیده است. قرار است روز سه شنبه در  
مراسم رونمایی و آغاز فاز مطالعه بالینی 
این واکسن، سعید نمکی و مسئولان 
تولید این واکسن در سازمان پژوهش 
و نوآوری دفاعی وزارت دفاع جزئیات 
بیشتری را درباره نوع و اثربخشی این 

واکسن اعلام کنند.
نمکی گفت: در مراسم رونمایی و آغاز 
مطالعه انسانی این واکسن خواهم گفت 
که در ماه‌های آینده در عرصه بین المللی 
چه افتخاری را در عرصه تولید واکسن 

کرونا کسب خواهیم کرد.
علاوه بر واکسن سپند تولیدی وزارت 
دفاع، سه پروژه تولید واکسن کرونای 
دیگر نیز تاکنون در ایران به مرحله 
کارآزمایی و مطالعه انسانی رسیده است 
که شامل واکسن موسسه برکت ستاد 
فرمان اجرایی امام)ره(، واکسن تزریقی 

تنفسی موسسه سرم سازی رازی و 
واکسن مشترک ایران و کوباست که فاز 
سوم انسانی آن به زودی در کشور آغاز 

می شود.
علاوه بر آن به گفته علیرضا رئیسی، 
سخنگوی ستاد ملی  مقابله با کرونا، 
تاکنون یک میلیون و ۲۶۰ هزار واکسن 
کرونا از انواع مختلف وارد کشور شده و 
قرار است تا قبل از شروع سال جدید 
بیش از یک میلیون نفر از کادر درمان 
و گروه های آسیب پذیر واکسن کرونا 

بزنند.
رئیسی گفته است: تاکنون ۴۱۰ هزار 
دوز واکسن اسپوتنیک روسی به دستمان 
رسیده است. همچنین  ۲۵۰ هزار واکسن 
سینوفارم چین و ۱۲۵ هزار دوز واکسن 
شرکت بهارات هندوستان وارد کشور 
شده و ۳۷۵ هزار دوز دیگر از این واکسن 
نیز دوشنبه می رسد و در مجموع ۵۰۰ 
هزار دوز وا کسن هندی خواهیم داشت. 
۱۰۰ هزار واکسن کوبایی نیز وارد کشور 
شده است و در کل حدود یک میلیون و 

۲۶۰ هزار  واکسن داریم.
وی پیش از این نیز از ورود بیش از 
سه میلیون واکسن آسترازنکا از سبد 
کوواکس از طریق کره جنوبی خبر 
داده بود که وزارت بهداشت منتظر 
دریافت آن است.وزیر بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی همچنین در حاشیه 
مراسم رونمایی از سامانه های نوین 
بیمارستانی سیار تخصصی دفاع زیستی 
نیروی زمینی سپاه سفرها را عامل 
اصلی انتقال ویروس عنوان کرد و گفت: 
نگرانیم که مردم ویروس را از نقاط آلوده 
تر به نقاط کمتر آلوده ببرند و گرفتاری 
تازه ایجاد کنند. وی گفت: همکاران ما 
در کنار بسیج، هلال احمر و سایر ارگان 

ها، سراسر کشور را از نظر بیماری در 
استمرار اجرای طرح بسیار موفق شهید 
قاسم سلیمانی، پایش می کنند که 
اگر نقاطی را از ویروس جدید، مشتعل 

دیدیم، بلافاصله به آن حمله کنیم.
وی ادامه داد: با وجود هجمه ویروس 
جهش یافته انگلیسی که توانست 
کشورهای اروپایی را با همه امکانات 
اقتصادی و زیرساخت هایی که داشت 
به زانو در بیاورد، بعد از یک ماه از ورود 
این ویروس به کشور و چرخش آن و 
با وجود شرایط سختی که در خوزستان 
پیدا کردیم، امروز خیلی از شهرهای قرمز 
این استان که تحت هجوم وحشتناک 
ویروس بود، با همت تمام دست 
اندرکاران و از جان گذشتگی ایثارگران 
نظام سامت به وضعیت نارنجی و زرد 

تبدیل شده است.
نمکی گفت: در حال حاضر وضعیت 
کشور مناسب است و مرگ و میرهای 
دو رقمی را با همت همه عزیزان و ایثار 
همکارانمان در نظام سلامت نگه داشته 
ایم، درحالی که در همین روزها ویروس 
کرونا توانسته در کشوری مانند انگلیس، 

تا دو هزار مرگ را رقم بزند.
وزیر بهداشت تاکید کرد: همان گونه 
که مقام معظم رهبری فرمودند و رئیس 
جمهوری نیز در ستاد ملی مقابله با کرونا 
و سایر بزرگان و مسئولان نظام توصیه 
کردند، از مردم تقاضا داریم که سفر 
نروند. امسال هم علیرغم خستگی مردم 
و افسردگی مردم از یک سال در خانه 
ماندن، باز هم تقاضا داریم که در خانه 

بمانند و مسافرت نروند.
نمکی گفت: اگر این توصیه ها رعایت 
شود، امیدواریم که روزهای بهتری داشته 
باشیم، اما من و همکارانم همواره این 

دلهره و اضطراب را داریم که اگر خدای 
ناکرده به توصیه ها توجه نشود، فاصله 
گذاری رعایت نشود و تجمعات و دید و 
بازدیدهای نوروزی بدون رعایت پروتکل 
ها ادامه پیدا کند و سفرها باعث جابجایی 
ویروس بسیار چموش جهش یافته شود، 

دچار گرفتاری می شویم.
وی در بخش دیگری از سخنانش افزود: 
حماسه بزرگی که نیروی زمینی سپاه 
امروز خلق کرده و من به عنوان سرباز 
کوچک نظام سلامت، افتخار کردم و به 
آن بالیدم، استفاده از بیمارستان و امکانات 
مجهز رسیدگی به بیماران اورژانسی به 

صورت صحرایی و سیّار است.
وی افزود: مجموعه امکانات درمانی 
و بیمارستان های سیار نیروی زمینی 
سپاه که امروز از آنها بازدید کردم، یکی 
از نفیس ترین و ارزشمندترین مجموعه 
های سیار و اورژانسی دنیا است که در 
دقایق بسیار کوتاه این امکانات برپا می 
شود، فقط حمل و نقل این مجموعه 
ها ممکن است کمی زمان بر باشد، اما 
برپایی این مجموعه ها که هیچ چیزی از 

بیمارستان های فوق تخصصی پیشرفته 
کم ندارد، کمتر از دو تا سه ساعت زمان 
نیاز دارد. این مجموعه ها شامل، اتاق 
های عمل، خدمات تصویربرداری و 

بخش های درمانی است.
وزیر بهداشت خاطرنشان کرد: تجربه 
بسیار گرانسنگی از دوران دفاع مقدس 
داریم. شیوه مدیریت مجروحان در 
دوران دفاع مقدس، در جهان منحصر 
به فرد بود. در همه جای دنیا معمولا 
مجروحان شدیدتر را به پشت خط مقدم 
می فرستند، اما در جمهوری اسلامی 
ایران، مدلی طراحی شد که پیچیده ترین 
عمل جراحی ها را در بیمارستان های 
خط مقدم مانند علی ابن ابیطالب)ع( و 
سایر بیمارستان های صحرایی انجام 
دادند و این مدل را امروز به شکل بسیار 
پیشرفته تر و با تجربه ای که در این سال 
ها اندوخته شده، به دست آوردیم تا در 
روزهای سخت که امیدواریم پیش نیاید، 
در خدمت مردم باشد؛ این امکانات می 
تواند به عنوان ذخیره استراتژیک برای 

خدمت رسانی به مردم عزیز مهیا باشد

رییس دانشگاه علوم پزشکی شهید 
بهشتی با تاکید براین که مدافعان 
سلامت، افسران جنگ بزرگترین چالش 
قرن هستند، در عین حال نسبت به 
احتمال افزایش بار بیماری کرونا در 
تهران پس از تعطیلات نوروز هشدار داد.

به گزارش ایسنا، دکتر علیرضا زالی 
امروز یکشنبه در نشستی که با حضور 
روسا، مدیران و مدیران پرستاری مراکز 
پزشکی، آموزشی و درمانی بیمارستان 
های تابعه برگزار شد، با اشاره به این 

که  قریب به یک سال از پاندمی کرونا 
می گذرد، از خدمات ارزشمند و ایثارگری 
های مدافعان سامت در نبرد با کرونا 

قدردانی کرد.
وی با اشاره به این که کماکان بیم و 
هراس از شکل گیری پیک چهارم 
کووید ۱۹ وجود دارد تاکید کرد: جهش 
های ویروس کرونا خصوصا در استان 
های جنوبی نگرانی ها را دوچندان کرده 

است.
فرمانده عملیات مدیریت بیماری کرونا 

در کلانشهر تهران با اشاره به  وضعیت 
آرام و کنترل کرونا در تهران افزود: با 
توجه به شرایط متفاوت تهران هیچ 
کرونایی  شرایط  پایداری  برای  نی  تضمی
در این کلان شهر پایتخت وجود ندارد 
و هر لحظه ممکن است وضعیت شیوع 

اپیدمی تغییرکند.
زالی کارنامه درخشان کادر بهداشت و 
درمان و تلاش های روسای بیمارستان 
ها را مورد توجه قرار داد و خاطرنشان 
کرد: باید آمادگی لازم برای مقابله با 
بحران های احتمالی خصوصا با توجه 
به تعطیلات پیش روی نوروزی وجود 

داشته باشد.
رییس دانشگاه با بیان این که احتمال 
اینکه که بار بیماری با تاخیر دوهفته 
ای و بعد از پایان تعطیات نوروزی 
به تهران برسد وجود دارد، گفت: به 
نظر می رسد استان تهران و خصوصا 
مراکز بهداشتی و درمانی دانشگاه علوم 
پزشکی شهیدبهشتی به عنوان بالاترین 
خدمت دهنده به بیماران کرونایی در 
سطح کشور، پس از پایان تعطیلات 

نوروزی روزهای سختی را تجربه کنند.
زالی با اشاره به ترددها و تراکم بالای 

جمعیت در واپیسن روزهای سال ادامه 
داد: پیش بینی می شود در ۱۰ روز اول 
تعطیلات لود بیماری افزایش یابد؛ چرا 
که به دلیل ماهیت ویروس کرونا و دوره 
نهفتگی این بیماری به نظر می رسد 
بیمارستان های تهران در هفته های 
اول سال جدید میزبان شمار بالاتری از 

مبتلایان باشند.
وی خواستار آمادگی کامل تیم بهداشت 
و درمان در مراکز درمانی تابعه دانشگاه 
در تعطیلات نوروز شد و افزود: باید 
برنامه ریزی ها به گونه ای انجام شود 
تا ارایه خدمات دچار نقصان و کاستی 

نشود.
زالی با بیان این که دانشگاه علوم 
پزشکی شهیدبهشتی از زمان شیوع 
کرونا تا به امروز شهدای فراوانی در 
حوزه سامت را تقدیم کرده یاد و 
خاطره شهید دکتر حبیب الله پیروی، 
دکترمحمد زارع جوشقانی و دکترمحمد 
فقیهی و تمامی شهدای سلامت دانشگاه 

را گرامی داشت.
رییس دانشگاه علوم پزشکی شهید 
بهشتی با بیان این که سال آینده، سال 
سختی برای مراکز درمانی دانشگاه 

خواهد بود، گفت: در سال پیش رو و 
تعطیات نوروزی که قطعا با بحران 
های کرونا همراه خواهد بود، فعالیت 
های بیمارستان ها و مراکز درمانی و 
بهداشتی همانند سنوات گذشته بیشتر 
خواهد بود چرا که بخش زیادی از ارایه 
خدمت بر دوش بیمارستان های دولتی و 

دانشگاهی تحمیل می شود.
بنابر اعلام روابط عمومی دانشگاه علوم 
پزشکی شهید بهشتی، زالی وضعیت 
خدمت رسانی مراکز درمانی را مورد 
توجه قرار داد و تاکید کرد: در شرایط 
فعلی بیمارستان ها و مراکز درمانی 
علاوه بر ارایه خدمت به بیماران 
کرونایی، درمان و پذیرش سایر بیماران 
غیرکرونایی را در دستور کار دارند، این 
موضوع شرایط پیچیده و دوگانه ای را 
برای بیمارستان ها رقم می زند بنابراین 
باید تلاش کنیم تا این بحران آسیب 

جدی به مراکز درمانی وارد نکند.
رییس دانشگاه در پایان ضمن قدردانی 
از تاش های مدیران و روسای 
سختکوش دانشگاه خصوصا در بحران 
کووید، سالی همراه با موفقیت و بهورزی 

برای مجموعه دانشگاه آرزو کرد.

وزیر بهداشت:

 واکسن کرونای وزارت دفاع سه‌شنبه رونمایی می‌شود

فرمانده عملیات مدیریت کرونا در تهران اعلام کرد
احتمال افزایش بار کرونا در تهران بعد از تعطیلات عید

نهایی شدن ثبت 
نام ١٩٩٥ داوطلب 
شوراها در استان 
تهران

 دریافت پیش
 ثبت نام توسط 
مدارس غیردولتی، 
غیر قانونی است

رییس ستاد انتخابات استان تهران از نهایی شدن ثبت نام ١٩٩٥ داوطلب 
شوراها در استان تهران خبر داد.

به گزارش ایسنا، شکراله حسن بیگی در تشریح ثبت نامی های ششمین 
دوره شوراهای شهر استان تهران گفت: از ٢٠ اسفند ماه یعنی اغاز ثبت 
نام داوطلبین تاکنون ثبت نام ١٩٩٥ نفر نهایی شده است که از این تعداد 
٦٢٢ نفر داوطلب برای شهر تهران است که بیشترین داوطلبان را در استان 

تهران به خود اختصاص داده است.

وزیر آموزش و پرورش در پاسخ به پرسشی درباره پیش ثبت نام برخی مدارس غیردولتی، 
اخذ وجه و آزمون ورودی گفت: هم در شرایط کرونا این امر مطلوب نیست و هم در شرایط 
غیرکرونا ما این رویه را توصیه نمی کنیم و قطعا مورد تایید نیست.محسن حاجی میرزایی 
در حاشیه نشست گفت وگوی هفته که با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار شد با 
بیان اینکه هرروز برای ما یک روز خاص است که باید به مجموعه ماموریت ها و وظایفی که 
داریم عمل کنیم افزود: در باب همکاریهای وزارت آموزش و پرورش و وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی از گذشته هم تفاهم نامه هایی داشته ایم و در این جلسه عرصه های متنوع تری 

برای ادامه همکاری بررسی شد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گزارش

»بی اعتمادی مردم به اصلاح طلبان قطعی است ولی این به 
مفهوم رغبت بی چون و چرا به سمت اصولگرایان نیست.« این 
جمله‌ای است که مصطفی میرسلیم، سیاستمدار اصولگرا مطرح 
می‌کند، براساس این نگاه هرچند اصولگرایان با پیروزی در 
انتخابات مجلس ۹۸، امید زیادی برای ورود به پاستور در سال 
آینده دارند اما آنها هم نگران‌اند و دغدغه بزرگی چون وحدت 
دارند  این وضعیت در حالی است که اصلاح‌طلبان نیز همچنان 
نگران ردصلاحیت‌های احتمالی و انتخابات غیررقابتی هستند. 
مصطفی میرسلیم که خود در انتخابات مجلس، به عنوان 
نماینده مردم تهران انتخاب شده و به عنوان یک چهره حزبی 
در فرایند به وحدت رسیدن اصولگرایان حضور داشته، به 
خبرگزاری خبرآنلاین می‌گوید:»اصولگرایان هر بار که رقیب 
ضعیف بوده یا در صحنه نبوده به رقابت درون جریانی رو آورده 
اند؛ به بیانی دیگر، این فرآیند شناخته شده‌ای است که هرگاه 
اقلیت، ضعیف باشد بین اکثریت تفرقه می‌افتد بنابراین از همین 
امروز شاهد بروز نوعی رقابت در میان اصولگرایان هستیم، 
رقابتی که جنبه تخریبی آن غلبه دارد. البته در بسیاری از این 

رقابت‌ها متاسفانه  اصول زیر پا گذاشته می‌شود.«
او در پاسخ به این سوال که در آستانه انتخابات ۱۴۰۰ و اولین 
انتخابات قرن جدید هستیم، جزو معدود انتخاباتی است که 
پیش بینی روند آن برای تحلیلگران دشوار شده است، پیش 
بینی خود شما از این انتخابات در بعد مشارکت از یک سو 
و جناح پیروز از سوی دیگر چیست؟ گفت: »در سوال شما 
دو نکته نهفته است: یکی درباره مشارکت عمومی و دیگری 
درباره نتایج انتخابات. اما مشارکت مردم دقیقا متناسب است 
با سرمایه اعتماد عمومی. به طور متوسط مشارکت مردم در 
جمهوری اسامی در انتخابات بیش از ۶۰% بوده و این رتبه 
خوبی در میان مردم سالاری ها است ولی در انتخابات قبلی 
رغبت مردم برای حضور در پای صندوقهای رای با کاهش بی 
سابقه ای مواجه شد که ناشی از عملکرد ضعیف و فلاکت بار 

دولت است.«
میرسلیم خاطرنشان کرد: از سال ۹۸ تا کنون روند عملکرد 
دولت تغییری نکرده است حتی با تشدید تورم و اوج گرفتن بی 
سابقه  گرانی که به فلاکت دهک‌های اول جامعه منجر شده 
و علیرغم افزایش برنامه های تبلیغی دولت در ماههای اخیر ، 

امکان دلسردی و بی رغبتی وجود دارد خصوصا با عملکرد غیر 
مدبرانه ای که دولت در مورد بورس از خود نشان داد و فرصت 
بسیار خوبی را به تهدید تبدیل کرد؛ مگر این که غیرت انقلابی 

مردم بر لشگر یأس و حرمان غلبه کند.
این چهره سیاسی اصولگرا ادامه داد: اما نکته دوم که به پیش 
بینی جناح پیروز برمی گردد: در حال حاضر زمام دولت در اختیار 
اصلاح طلبان است و عملکرد نامناسب دولت به حیثیت آنها 
لطمه زیادی زده است و شاهد آن، مطالبات فراوانی است که 
مردم از روی استیصال برای نمایندگانشان، تقریبا بدون استثنا، 
مطرح می کنند؛ بنابراین احتمال موفقیت اصلاح‌طلبان اندک 
است مگر این که تفرقه و تشتت شدید در بین اصولگرایان 
رخ بدهد. درصورتی که اصولگرایان اتحاد خود را حفظ کنند 

پیروزی شان قطعی است.
عضو شورای مرکزی حزب موتلفه در پاسخ به این سوال که 
آیا می‌توان پیروزی در انتخابات مجلس را مبنای پیروزی در 
۱۴۰۰ گرفت یا خوش خیالی سیاسی است؟ عنوان کرد: البته 
هر انتخاباتی ویژگیهای خود را دارد و نمی توان نتایج یک 
انتخابات را به دیگر انتخابات تعمیم داد ولی یادآوری می کنم 
شرایطی که موجب پیروزی اصولگرایان در انتخابات مجلس 
یازدهم شد، به صورت حادتری در سال جاری به ضرر اصلاح 
طلبان ادامه یافته است، بنابر این بی اعتمادی به اصلاح طلبان 
قطعی است ولی این به مفهوم رغبت بی چون و چرا به سمت 
اصولگرایان نیست.میرسلیم در پاسخ به این سوال که در دو 
انتخابات قبل شعارها و وعده های دیپلماتیک، رأی آوری 
بیشتری داشت با توجه به شرایط ایران در فضای جهانی و 
وضعیت اقتصادی که کشور درگیر آن است فکر می‌کنید در 
انتخابات پیش رو برگ برنده شعارهای دیپلماتیک است یا 
شعارهای اقتصادی؟، اظهار کرد: برگ برنده در اختیار کسانی 
است که با علم و اشراف کامل بر مصیبت‌هایی که به مردم 
وارد شده و علل حقیقی آن، شعارهای اصولی سر دهند و در 
عمل پایبندی بدان داشته باشند. امروز نباید دشمنان ما بتوانند با 
گزک گرفتن از ما، بر ما سوار شوند. هرکس تصور کند از آمریکا 
خیری می تواند به جمهوری اسلامی برسد جز حسرت چیزی 
نصیبش نخواهد شد و بعلاوه فرصتهای طلایی پیشرفت را بر 

باد خواهد داد و مردم شریف ما را ذلیل خواهد کرد.

»برنامۀ »نود« برنامۀ خوب و پربیننده‌ای بود؛ ما 
تمایل داریم این برنامه کار خودش را داشته باشد 
اما طبیعی است که انتخاب مجری و موضوعاتی از 
این دست، در اختیارات مدیر شبکه است. پیش از 
حضور من درباره جا‌به‌جایی مجری و اتفاقاتی از این 
دست تصمیماتی گرفته شده، اگر ان‌شاءالله در این 
حوزه شاهد اتفاقات رو به جلویی باشیم می‌توانیم 
برای این موضوع برنامه‌ریزی هم داشته باشیم منتها 
برای این کار نیازمند زمان و برنامه‌ریزی‌های بهتر و 

اقدامات پیش‌روانه هستیم.«
  این سخنان را حمید شاه‌آبادی معاون سیمای 
صدا و سیما و در نشست خبری معرفی برنامه‌های 
نوروزی شبکه‌های تلویزیون داخلی در پاسخ به 
پرسشی دربارۀ امکان پخش دوبارۀ نود بر اساس 

رویکرد »احیای برندهای تلویزیون« گفته است.
  این که عادل فردوسی‌پور و برنامۀ 90 را »برند« 
دانسته و مثل علی فروغیِ بیگانه با دنیای رسانه 
و مخاطب از لزوم گردش بر »مدار«ی که آنان 
تعیین می‌کنند نگفته نشان می‌دهد آقای شاه‌آبادی 
با حذف عادل و نود موافق نیست و در عین حال از 
یک طرف می‌گوید »در اختیار مدیر شبکه است« 
و جای دیگر گفته »تغییر برخی از مدیران شبکه‌ها 

اجتناب ناپذیر است.«
  بدین ترتیب می‌توان دریافت که مقدمۀ بازگشت 
عادل و پخش دوبارۀ 90، تغییر رییس شبکۀ سه 
است و باید دید زور حمید شاه‌آبادی می‌رسد او را 

بردارد یا نه؟
  اوایل روی کار‌آمدن آقای روحانی در سال 92 
مجال گفت‌و‌گویی با وزیر جدید ارشاد در آن زمان 
دست داد. رفتارها در وزارتخانۀ متولی فرهنگ و هنر 
کمی متفاوت شده بود و دعوت‌کنندۀ ما خواست در 
این‌باره نظر‌مان را بگوییم و آقای علی جنتی هم 

گوش می‌داد.
  گفتم بله، رفتارها تغییر کرده ولی آیا می‌توانید فلان 
بررس کتاب را که زیر جملات نویسندگان بزرگ 
خط می‌کشد و خواستار تغییر و سانسور می‌شود و 
بین اثر محمود دولت‌آبادی و جمال میرصادقی با 
نویسندۀ تازه‌کار هم تفاوتی قایل نیست و تازه به 
اسم و رسم‌دارها بیشتر گیر می‌دهد تغییر بدهید؟ 
وزیر پاسخ روشنی نداد و من هم به دنبال پاسخ 
نبودم و تنها می‌خواستم یادآور شوم هر چند شدت 
و ضعف سانسور در دوره‌های مختلف را نمی‌توان 
انکار کرد و تغییر وزیران تأثیر دارد اما هنگامی 
می‌توان از تغییر محسوس سخن گفت که این گونه 
افراد و البته مهم‌تر سیاست‌هایی که نگاه قیم‌مآبانه 

دارد هم تغییر کنند.
  این قصه دربارۀ حمید شاه‌آبادی هم صادق است. 
این که می‌گوید تنها 4 ماه است که آمده و حذف نود 
به قبل از او مربوط است و انتخاب مجری در اختیار 
مدیر شبکه است و در عین حال برخی از مدیران 

شبکه‌ها باید تغییر کنند اما به بعد از انتخابات 1400 
موکول می‌کند نشان‌ می‌دهد عجالتا نمی‌خواهد یا 
نمی‌تواند مدیر شبکه سه را تغییر دهد یا این که 

شیوۀ دیگری در پیش دارد.
  جالب این که بخش خبری ساعت 22 شبکۀ سه 
بخش‌های مخالف سخنان معاون سیما را پخش 

کرد و این قسمت را نه!
  5 نکته را هم می‌توان افزود:

 1. عادل فردوسی‌پور دیگر تنها مجری نیست، برند 
است. کما این که یکی از نفیس‌ترین و جدی‌ترین 
مجلات داخلی در شمارۀ نوروزی خود با موضوع 
فوتبال و بررسی این پدیده از منظر جامعه‌شناسی  
و سیاسی و مردم‌شناسی و حتی ارتباط با جنگ، 
تصویر عادل را به عنوان »نماد« روی جلد نشانده 
است. همان نسبتی که میان مهران مدیری و بعدتر 

رامبد جوان با طنز و خنده برقرار شده است.
  2. آقای شاه‌آبادی به درستی می‌گوید که انتخاب 
مجری در اختیار مدیر شبکه است و در واقع مشکل 
جای دیگری است. در واقع بر علی فروغی هم 
خُرده‌ای وارد نیست چون هر کسی به قدر دانش 
و درک خود از تحولات تصمیم می‌گیرد. هر چه 
از سطح متوسط جامعه بالاتر، عقلانی‌تر و هر چه 
پایین تر غریزی‌تر. خرده را باید بر تصمیمی گرفت 

که او را در این جایگاه نشاند.
  بنا‌بر‌این مادام که علی فروغی رییس شبکۀ سه 
است بازگشت نود و عادل یا محتمل نیست یا 
احتمال آن بسیار ضعیف است. تازه اگر محسن 
یزدی رییس کنونی شبکۀ مستند یک‌چند نیامده 
و سامان نداده بود آشفتگی‌ها از این هم بیشتر بود 
و بعید نیست خود او مدنظر باشد هرچند روحیات او 
بیشتر با دنیای مستند سازگار است و شبکۀ مستند را 

انصافا متحول و دیدنی کرده است.
  3. ساخت و پخش فصل پنجم »خندوانه« با 
اجرای رامبد جوان نشان می‌دهد معاون جدید 
سیما برای وصل‌کردن آمده است. چرا که رامبد هم 
آماج کین‌توزی‌ها و حسادت‌ها و انگ‌زنی‌ها بود اما 

بازگشته و لابه‌لای مرور فصول گذشته در 6 سال 
اخیر از یاد عادل، غافل نشد.

  4. معاون سیما گفته »اگر ان‌شاءالله شاهد اتفاقات 
رو به جلویی داشته باشیم می‌توانیم برنامه‌ریزی 
کنیم«. اتفاق رو به جلو این است که نظر مردم جلب 
و تأمین شود. عادت کرده‌ایم و تعجب نمی‌کنیم که 
در فیلم‌های ایرانی زنان با روسری در رختخواب 
بخوابند و کسی به دیگری ولی زن و شوهر به هم 
نگویند »دوستت دارم« و صحنۀ آدم‌کشی و قتل و 
عزا و ضجه و گریه قابل پخش‌تر است تا ابراز عشق 
و خنده – البته در سریال » هشت و نیم دقیقه« 
ناپرهیزی کردند و »دوستت دارم« هم شنیدیم 
به وفور و ارکان عرش هم نلرزید!- اما برنامۀ 90 
بیستر قربانی کم‌تحملی و حسادت شد وگرنه در 
آن نه همدیگر را می‌بوسیدند نه به مقدسات توهین 

می‌شد.
  اتفاق رو به جلو این است که برنامۀ 90 با اجرای 
عادل فردوسی‌پور پخش شود و تغییرات را به 
انتخابات موکول نکنند. چرا که اتفاقا بعید نیست 
آقای ضرغامی از حذف عادل به مثابۀ سوژۀ انتقاد در 
مناظره‌ها استفاده و یاد آوری کند اوج نود در دوران 

ریاست او بوده است.
  5. علی اصغر پور‌محمدی که در همین جایی 
می‌نشست که معاون امروز سیما نشسته. آدم 
بلندنظری بود و به اهداف اصلی بیشتر توجه داشت 
تا اتفاقات خُرد. البته این صفت غالب کرمانی‌ها در 
عرصه‌های مختلف است و تفاوتی ندارد سیاسی 
باشند یا نظامی، نویسنده یا روحانی و در بلندنظری 
و گذشت مشترک‌اند. کما این‌که سیاست‌مدار آن 
هاشمی رفسنجانی می‌شود و سردارشان قاسم 
سلیمانی. نویسنده اگر باشد هوشنگ مرادی کرمانی 
می‌شود و شاعر اگر باشد احمد‌رضا احمدی و مجری 
و برنامه‌ساز هم البته عادل فردوسی‌پور و نام‌های 
دیگر چون دعایی و زیدآبادی و صنعتی‌زاده و حجتی 
کرمانی را هم می‌توان افزود. کرمانی نیستم و هیچ 
نسبتی هم با کرمانی‌ها ندارم ولی کرمانی‌ها را 

آدم‌هایی بلند نظر و دور‌نگر دیده‌ام یا یافته‌ام.
  هدف اصلی پورمحمدی هم جلب مخاطب و 
رقابت با شبکه‌های ماهواره‌ای بود و حسادت و 
کم‌بینی نداشت. فرمول او هم ساده بود: هر شب 
یک مجری/ ستاره و برنامه‌هایی که آنان می‌سازند 
و اجرا می‌کنند و میدان‌دادن به امتحان پس‌داده‌ها 
و خاطره‌سازها که از نظر فکری و نگاه عمومی از 
جنس مردم‌اند اگرچه چون پول خوب و چربی به 

دست آورده‌اند طبقه‌شان تغییر کرده است!
  مردم، مهران مدیری را »می‌بینند« ولو بی‌حوصله 
شده باشد و در »دورهمی« از سر و ته کار بزند 
و دست‌آخر خودش بماند و یک میهمان و زحمت 
زیر‌نویس کردن اسم میهمان را هم به خودشان 
ندهند و اگر وسط برنامه روشن کنی و نشناسی تا 

آخر نمی‌دانی کیست!
  مردم، رامبد جوان را دوست دارند و »خندوانه« 
را می بینند ولو ترجیح دهد فرزند حاصل ازدواج 
خود با نگار جواهریان را در کانادا به دنیا بیاورد و 
آدم بیکاری هم از همسر او پس از خرید و حین 
عبور از خیابان عکس بگیرد و در فضای مجازی 

منتشر کند.
  او البته از سر و ته کار نمی‌زند و می‌داند خودش 
خیلی هم با‌نمک نیست و نمک خندوانه و برگ 
برندۀ آن بی‌گمان، جنابِ »جناب خان« است با 

هنرنمایی و حاضر‌الذهنی محمد بحَرانی.
  رضا رشید‌پور البته قدر خود را ندانسته و درگیر 
پروژۀ مسابقۀ کپی شده ولی به هر حال خودش 
جاذبه دارد. همه که مثل رامبد و مدیری نیستند تا از 
برند برنامه خود دفاع کنند. برخی ها شومنی را با هر 
اجرایی دنبال می‌کنند. حتی جواد خیابانی هم برای 
این که سوتی تازۀ او را کشف کنی فرح‌انگیز است و 

اسباب انبساط خاطر!
 در این میان نمی‌توان از »آقای مجری« یاد نکرد. 
ایرج طهماسب که از استانداردهای خود ذره‌ای کوتاه 
نمی‌آید، به ریاکاری و تبلیغ دروغین تن نمی‌دهد و 
فرهنگ اصیل ایرانی و ملی را بازمی‌تاباند. یک 
ایرانی با تمام مشخصات. )اگر همین حالا بگویند 
یک ایرانی را تصویر کنید نزدیک ترین چهره ایرج 

طهماسب است(.
  کار را اگر به کاربلد بسپارند بیننده جذب می‌کند. 
کارنابلدان اما سعی می‌کنند دیگران را هم‌قد خود 
کنند و فرد محبوب را برنمی‌تابند و دوست دارند 

همه در مدار آنان بگردند!
  مجری اما وقتی برنامه‌ساز و صاحب‌فکر هم باشد 
نمی‌تواند مدام دور یک مدار بگردد. نه دور خودش 
و نه دور دیگری. آن که مدام دور می‌گردد، اسب 
عصاری است‌! تازه از گشتن و گشتن او روغن 
به دست می‌آید. حالا اگر از این دورِ مدار گشتن   
روغنی به دست می‌آمد باز خوب بود. دست‌کم صف 

روغن کوتاه می‌شد!
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

لاکپشت هم از ما جلو زد!
 ترافیک سنگین این روزهای کلانشهرها به خصوص شهر تهران که به یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های مردم در شب عید 

تبدیل شده، سوژه کارتونی از علی رادمند شد.

سیگنال‌های جدید معاون سیما

آیا عادل فردوسی‌پور با نود به تلویزیون برمی‌گردد؟

بی اعتمادی مردم به اصلاح طلبان قطعی است و شانسی در 1400 ندارند

میرسلیم: اصولگراها وارد رقابت تخریبی شده‌اند!

برای مجوز دادن به کتاب های کمک 
آموزشی تابع مقررات هستیم

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: 
در حوزه مجوز دادن به کتاب های 
آموزشی و کمک آموزشی تابع 
مقررات عمومی شورای عالی انقلاب 

فرهنگی هستیم.
به گزارش مهر، سید عباس صالحی 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی صبح 
امروز در جمع خبرنگاران صدا و 
سیما پس از گفتگو با وزیر آموزش 
و پرورش در دیدار هفتگی وزارت 
آموزش و پرورش در خصوص برنامه 
های این وزارتخانه برای راه یابی 
بچه ها به کتابخانه ها و کتابخوانی 
گفت: اثر کتاب و کتابخوانی تنها به 

عنوان یک مصرف فرهنگی بخشی از 
جامعه به حساب نمی آید بلکه آینده 
فردای کودک و نوجوان را تشکیل 

می دهد و در نتیجه آینده ایران را.
وی ادامه داد: با این نگاه هر دو 
وزارتخانه فرهنگ و ارشاد اسلامی و 
آموزش و پرورش نگاه ویژه ای داشته 
اند و این مسیر را پیش می بریم برای 
تقویت این فرهنگ تلاش می کنیم.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی ادامه 
داد: در کتابخانه های عمومی در 
این چند سال اخیر تاکید شد بخش 
کودک مستقل داشته باشیم و کتاب 
های متناسب با کدکان و نوجوانا 
در آن فضا باشد و تقریباً در تمامی 
کتابخانه های ما این بخش مستقل 

شکل گرفت. حتی در برخی کتابخانه 
ها که امکانش بود یک فضای خارج 
از فضای کتابخانه های عمومی وجود 
دارد برای کودکان سن کمتر که به 
عنوان مهد یا اتاق های انتظار برای 
خانواده هایی است که والدین از 

کتابخانه استفاده می کنند.
صالحی بیان کرد: ما هر قدر بتوانیم 
رابطه بچه ها با کتابخانه عمومی 
و مدارس را تقویت کنیم و طعم 
کتابخوانی را زیر دهاین بچه ها 
بیاوریم موفقیت چشمگیری برای 

تربیت نسل آینده داریم.
وی در پاسخ به پرسشی در خصوص 
کتاب های کمک آموزشی نیز گفت: 
ما در حوزه کتاب های آموزشی و 

کمک آموزشی یک مسیر مشخصی 
داریم که طی سالیان طی شده است 
و آن این است که تابع مقررات 
عمومی شورای عالی انقلاب فرهنگی 
هستیم؛ به این معنی که ۱۰ تا ۱۵ 
سیاست کلی را این شورا برای اداره 
بررسی کتاب تعیین کرده اند و ما 
محدود هستیم که این مقررات را به 
عنوان سند بالادستی رعایت کنیم و 
اگر خارج از این محدوده مثلًا جلوی 
نشر کتابی را بگیریم باید پاسخگو 

باشیم.
صالحی گفت: در مقررات بالادستی 
حوزه کتاب های کمک آموزشی 
نیامده است و به یک کار مشترکی 
میان ما و آموزش و پرورش نیاز دارد 

تا یک بررسی بشود و مواردی که با 
فرایند کتاب های درسی همخوان 
نیست یا اطلاعات غلط آموزشی می 
دهد مشخص شود و بعد در قواعد جا 
بگیرد. یعنی باید شورای عالی انقلاب 
فرهنگی اصلاحیه بدهد و این روال 

روشن تر باشد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در 
خصوص آموزشگاه ها نیز گفت: ما بر 
مبنای مصوبات شورای عالی انقلاب 
فرهنگی به حوزه هایی که به ما 
واگذار شده مجوز می دهیم. مثلًا از 
سال ۸۹ تصمیم گرفته شد که مجوز 
آموزشگاه های زبان با ما نباشد و از 
این سال به بعد ما دیگر این مجوز را 

نمی دهیم.

یک سال است که صدور ویزای توریستی 
ایران متوقف شده است. ستاد کرونا هنوز 
با ورود گردشگران به ایران موافق نیست. 
رییس جامعه تورگردانان ایران می‌گوید: 
درخواست‌هایی برای سفر از سوی 
گردشگرانی که واکسن زده‌اند وجود دارد، 
دست‌کم اجازه سفر به ایران را برای آن‌ها 

صادر کنید.
به گزارش ایسنا، ۴۵۰ هزار خارجی در 
۹ ماه اول امسال به ایران سفر کرده‌اند. 
ملیت آن‌ها را اعلام نکرده‌اند، اما وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی مدعی است آن‌ها با ویزای 
درمان و تجارت به ایران سفر کرده‌اند؛ 
تنها ویزاهایی که گفته می‌شود موافقت 
ستاد ملی مقابله با کرونا را دارد. هرچند 
که با شیوع ویروس جدید کرونا در 

استان خوزستان، وزارت بهداشت علت 
آن را ترددهای بدون مجوز از مرز ایران 
و عراق اعلام کرد. برخی آژانس‌های 
گردشگری نیز گفته‌اند در این مدت 
بعضی مسافران‌شان‌ با »ویزای عادی« 
که در فرودگاه یا مرز تهیه کرده‌اند برای 

پیگیری درمان به ایران آمده‌اند.
با این حال، مقاومت ستاد ملی مقابله با 
کرونا با صدور دوباره ویزای توریستی، 
فعالان گردشگری را کلافه کرده، طوری 
که موافقتِ این ستاد و وزارت بهداشت 
فقط با صدور ویزای درمانی را که یک 
سرش به بیمارستان‌ها و این وزارتخانه 

مربوط می‌شود زیر سوال برده‌اند.
در دی‌ماه ۹۹ جامعه تورگردانان ایران 
در نامه‌ای از معاونت گردشگری وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 

دست درخواست کرد راه را برای سفر 
طبیعت‌گردان و گردشگرانی که با 
اتومبیل و یا وسیله نقلیه شخصی جابه‌جا 
می‌شوند، به ایران باز کنند. او نوشته بود: 
»کارشناسان صنعت گردشگری بر این 
اعتقادند که طبیعت‌گردی می‌تواند به 
عاملی جدی برای بازسازی گردشگری 
ورودی تبدیل شود. با توجه به فصل 
کاری پیش رو در بهار و تابستان آینده، 
از هم‌اکنون مراتب در ستاد ملی کرونا 
مطرح شود و پس از دریافت تایید 
نسبت به صدور مجوزهای لازم و تهیه 
و تدوین شیوه‌نامه‌های بهداشتی فعالیت 
در طبیعت در دوران کرونا و دیگر موارد، 
اقدام لازم برای ورود گردشگران خارجی 
حوزه طبیعت‌گردی‌ صورت پذیرد تا بتوان 
نهایت بهره‌برداری را از این بازه زمانی به 

عمل آورد. امید داریم با این اقدام شاهد 
رونق بیشتر گردشگری ورودی ایران در 

آینده نزدیک باشیم.«
این نامه که بی‌پاسخ ماند. اما در بهمن‌ماه، 
درحالی که معاون گردشگری گفته بود 
موافقت اولیه با ازسرگیری صدور ویزای 
توریستی به صورت محدود را از کمیته 
امنیتی، اجتماعی و انتظامی ستاد ملی 
کرونا گرفته است، ولی با شیوع ویروس 
جدید کرونا در کشور، ورود برخی پروازها 
از اروپا و دیگر نقاط به ایران محدودتر و 

مقررات سفر به ایران نیز سخت‌تر شد.
درحال حاضر هیچ پیش‌بینی‌ای برای 
ازسرگیری صدور ویزای توریستی 
ایران وجود ندارد، هرچند که رایزنی‌ها 
و مذاکرات ادامه دارد. این بلاتکلیفی 
دامن معدود گردشگرانی را که پیش از 

همه‌گیری ویروس کرونا برای سفر به 
ایران برنامه‌ریزی کرده و تور و بلیت 
خریده بودند نیز گرفته است، طوری که 
گزینه‌های دیگر را برای سفر جایگزین 

ایران کرده‌اند.
 ـرییس جامعه  ابراهیم پورفرج 
تورگردانان ایران ـ که از چندماه پیش 
پیگیر کسب مجوز سفر طبیعت‌گردان 
و ورود گردشگران با وسایل نقلیه 
شخصی به ایران بود و هنوز پاسخی 
برای آن نگرفته است، اینک به ایسنا 
می‌گوید: با توریست‌هایی مواجهیم که 
دو دوز واکسن کووید را تزریق کرده‌اند 
و می‌خواهند برنامه سفرشان به ایران را 
انجام دهند؛ اما هیچ پاسخی از بابت زمان 
صدور ویزای توریستی ایران نمی‌توانیم 

به آن‌ها بدهیم.

صالحی تاکید کرد:

برای مجوز دادن به کتاب های کمک آموزشی تابع مقررات هستیم

رییس جامعه تورگردانان مطرح کرد

چرا واکسن‌زده‌ها را راه نمی‌دهید؟

مدیر لوور: آماده بازگشایی هستیم
مدیر موزه لوور فرانسه از آمادگی برای آغاز فعالیت مجدد این موزه پربازدید با رعایت پروتکل‌های بهداشتی خبر داد.

به گزارش ایسنا به نقل از فیگارو، »ژان لوک مارتینز« مدیر موزه لوور با اشاره به راه حل‌هایی برای رعایت پروتکل‌های ویژه 
جلوگیری از سرایت ویروس کرونا، اعلام کرد که در حال همکاری با وزیر فرهنگ فرانسه برای بارگشایی موزه هستند. 

او با شاره به این‌که همه تدابیر لازم برای بازگشایی موزه پس از اولین قرنطینه عمومی در فرانسه در نظر گرفته شده اعلام 
کرد رزرو بلیت از قبل یکی از راه حل‌های جلوگیری از ازدحام بازدیدکنندگان است و رعایت تمامی پروتکل‌ها امکان‌پذیر است. 

موزه لوور همانند دیگر موزه‌ها و سینماهای فرانسه از اواخر ماه اکتبر سال گذشته میلادی تعطیل است؛ شرایطی که از دید برخی 
از کارشناسان فرهنگی غیرقابل دفاع است چرا که مطالعات نشان داده خطر سرایت ویروس کرونا از طریق موزه‌ها محدود است.

»ژان لوک مارتینز« در توضیحی گفت: مشکل یک موزه در مرکز شهری چون پاریس داخل موزه نیست، بلکه دسترسی 
بازدیدکنندگان به موزه از طریق حمل و نقل عمومی و خطر شیوع بیماری از این طریق است، بنابراین ما دارای ساعت کاری 
منعطفی هستیم و در نتیجه کسانی که برای بازدید از موزه می‌آیند با افرادی که در حال رفتن به محل کار با استفاده از حمل و 

نقل عمومی هستند، برخوردی ندارند. 


